На территории Курской области в период с 14 по 25 марта 2016 года проходил 1 этап Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью» . 
Цели Акции – привлечение органов власти и общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления, формирование антинаркотического мировоззрения по неприязненному отношению к незаконному обороту и потреблению наркотиков.
 Основные задачи Акции – организация взаимодействия государственных органов исполнительной власти, местного самоуправления и общественности для решения вышеуказанных целей, а также вопросов, поставленных в обращениях граждан; организация работы по приему информации в сфере незаконного оборота наркотиков; проведение консультаций и оказание квалифицированной помощи в вопросах лечения и реабилитации наркопотребителей.
Участие в акции приняли ОБУЗ «Солнцевская ЦРБ», ОКУ «Солнцевский межрайонный центр социальной помощи семье и детям», учреждения культуры Солнцевского района, образовательные организации Солнцевского района.
17 марта в Районном доме культуры прошло мероприятие для учащихся 8 классов «О вреде алкоголя или Здоровый образ жизни»
	Обучающиеся общеобразовательных учреждений Солнцевского района приняли активное участие в Акции. В период проведения Акции  было проведено более 60 мероприятий, вот только некоторые из них:
- профилактическая беседа Акишина С.П., специалиста Центра социальной помощи семье и детям с учащимися МКОУ «Бунинская СОШ» Солнцевского района Курской области;
- выступление фельдшера Дежевского ФАП Авдеевой В.Н. по вопросам профилактики наркомании с учащимися МКОУ «Дежевская СОШ» Солнцевского района Курской области;
- проведены беседы  «Мы за здоровый образ жизни», «За мир без наркотиков», «В счастливой жизни нет места наркотикам», «Здоровый  образ  жизни», «Хочу жить долго», «Наркотики – это смерть» и другие;
- проведены классные часы на тему: «Жизнь – это чудо!», «Умей сказать нет!», «Здоровый образ жизни», «Мы против наркотиков «Лицом к здоровью», «Скажи НЕТ наркотикам», «Здоровье – бесценный дар», «Сделай свой выбор», «Правда о наркотиках», «Что такое зависимость», «Скажи наркотикам – нет!», «Три ступени, ведущие вниз», «Мы за здоровый образ жизни», «Здоровье главная ценность»  и др.;
- спортивный марафон «Я выбираю жизнь»; 
- показаны фильмы  «Территория безопасности», «Мы против наркомании!»
- проведены круглые столы «Вредные привычки. Правда или вымысел?», «Профилактика наркомании в Солнцевском районе»;
- организованы и проведены конкурсы рисунков «Стоп наркотикам!», «Мы за здоровый образ жизни.
В период проведения антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью» проведено заседание рабочей группы по подготовке и проведению Акции, сформирован штаб для руководства проведения Акции. Согласно графику был организован прием обращений граждан по "горячей линии", информация об Акции с телефонами «доверия» была размещена на информационных досках Администрации Солнцевского  района Курской области, во всех образовательных учреждениях, учреждениях дополнительного образования, учреждениях культуры. 

