Оздоровление 2016 года.

             На территории Солнцевского района действует муниципальная программа  «Оздоровление и отдых детей» в Солнцевском  районе Курской области основной целью которой является создание условий, направленных на развитие системы оздоровления и отдыха детей Солнцевского района.
             В течение 2015 года получили оздоровление 354 детей. 181 ребенок побывал в лагерях с дневным пребыванием, 123 - в детских стационарных лагерях, 50 детей  побывали в санаториях, путевки в которые, как и в этом году бесплатные. Дети, которые в течение года активно участвовали в общественной жизни своего детского объединения были отмечены путевками в специализированные профильные лагеря «Комсорг», «Гайдаровец», «Магистр» 
             В 2016 году заключено соглашение между комитетом по делам молодежи и туризму Курской области и Администрацией Солнцевского района о предоставлении путевок в следующие санаторно-курортные организации:

ООО «Санаторий  им. И.Д.Черняховского» - 6 путевок, ООО «Санаторий «Соловушка»- 7 путевок, санаторий-профилакторий «Маяк»-3 путевки, ЧЛПУ «Санаторий «Горняцкий» -10 путевок, ООО «Санаторий «Моква» - 5 путевок, ОБУЗ «Областной детский санаторий» - 3 путевки. 

           Какие услуги по оздоровлению детей оказывают санаторно-курортные организации?

           Профиль лечения в санаториях разный: гастроэнтерология, офтальмология, педиатрия, неврология, травматология, эндокринология, заболевания органов дыхания, отоларингология, заболевания опорно-двигательного аппарата, урология, кардиология и т.д.

          Кто может получить путевку в санаторий?

               Путевки предоставляются детям от 6 до 17 лет. Причем путевку может получить каждый ребенок независимо от места работы родителей. Путевки также выдаются детям, родители которых нигде не работают. 

             Какие документы необходимо предоставить?

            Родители должны написать заявление с просьбой предоставить путевку в санаторий, к которому прилагается справка от педиатра о том, что ребенок нуждается в санаторно-курортном лечении. За десять дней до отъезда необходимо пройти медицинскую комиссию и получить санаторно-курортную карту. После заключения договора с Администрацией родителям на руки выдается путевка. 

             Как осуществляется доставка детей в санатории?

            Чаще всего, если санаторий находится недалеко, родители сами отвозят своих детей. В санаторий Железногорска детей отправляют организованными группами от Красной площади г.Курска.

           Сколько дней длится пребывание в оздоровительном учреждении?

          Пребывание длится в течение 20 дней.

          Куда нужно обратиться для того, чтобы получить информацию о получении путевки?

          Выдачей и оформление путевок занимается ведущий специалист-эксперт отдела  культуры  Администрации Солнцевского района, курирующий вопросы молодежной политики Соклакова Марина Александровна. Обращаться необходимо по адресу: п. Солнцево, ул. Ленина 44, (отдел молодежи), тел. 2-21-42.

Ведущий специалист-эксперт отдела культуры,

курирующий вопросы молодежной политики  
                                         М. Соклакова    

