



Руководителям хозяйств, 



главам КФХ района

В соответствии с письмом Главного управления МЧС России по Курской области от 11.03.2016 г. № 2241-2-1-9 «О предупреждении палов сухой растительности» в связи с установившимися благоприятными погодными условиями, ранним таянием снега создаются предпосылки к увеличению случаев несанкционированных палов и отжигов сухой травы и мусора, что создает угрозу возникновения пожаров в населенных пунктах, садоводческих некоммерческих товариществах и лесных массивах.

В соответствии с п. 218 Правил противопожарного режима в РФ, утвержденных постановлением Правительства РФ от 25 апреля 2012 года № 390 «О противопожарном режиме», запрещается выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведение костров на полях.При выявлении подобных фактов  к нарушителям будут применяться меры административного воздействия в соответствии со ст. 63 Закона Курской области «Об административных правонарушениях в Курской области».

Прошу Вас организовать выполнение превентивных мероприятий по недопущению переброса огня с луговых территорий в населенные пункты и лесные массивы посредством выполнения опашки, устройства минерализованных полос и обустройство противопожарных разрывов в местах примыкания к лесам.

