Куряне   против   наркотиков
Наркомания   это  беда, но   в  наших  силах  её  избежать. Исследования   показали, что  близкие, теплые   отношения   между  родителями   и  детьми- подростками – лучшая   защита   от   наркотиков. Пока   не  случилась   беда,  подумайте:

Как   защитить   своих  детей?

Развивайте   с  ними   доверительные   отношения, старайтесь   достичь   взаимопонимания.

Формируйте   у  детей   ясные    представления   о  добре   и  зле.

Помогайте   им   ставить   конкретные   цели.

Дайте  им   почувствовать   себя   частью   дружной    семьи.

Рассказывайте   им   о   вреде   наркотиков. Дети   должны   ясно   понимать, почему   нужно    сказать   наркотикам «нет».Наркомания – это  реальная   опасность   для   наших  детей.

Сможет   ли  Ваш  ребёнок   отказаться    от   наркотиков?  Во  многом   это   зависит   от  вас.

Какие  подростки   особенно   уязвимы:

· Те.   кто   хочет   показать    свою   независимость   и  любит    рисковать.
· Те, кого   мало   интересуют  учёба   и  духовные   цели

· Те, кто    противопоставляет   себя   обществу.

· Те,у   кого   нет  ясного   представления   о  добре   и  зле.

· Те,  кому   недостает    родительской   заботы   и  кого    друзья   уговаривают    попробовать   наркотики.

Обратите   внимание   на  некоторые   внешние    признаки:

Состояние   возбуждения   или   вялости, заторможенности.  Речь   быстрая, смазанная, непонятная.  Маскообразное, гипомимичное, одутловатое  лицо, либо,  наоборот, оживление    мимики.  Резкие   смены   настроения, вспышки   враждебности,  раздражительности   без    видимой    причины. Провалы  памяти, неспособность   мыслить   логически, обьяснить   свои    поступки   и  их   причины.  Бессонница,  быстрая   утомляемость, сменяющаяся   необьяснимой     энергичностью.  Неуверенная, шатающаяся   походка, неточные, порывистые   движения. Бледный   цвет   лица, круги   под   глазами, может   быть   покраснение   лица, сальный    налет.  Чрезмерно   суженные    или   расширенные    зрачки. Следы   от   уколов   на   руках. Частый   насморк («течет   из  носа»). Специфический   запах   изо   рта,   от  одежды (сладковатый   запах, похожий   на   запах    благовоний,  запах   клея  и  т. д.)Неряшливость,неопрятность.
Проанализируйте   следующие    изменения    в   поведении:

Равнодушие, утрата  интереса   к   прежним   увлечениям, учебе,  прогулы    в   школе.  Убежденное   отстаивание    свободы   употребления   наркотиков.   Постоянный   поиск  денег, воровство. Изменение   аппетита (отсутствие, вспышки   прожорливости).Позитивные   высказывания   о   наркотиках.  Специфический    жаргон (коктейль- марихуана   с   табаком, кряк – кокаин, гарик – героин,ба – гашиш,марфа – морфий, катюха – кодеин  и  т.д.)Обнаружение   у   подростака   предметов, сопутствующих   употреблению   наркотиков (самокрутки,  таблетки,   ампулы, сухие  листья,  похожие   на   пластилин  комочки   с  сильным  запахом, клей .шприцы, иглы)
Каждый   из  этих   признаков    по   отдельности    ничего   не   значит,  но   наличие  4 – 5   признаков   может    навести    на   подозрение    относительно   употребления    подростком    наркотиков. Постарайтесь   тактично   поговорить   с   ребёнком.  Обращайтесь   только   к  специалистам   государственных   учреждений -   врачам  наркологам, психологам, психотерапевтам

Если  общения   не   происходит,  нарастает   непонимание,  вы   отделяетесь   друг   от   друга.  У  ваших   детей   появляется    возможность  найти    понимающего   собеседника    вне   дома.

Слушая   ребенка    внимательно, вы   узнаете   о  его   чувствах, взглядах. Во   время разговора   старайтесь   не   перебивать, не   давать   оценок,  не  отвлекаться   на   свои   дела.  Просто    внимательно  слушайте   его   с  искренним   интересом.  Он   должен   знать,  что  для   вас   его   проблемы – не   пустяк,  и  вы  всегда   готовы   прийти   на   помощь   для   решения   этих   проблем. Важно,  чтобы   ребенок  знал, что «дверь»   к   вам  всегда   открыта,  что   у   него   всегда   есть   возможность   поговорить   или   просто    побыть    с  вами.
В   семье   должны   существовать   правила, соблюдение   которых   от   всех  членов   семьи. Четкие   правила    в  семье    помогут   ребенку   в  дальнейшем    самому   проявлять   твердость   в  отношениях   с   людьми. Планируйте   общие   интересные  дела. Общайтесь   с  его   друзьями. Пусть   они   приходят   к   вам   в  дом,  или   вам  должно   быть   известно   место, где   они   собираются.

Помните   что   каждый   ребенок - особенный.

Вы   можите   помочь   своему   ребенку   поверить   в   себя,  раскрыть   свои   способности.
Это  даст  ему   возможность   определить   свой   путь    в  жизни, направить   усилия    на   полезные   дела.

Ведите   себя   так,  чтобы   ваши   собственные   поступки   отвечали   тем    нормам   честности,  духовной   целостности   и   справедливости, которые   вы   хотите    привить   вашему    ребенку.
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