Информация 
о проводимой работе по охране труда  в
 МКОУ «Солнцевская средняя  общеобразовательная школа» за 2015- 2016 годы
     
Работа в области охраны труда и пожарной безопасности в учреждении проводится на основании законодательных документов и внутренних нормативных актов.
В учреждении введена должность специалиста по охране труда.
Обязательные формы работы с различными категориями работников:
проведение всех видов инструктажей (вводный и целевой инструктаж по безопасности труда, первичный и повторные инструктажи на рабочем месте, внеочередные инструктажи);
проводится проверка знаний контролирующими органами норм по охране труда, пожарной безопасности и других государственных норм и правил у руководящих работников учреждения.
В соответствии с законодательством не допускаются работники к выполнению трудовых обязанностей, не прошедшие обучение, инструктаж, стажировку, проверку знаний, обязательные медицинские осмотры, а также в случае медицинских противопоказаний.

В МКОУ «Солнцевская СОШ» с целью обеспечения соблюдения требований охраны труда, осуществления контроля  их выполнения,     создана комиссия по охране труда. В ее состав  входят представители работодателя и представители трудового коллектива (Трудовой кодекс, статья 218. Комитеты (комиссии) по охране труда).

Комиссия по охране труда организует совместные действия администрацией  и работников учреждения  по обеспечению требований охраны труда, предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, а также организует проведение проверок условий и охраны труда на рабочих местах и информирование работников о результатах указанных проверок, сбор предложений к разделу коллективного договора об охране труда. 
Между администрацией  школы и профсоюзной организацией было заключено Соглашение, направленное на улучшение условий и охраны труда работающих и учащихся  школы. 
В рамках Соглашения реализуется система мероприятий, включающая в себя:
документальную проверку;
проверку рабочих мест на соответствие их требованиям охраны труда;
контроль обновления медицинских аптечек;
контроль обеспечения смывающими и обезвреживающими средствами;
проведение всех видов инструктажей;
контроль санитарно-гигиенических норм в помещениях;
            соблюдение норм законодательства о рабочем времени и времени отдыха,
предоставление компенсаций и льгот за  работы;
 правильность хранения химических реактивов;
прохождение медицинских осмотров.
В учреждении в полном объеме проведена аттестация рабочих мест.
В учреждении систематически проводится  обучение и проверка знаний по охране труда  всех сотрудников.
           Обучение и проверка знаний требований охраны труда сотрудников школы проводится в соответствии с «Порядком обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций» (Постановление Минтруда России и Минобразования России от 13 января 2003года №1/29. ГОСТ 12. 0 . 004 – 90 ССБТ. Организация обучения безопасности труда. Общие положения труда.
  Весной  и осенью проводятся  осмотры зданий и сооружений на предмет их  соответствия безопасной эксплуатации.
Подготовительные  мероприятия к работе в зимних условиях - ревизия отопительной системы, утепление окон, дверей.
Мероприятия по созданию условий для  нормального функционирования школы во время неблагоприятной погоды - расчистка дорожек от снега, ото льда;
Приобретение  хозинвентаря для уборки помещений и территории школы.
 Разработаны и утверждены документы по пожарной безопасности: планы, инструкции, приказы; назначены должностные лица, ответственные за пожарную безопасность в учреждении.
 Утверждены схемы эвакуации учащихся и сотрудников.
 Проведена проверка наличия и исправность средств пожаротушения.
 Вывешены правила пользования средствами пожаротушения (огнетушителями).
Проведена учебная тренировка по эвакуации педагогических работников и учащихся при возникновении пожара.
Проведены инструктажи всех сотрудников и учеников по мерам пожарной безопасности с регистрацией  в журнале.
С вновь прибывшими сотрудниками проведён вводный инструктаж по ПБ.
[bookmark: _GoBack]С учащимися проведены тематические классные часы и внеклассные мероприятия и практические занятия.
Проведено общешкольное родительское собрание с включением  темы: «Безопасность детей – забота взрослых».
Разработаны и утверждены  документы по электробезопасности: инструкции,  приказы
Все учителя предметники и классные руководители на первых учебных часах в сентябре 2015г и январе 2016г провели вводные и повторные инструктажи по безопасным приемам учебной деятельности учеников, по правилам дорожного движения, по правилам пожарной безопасности. Данные инструктажи оформлены в классных журналах и в журналах по технике безопасности.
В  школе изданы и утверждены инструкции по охране труда по  всем видам проводимых работ и  всем должностям сотрудников, а также инструкции по электробезопасности, пожарной безопасности и антитеррористической деятельности.
Указанные инструкции своевременно актуализируются.
Ежегодно проводится проверка и испытания спортивного и  игрового оборудования в спортивном зале и на игровой спортивной площадке на соответствие требованиям СанПин 2.4.2821-10 и СанПин 2.2.2/2.4.1340-03. Результаты испытаний фиксируются в журнале.
Мероприятия, направленные на постоянное совершенствование управлением охраной труда, пожарной безопасностью, дают положительные результаты – в учреждении не  допущено несчастных случаев, аварий, инцидентов пожара.
Дважды учреждение выходило победителем областного конкурса  на лучшее состояние охраны и условий труда среди предприятий, организаций и учреждений Курской области в номинации «Лучшее состояние условий и охраны труда в организации».








