Информация о проделанной работе по охране труда 
в МКУК «Солнцевский РДК».
   

  Жизнь, здоровье, безопасность сотрудников - одно из важнейших направлений работы нашего учреждения. Охрана труда в МКУК «Солнцевский РДК» — это комплекс мероприятий, направленных на сохранение жизни,  здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающий нормативно-правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические,  лечебно-профилактические и другие мероприятия. Вся работа в этом направлении проводится на основании Трудового кодекса РФ, законодательных документов, внутренних нормативных актов.
Организация охраны труда в МКУК «Солнцевский РДК» регламентируется основными нормативными документами:
1. Устав МКУК «Солнцевский РДК»
2. Коллективный договор, где оговариваются:
- мероприятия организационно-технического направления, заключающиеся в организации комиссии по охране труда в целях планирования и осуществления работы по охране труда.
- организация системы добровольного медицинского страхования;
- предоставление дополнительных льгот работникам согласно Коллективному договору (за пять проработанных лет к ежегодному отпуску прибавляется два дня и т.д.)
3. Правила внутреннего трудового распорядка, где прописаны правила приема на работу на основании трудового договора, основные права и обязанности работников и работодателя, рабочее время труда и отдыха, поощрения за успехи в работе, ответственность за  нарушение трудовой дисциплины и пр.
4. Положение по формированию и организации деятельности комиссии по охране труда, Положение по организации работы уполномоченного по охране труда.
На начало года директором издаются приказы по охране труда и пожарной безопасности.
В целях организации работы по обеспечению безопасности в учреждении, четкого взаимодействия всех сотрудников в области охраны труда, оперативного контроля за состоянием охраны труда и организацией образовательного процесса разработан и утвержден график контроля за состоянием охраны труда.
· проведено обучение 4 работников на курсах по охране труда, 
· организованы инструктажи по охране труда как вводные со вновь принимаемыми на работу сотрудниками, так и первичные, повторные, внеплановые на рабочем месте;
· имеются все виды инструкций по охране труда и пожарной безопасности, инструкции по профессиям и видам работ, разработанные на основе соответствующих правил по технике безопасности, инструкции утверждены директором учреждения; 
· проведена специальная оценка условий труда рабочих мест.
· - ежегодно изучается обеспеченность работников спецодеждой, средствами индивидуальной защиты, приобретаются новые СИЗ для обслуживающего персонала, работники обеспечиваются моющими и обезвреживающими средствами, изучается состояние их правильного использования в соответствии с установленными нормами (в 2015 году приобретено СИЗ на сумму 15 000 р.);
В целях реализации государственной политики в области улучшения условий и охраны труда в МКУК «Солнцевский РДК» проводятся мероприятия, направленные на пропаганду безопасности труда, формирование здорового образа жизни работников, профилактике несчастных случаев и профессиональных заболеваний, распространение и внедрение передового опыта в области охраны труда.
Разработана специальная программа обучения и экзаменационные билеты для проверки знаний по охране труда сотрудников. По данной программе два раза в год работники  проходят обучение.
Обязательная форма работы – проведение всех видов инструктажей: вводного и целевого инструктажа по безопасности труда, первичного и повторного инструктажа на рабочем месте, внеочередные инструктажи.
Сотрудникам всех подразделений розданы инструкции по пожарной безопасности и охране труда, которые находятся на видном и удобном месте для ознакомления и периодического прочтения. 
      Традиционным стало проведение Дня охраны труда, который отмечается ежегодно 28 апреля. Формы проведения в учреждениях культуры  разные. Это - лекции, совещания, проверки, беседы по вопросам охраны труда, в которых участвуют все возрастные категории населения, конкурсы на лучшее рабочее место, на лучшее знание правил безопасности и гигиены труда. Активизируется работа по информационному обеспечению охраны труда: проводятся выставки «Охрана труда – залог здоровья», семинары, круглые столы, конкурсы детских рисунков, оформляются стенгазеты и проводятся их смотры-конкурсы. В 2014 году был проведен районный смотр-конкурс стенгазет среди учреждений культуры Солнцевского района.
   В 2013 году МКУК «Солнцевский РДК» принял участие в областном конкурсе «На лучшее состояние условий и охраны труда среди предприятий, организаций и учреждений» и занял второе место.  Был премирован ноутбуком.
В 2012 г. произведен капитальный ремонт районного Дома культуры, израсходовано 13 млн. рублей, из них 11 млн. руб. из областного бюджета и 2 млн. руб. из бюджета муниципального района.
На материально – техническое оснащение и благоустройство Дома культуры израсходовано 2 миллиона 100  тыс. руб. из бюджета муниципального района. Оборудован дополнительный зал для занятий хореографических групп в РДК, подсобное помещение для хранения  костюмов, установлены душевые кабины для мальчиков и девочек в соответствии с санитарно – эпидемиологическими правилами и нормативами Сан ПиН. На эти цели было израсходовано (выделено) 500 тыс. рублей из бюджета муниципального района «Солнцевский район» Курской области.
В 2015 году Районный дом культуры стал победителем Областного конкурса «Признание» и получил премию из Областного бюджета в размере - 40 тыс.руб.

