СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ- ТВОЙ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

              Набор на военную службу по контракту является приоритетной задачей государственной политики в области формирования современных Вооруженных сил Российской Федерации. Основная роль по  укомплектованию Вооруженных Сил военнослужащими контрактниками, возложена на пункты (отбора) на военную службу по контракту).
              Пункты отбора на военную службу по контракту работают практически во всех регионах России. В Курской области работает Пункт (отбора граждан на военную службу по контракту) по курской области расположенный по адресу: г. Курск, ул. Союзная, д. 35 (ОСП) т. (8-4712) 34-09-46., также можно обратится в отдел военного комиссариата Курской области по Солнцевскому району где можно получить полную информацию о наборе граждан на военную службу по контракту тел.  2-21-53. 

              С каждым годом служба по контракту становится все популярнее среди молодежи. Министерство обороны предлагает достойное денежное довольствие. Ежемесячное денежное довольствие военнослужащих контрактников составляет от 20 до 35 т. р. , в отдельных случаях денежное довольствие контрактников достигает до 70 т.р.

               Наряду с мужчинами Пункт отбора по контракту готов принять и женщин имеющих военно- учетные специальности. 

               Большинство кандидатов желают служить рядом с домом. Таким ребятам предлагают для прохождения службы воинские части, расположенные на территории Курской области. Но есть и желающие попасть на флот им предлагается  выбор Северный или Балтийский флот, а также ВДВ, спецназ или морская пехота. Молодым людям, заключившим контракт, предоставляется жилье по месту прохождения службы, вещевое довольствие, ежемесячное денежное довольствие, предусмотрен ряд льгот по страхованию и налоговому обложению. Каждый контрактник имеет право внеконкурсного поступления в ВВУЗ. Армия становится профессиональной, поэтому нужны здоровые, физически развитые молодые люди, имеющие образование  не ниже среднего (полного) общего. 
 Всех  заинтересованных граждан приглашаем на собеседование по адресу: Курская область п. Солнцево , ул. Ленина, 34. Отдел военного комиссариата Курской области по Солнцевскому району  
