В «Личном кабинете гражданина» на сайте ПФР запущены

сервисы по управлению пенсионными накоплениями
Пенсионный фонд России продолжает расширение электронных сервисов для получения гражданами государственных услуг без визита в учреждение ПФР. 

В «Личном кабинете гражданина» на сайте ПФР запущены сервисы по управлению пенсионными накоплениями. Теперь гражданам, имеющим квалифицированную электронную подпись, дистанционно доступны все возможные варианты распоряжения пенсионными накоплениями, включая отказ от их формирования в пользу страховой пенсии.

Электронное заявление можно подать на переход из ПФР в НПФ, возвращение из НПФ обратно в ПФР, переход из одного НПФ в другой НПФ. Также дистанционно можно сменить управляющую компанию или инвестпортфель управляющей компании, если страховщиком гражданина является ПФР.

Вне зависимости от того, где граждане формируют свои пенсионные накопления (ПФР или НПФ), сервис позволяет подать электронное заявление о прекращении их дальнейшего формирования в пользу страховой пенсии. В этом случае все 22% страховых взносов работодателя будут идти на формирование страховой пенсии.

Помимо этого граждане могут подать электронное заявление, где будут определены правопреемники средств пенсионных накоплений и то, в каких долях эти средства будут распределяться между ними.
Напомним перечень услуг Пенсионного фонда РФ, которые доступны через сайт ПФР (www.pfrf.ru):
· получить информацию о сформированных пенсионных правах;
· получить выписку о состоянии индивидуального лицевого счета;
· назначить пенсию, изменить способ ее доставки;

· подать заявление о назначении и доставке пенсии;

· подать заявление о назначении ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ);

· подать заявление о выдаче сертификата на материнский (семейный) капитал;

· подать заявление о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала;

· подать заявление на получение единовременной выплаты из средств материнского (семейного) капитала в размере 25 тысяч рублей;

· получить информацию и заказать справку о размере пенсии и установленных социальных выплатах, а также выписку из федерального регистра лиц, имеющих право на получение социальной помощи;

· получить информацию о размере (остатке) материнского капитала;

· рассчитать будущую страховую пенсию с учетом сформированных пенсионных прав;

· контролировать уплату страховых взносов работодателем, и многое другое.


Для получения услуг ПФР в электронном виде, необходимо иметь подтвержденную учетную запись на Едином портале государственных услуг (www.gosuslugi.ru). Если гражданин уже зарегистрирован на портале, необходимо использовать логин и пароль, указанные при регистрации. 
Для подачи заявлений через «Личный кабинет гражданина» необходима квалифицированная электронная подпись (КЭП).
Обращаем внимание, что в отделе (БОЮЛ) по Солнцевскому району Управления Пенсионного фонда РФ в Курской области (межрайонное) специалисты клиентских служб могут оказать вам помощь в регистрации на Едином портале госуслуг, а также подтвердить или восстановить ранее созданную учётную запись. Также пройти регистрацию на портале госуслуг вы можете при посещении Многофункционального центра (МФЦ).

Заместитель начальника отдела (БОЮЛ)

по Солнцевскому району в Курской обл. (межрайонное)
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