                                                                               Редакция газеты «За честь хлебороба»
29 сентября 2016 года во всех регионах Российской Федерации состоялся Единый день пенсионной грамотности.  
Стало уже доброй традицией, что каждый учебный год сотрудники учреждений ПФР встречаются со старшеклассниками, студентами средних и высших профессиональных  учебных заведений, рассказывают им о российской пенсионной системе. Такие мероприятия направлены на формирование новой пенсионной культуры, основанной на понимании личной ответственности гражданина за свое пенсионное будущее. В условиях страховой системы пенсионный капитал формируется у человека всю его трудовую жизнь, поэтому молодые люди уже сейчас должны знать главные правила, по которым будет рассчитываться их будущая пенсия.

Специально для встреч с молодежью Пенсионный фонд РФ ежегодно издает  учебное пособие «Все о будущей пенсии для учебы и жизни».
В Солнцевском районе  урок пенсионной грамотности прошел в Солнцевской средней общеобразовательной школе, который провели начальник отдела (БОЮЛ) по Солнцевскому району Управления Пенсионного Фонда в Курской области (межрайонное) Рожнова Жанна Александровна и заместитель начальника отдела Белых Марина Витальевна.
В прошлом учебном году в Курской области информационно-разъяснительной кампанией по повышению пенсионной грамотности было охвачено более 6 тысяч представителей учащейся молодежи.
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