Внимание! Срок подачи заявлений на единовременную выплату из средств материнского капитала истекает 30 ноября
  Отдел по Солнцевскому району Управления Пенсионного Фонда в Курской области (межрайнное) напоминает, что у  владельцев государственного сертификата на материнский (семейный) капитал осталось менее двух месяцев для подачи заявления на единовременную выплату в размере 25 тысяч рублей. 
Заявление необходимо подать не позднее 30 ноября 2016 года. Воспользоваться правом на получение единовременной выплаты могут все семьи, у которых возникло право на материнский сертификат по 30 сентября 2016 года включительно, и которые не использовали всю сумму материнского капитала на основные направления его расходования.

Если на счёте владельца сертификата осталось менее 25 000 рублей, ему будет выплачена сумма, соответствующая фактическому остатку. Перечисление единовременной выплаты учреждением ПФР осуществляется не позднее чем через два месяца с даты приёма заявления.
По состоянию на 13 октября 2016 года жителями Солнцевского района подано 312 заявлений на единовременную денежную выплату, из них 43 через «Личный кабинет гражданина», расположенный на сайте ПФР.
Напомним, чтобы получить услуги ПФР в электронном виде, необходимо иметь подтвержденную учетную запись на Едином портале государственных услуг (gosuslugi.ru). Для удобства граждан в клиентской службе отдела специалисты осуществляют подтверждение учётной записи граждан, которые прошли регистрацию на портале госуслуг. Если гражданин уже зарегистрирован на портале, необходимо использовать логин и пароль, указанные при регистрации.
Также через «Личный кабинет гражданина» можно подать заявление о выдаче государственного сертификата на материнский капитал. При этом одновременная подача заявления о выдаче сертификата и заявления на единовременную выплату в электронном виде не предусмотрена.

Жители Солнцевского района  могут подать заявление на единовременную выплату и через Многофункциональные центры (МФЦ).

Более подробно с информацией о порядке осуществления единовременной выплаты из средств материнского капитала можно ознакомиться на сайте ПФР в разделе «Жизненные ситуации» (http://www.pfrf.ru/knopki/zhizn).

Заместитель начальника отдела по Солнцевскому району УПФР в Курской обл. (межрайонное)
Белых М.В.
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