День призывника в отделе ВККО по Солнцевскому району проведен 21.10.2016 года на базе районного Дома культуры. Присутствовали: Глава Солнцевского района, сотрудники муниципальных образований,  родители, родственники, друзья призывников, учащиеся ОБОУ «Обоянский аграрный техникум» Солнцевский филиал и учащиеся 10 –х классов Солнцевской и Никольской  СОШ, Настоятель Никольского храма, родители военнослужащих призванных осенью 2015, весной 2016г.  г отделом ВК КО по Солнцевскому району.

Выступали:

-  Начальник отдела военного комиссариата Курской области по Солнцевскому району О. Попов;
– Глава администрации Солнцевского района Г.Д. Енютин;

- Глава администрации п. Солнцево Хихадзе В.А.;

- Главы администраций муниципальных образований Солнцевского района, 
- Настоятель Никольского храма - отец Василий,

- Представители ветеранских организаций, 

Призывникам были вручены памятные подарки. В торжественной обстановке были вручены повестки на отправку в ВС РФ.

Родителям военнослужащих призванных отделом ВК КО по Солнцевскому району были вручены благодарственные письма Главой Солнцевского района  за достойное воспитание сыновей  НИКУЛИНА АРТЕМА ВАЛЕРИЕВИЧА,  ВОЛОБУЕВА ГРИГОРИЯ ОЛЕГОВИЧА, ДУБОВИК КОНСТАНТИНА ДМИТРИЕВИЧА, а также отметил, что все Солнцевские ребята достойно проходят военную службу, как по призыву так и по контракту. 
Настоятель Никольского храма - отец Василий благословил призывников на службу в ВС РФ, отслужил молебен и вручил каждому призывнику икону.

Был дан праздничный концерт.

