«Отечественная война 1941-1945 гг. в истории Солнцевского района»


Вероломно напав на Советский Союз, немцы довольно быстро дошли и до нашей области. Осенью 1941 года фашистские войска все ближе и ближе подходили к Солнцевскому району. В условиях угрозы оккупации руководством района срочно решалась задача эвакуации населения и материальных ценностей, а также организация партизанского движения. Экстренно вывозились зернопродукция, скот, техника, ценности госбанка, уходили в тыл со своим небогатым скарбом люди. 25 ноября 1941 года фашисты оккупировали районный центр - д.Коровино, а 27 ноября был частично оккупирован Солнцевский район. 3 июля 1942 года район был оккупирован полностью.


Оказавшись в оккупации, наши земляки не склонили голову перед врагом, а активно помогали частям Красной Армии. На захваченной территории было налажено партизанское движение, активизирована деятельность диверсионных групп, были созданы специальные оперативно-разведывательные группы из сотрудников УНКВД, размещенные по всей линии фронта, на территории района действовали 16 агентов-разведчиков и разведчиц. В листовке подпольного обкома  ВКП(б), выпущенной в январе 1942 года отмечалось: «...Активнее помогайте частям Красной Армии вылавливать прячущихся немцев, в занимаемых Красной Армией городах и селах, как это делали колхозники с.Выползово Солнцевского района...».


На захваченной территории фашисты зверствовали. Вот как писала районная газета «Знамя Ленина»  15 июля 1943 года о зверствах фашистов на нашей земле: «25 декабря 1941 года банда фашистских солдат и офицеров ворвались в колхоз «Добрый совет». Начались повальные обыски, стрельба, сопровождающиеся воплями женщин, истерическими криками детей, предсмертными стонами. Разъяренные фашисты ворвались в хату 55-летнего колхозника Максима Терентьевича Кашина. В хате находились сам хозяин, который уже более 5 лет не поднимался с постели, и его 22-летний сын Иван, тоже больной. Немцы вытащили отца и сына полураздетыми на улицу, бросили в колхозную конюшню и после пыток и издевательств расстреляли. Через 3 дня конюшню с трупами советских людей немцы сожгли.» Это было только начало массовых издевательств фашистов. В этом же номере районной газеты рассказано еще об одном случае. «Жестоко издевались немцы над 70-летним сторожем Митрофаном Ивановичем Климовым. Пытками и побоями фашисты хотели заставить старика рассказать, где находятся партизаны. Но ничего у них не вышло. Колхозник-патриот не проронил ни слова.» Всего за время оккупации фашисты повесили и растреляли на территории района 454 человека, 63 юноши и девушки были угнаны на каторгу в Германию. Долгожданная радость-освобождение от фашистской оккупации- пришла в феврале 1943 года. Со слезами встречали солнцевцы своих освободителей.


 В период оккупации был  нанесен колоссальный ущер и экономике района, и его жителям. За полтора года фашисты разорили все хозяйство района: были уничтожены МТС, все промышленные предприятия, 52 школы , 13 лечебных учреждений, 42 избы-читальни и клуба, практически весь колхозный скот и птица: как писала тогда районная газета, «фашисты сожрали 5546 голов крс, 4740 овец и коз, 11660 свиней, 141000 голов птицы, было отобрано 6247 лошадей». На месте 5295 хат и колхозных построек остался пепел и развалины. Согласно составленным в апреле 1943 года актам об ущербе, причиненном немецко-фашистскими захватчиками хозяйствам района, совокупный материальный  ущерб, причиненный колхозам только одного Коровинского сельсовета, составил 8788262 руб. Сумму ущерба составили потери от разрушенных и сожженных производственных и жилых помещений,уничтожения и угона скота, уничтожения машин и транспортного инвентаря, необмолота хлебов.


Несмотря на тягостные последствия пребывания немцев на нашей земле, освобождение от оккупации подарило солнцевцам надежду на счастливую и радостную жизнь. Стали восстанавливаться колхозы, а их на 1 января 1944 года в районе насчитывалось 114. Из 65149 га пашни, находившейся у  колхозов, в обработке  в 1944 году находилось всего 28746 га, остальная площадь не возделывалась по понятным причинам: некому и не на чем было трудиться на земле - во всех колхозах после освобождения насчитывалось всего 227 лошадей, и это с учетом того, что район после освобождения согласно решению № 673 Курского облисполкома «О распределении трофейных лошадей» получил 80 трофейных лошадей. Пахать приходилось в основном на коровах. Читая документы тех лет, поражаешься с каким энтузиазмом, без преувеличения, истинным патриотизмом полуголодные люди восстанавливали хозяйство. Цитата из одного сентябрьского номера районной газеты за 1943 год: «Молодые пахари решили соревноваться между собой. Инициаторы соревнования комсомольцы Шура Воробьева, Алексей Заикин, Виктор Воробьев, Федор Воробьев дают высокую выработку. Вместо нормы 0,25 га они на своих коровах вспахивают по 0,38 га в день. Особенно ревностно соревнуются школьники 5-6 классов». Из всех имеющихся в районе пахотных земель 4816 га земли были заняты минными полями с противотанковыми и противопехотными минами. Поэтому одновременно с колхозниками весной 1943 года вышли на поля и саперы — с 1 марта по 10 июля 1943 года проводились работы по разминированию территории района.

          Фашисты уничтожили практически весь общественный и личный скот, на 1 января 1944 года в колхозах района было всего 227 лошадей, 650 крс, 88 свиней и 413 овец. Техники не было. Не хватало семян. Несмотря на это в 1943 году было посеяно 15650 га озимых культур. Из своих скудных запасов колхозники Солнцевского района продали в госзакупки 7700 пудов хлеба и 290 центнеров картофеля, хотя из-за нехватки семенного материала сами выращивали картошку из глазков.


По состоянию на 01.01.1944 года в районе насчитывалось 10510 хозяйств колхозников, рабочих и служащих. Население составляло 40416 человек, из них женщин — 25733 чел., мужчин 14683 чел. Из общей численности мужского населения 87% или 12190 человек составляли мужчины в возрасте от 57 до 61 года и дети от 1 до 15 лет. Поэтому основная ноша непомерного труда ложилась

на женские и детские плечи. А труд был действительно непомерный. Кроме работы на полях и фермах, сельское население было мобилизовано на оборонительные работы. По состоянию на 1 июля 1943 года из Солнцевского района были мобилизованы на оборонительные работы (рытье окопов, на аэродромы и дороги) 3450 человек, на строительство ж.д.ветки Ржава-Старый Оскол 1000 человек. Эта ж.д.ветка имела важнейшее стратегическое значение в период Курской битвы. Работа было не просто тяжелая, но еще и очень опасная. Немецкая авиация постоянно проводила налеты на этот строящейся объект. 


Несмотря на все трудности, люди всерьез и надолго налаживали мирную жизнь: восстанавливалось не только хозяйство, но и социальная сфера, открывались избы-читальни, клубы, детские садики, проводились спортивные соревнования, в преддверии годовщины освобождения района в январе 1944 года, например, проводились массовые соревнования по лыжным гонкам, в которых приняли участие, как писала районная газета, 80 колхозников только из одного Выползовского сельсовета.


И уже тогда люди стремились собрать и сохранить информационные материалы о тех великих событиях, чтобы мы-их потомки знали, какой ценой достались нашему народу мир и свобода. 6 февраля 1944 года районная газета писала: «Пионеры и школьники Никольской школы приступили к сбору материалов о действиях доблестной Красной Армии в окрестностях поселка Солнцево. Ребята проявляют к этой работе живейший интерес. Они записывают рассказы очевидцев о боях за село Никольское, когда 375 пехотная часть уничтожила 52 гитлеровца, не потеряв ни одного своего бойца».


Давайте и мы будем сохранять память о тех великих событиях, чтобы не выглядеть в глазах наших потомков иванами, не помнящими родства.

Начальник архивного отдела                                              Е.М.Сараева

