27 декабря в Районном Доме культуры состоялся фестиваль  талантливой молодежи «Фейерверк талантов».  Ежегодно в нашем районе проводится итоговое мероприятие по поощрению победителей и лауреатов конкурсов, фестивалей, соревнований.
Глава Солнцевского района Енютин Г.Д. наградил победителей районных конкурсных мероприятий среди  молодежи дипломами и вручил Премию Главы района  лучшим из лучших.
Призеры конкурса агитационных плакатов «Голосуй сам, агитируй другого!» среди учащихся образовательных организаций района получили дипломы от Председателя территориальной избирательной комиссии Солнцевского района – Прозоровой Л.А.
Победителям муниципального  этапа Всероссийской олимпиады школьников Афанасьева С.А. – консультант Управления образования Администрации Солнцевского района вручила дипломы.
С приветственным словом  для собравшихся в зале выступила Вершинина Александра – лауреат фестиваля прошлых лет,  ныне студенткой 3 курса факультета физической культуры  и спорта Курского государственного университета. Она рассказала о своих достижениях, победах и поздравила всех с наступающим Новым годом. 
Награды победителям районных конкурсов в области искусства вручила Никитина Е.В. – начальник отдела культуры Администрации Солнцевского района.
О победах наших спортсменов рассказал главный специалист-эксперт отдела культуры, курирующий вопросы физической культуры и спорта – Соклаков Р.В. Лучшим спортсменам нашего района были вручены кубки и подарки.









