ИНФОРМАЦИЯ

 В связи с тем, что с 12 мая 2017 года вступил в силу Федеральный закон от 1 мая 2017 года № 95-ФЗ «О внесении изменений в статьи 7 и 38 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, Федеральной службе войск национальной гвардии Российской Федерации, и их семей) (далее – Федеральный закон № 95-ФЗ, Закон Российской Федерации № 4468-1), Департамент социальных гарантий Министерства обороны Российской Федерации письмом от 17 мая 2017 года № 182/4/3241 сообщил следующее:
Федеральным законом № 95-ФЗ внесены изменения в порядок пенсионного обеспечения членов семей военнослужащих и приравненных к ним по пенсионному обеспечению лиц (далее военнослужащие), потерявших вследствие причин, перечисленных в пункте «а» статьи 21 Закона Российской Федерации № 4468-1, двух (или более) кормильцев из числа военнослужащих.
Федеральным законом № 95-ФЗ предусмотрено, что указанным членам семей военнослужащих пенсия по случаю потери кормильца назначается в связи со смертью (гибелью) одного кормильца из числа военнослужащих (по выбору этих членов семей), а в связи со смертью (гибелью) каждого другого кормильца из числа военнослужащих к назначенной пенсии по случаю потери кормильца начисляется надбавка в размере 200 процентов расчетного размера пенсии, указанного в части первой статьи 46 Закона Российской Федерации № 4468-1.
Начисление указанной надбавки (надбавок) производится федеральным органом исполнительной власти (федеральным государственным органом), назначившим пенсию по случаю потери кормильца, независимо от последнего места службы умершего (погибшего) кормильца, в связи со смертью (гибелью) которого начисляется надбавка.
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