Уважаемые посетители сайта!
               В 2018 году Солнцевский район отметит свое 90-летие. За такой относительно небольшой исторический период нашему району выпало на долю очень много: коллективизация и перестройка старого крестьянского уклада, война, оккупация,  разруха, самоотверженный труд по восстановлению и развитию экономики, новая ломка, но теперь уже колхозного уклада жизни, в 90-е годы. И все-таки, с гордостью можно сказать, что выстояв и пережив все выпавшие испытания, Солнцевский район в настоящее время процветает.
	Предлагаемая вашему вниманию фотовыставка посвящается предстоящему юбилею района и касается одной из наиболее значимых социальных сфер в жизни района – просвещению. Мы предлагаем вам перенестись в сороковые - пятидесятые годы прошлого столетия. 
	По данным архивных документов в 1946 году в Солнцевском районе функционировали 67 школ, из них:  2 – средние, 14 - семилетние, 51 – начальные, в которых обучались 9388 детей. Обучением и воспитанием детей в школах занимались 327 учителей.

	Надеемся, что фотовыставка «Школы Солнцевского района Курской области в 1940-е-1950-е годы» будет для вас интересна и позволит ощутить неповторимый колорит трудного, но яркого и духовно наполненного периода в жизни нашего района и страны в целом.


С уважением, начальник архивного отдела                   Е.М.Сараева

