ОТКРЫТИЕ ДЕТСКОЙ ПЛОЩАДКИ
23 октября 2017 года в п.Солнцево Курской области состоялось торжественное открытие детской игровой площадки
ВСТРЕЧА СО СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЯМИ ЩИГРОВСКОЙ ЕПАРХИИ
В рамках работы духовно-культурного Центра Солнцевского района на базе районного Дома культуры 19 октября 2017г. состоялась встреча учащихся общеобразовательных учреждений со священослужителями Щигровской епархии. Лекция на тему: «Новомученики и исповедники Церкви Русской: Кто они?» познакомила учащихся с православной историей Руси.
ДЕНЬ ПРИЗЫВНИКА
20 октября 2017г. учащиеся Солнцевской средней школы приняли участие в районном мероприятии «День призывника».
ГЛАВНЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ЛЕКТОРИЙ
Информируем о формировании Главного общественного лектория обучения, развития и трудоустройства детей субъектов Российской Федерации (http://career-inform.ru)
ВСЕРОССИЙСКАЯ ВСТРЕЧА С РОДИТЕЛЯМИ
В соответствии с письмом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 12.10.2017 № 02-272 17 октября 2017 года в 11.00 состоится Всероссийская встреча руководителя Рособрнадзора С.С. Кравцова с родителями по вопросам, касающимся организации и проведения в 2018 году государственной итоговой аттестации по вопросам основного общего и среднего общего образования, всероссийских проверочных работ, национальных исследований качества образования.
В день проведения мероприятия будет вестись on-line-трансляция на официальном сайте Международного мультимедийного пресс-центра МИА «Россия сегодня».
http://pressmia.ru/pressclub/20171017/951695377.html
 
ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ
5 октября 2017 года в Солнцевском РДК состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню учителя.

