Сообщение о преступлении

Одним из надзоров, осуществляемый прокуратурой района, является надзор за деятельность органов внутренних дел и следственными органами района.
При осуществлении надзора прокуратурой района уделяется особое внимание за исполнением данными органами законов при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях.

Прокуратурой района постоянно проверяются книги учета сообщений о преступлениях Солнцевского отделения полиции, Солнцевского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Курской области и Отдела судебных приставов по Солнцевскому району в части своевременной регистрации сообщений и заявлений о преступлениях. 

В случае отказа в приеме и не регистрации сообщения или заявления  указанными выше органами необходимо незамедлительно обратиться в прокуратуру района, расположенную по адресу: п. Солнцево, ул. Ленина д. 24, или по телефону: 2-21-65 и сообщить о факте неприема заявления. При этом, необходимо обязательно сообщать и о таких фактах, когда сообщение или заявление было подано любому сотруднику правоохранительного органа (следователю, оперуполномоченному, участковому и т.д.), однако, оно им не зарегистрировано в книге учета сообщений о преступлениях и никакие меры не предпринимаются. 
Прокуратурой района незамедлительно данное сообщение или заявление будет зарегистрировано и направлено для разрешения по существу по подследственности в соответствующие органы.
В соответствии со ст. 144 УПК РФ правоохранительными органами района сообщения и заявления о преступлениях рассматриваются в 3-х дневный срок, либо может быть продлен руководителем органа до 10 суток, в исключительных случаях может быть продлен до 30 суток.

Все процессуальные решения, принимаемые указанными выше органами, проверяются прокуратурой района на предмет законности и обоснованности принятого решения. Если решения является незаконным, то данное решение отменятся прокуратурой района с направлением материалов для дополнительной проверки.
После принятия процессуального решения в указанные сроки заявитель обязательно уведомляется о принятом решении. В случае несогласия с принятым решением или отсутствием уведомления о принятом решении можете обратиться с заявлением в прокуратуру района, где указать свои доводы несогласия с принятым решением. Прокуратурой района по результатам рассмотрения такого заявления будет дан подробный письменный ответ.
В истекшем периоде 2012 года прокуратурой района направлено 3 требования (представления) об устранении нарушений законов при приеме, регистрации и разрешении преступлений в Солнцевский ОП МО МВД России «Пристенский», по результатам рассмотрения 8 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. В адрес руководителя Солнцевского межрайонного следственного отдела внесено 2 требования (информация) об устранении нарушений законов при приеме, регистрации и разрешении преступлений, которые рассмотрены и приняты к сведению.
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