Прокуратура района надзирает за исполнением законов в сфере ЖКХ.
Прокуратурой Солнцевского района систематически проводятся проверки соблюдения Конституции Российской Федерации и исполнения законов, действующих на территории Российской Федерации в жилищно-коммунальной сфере, соблюдения прав и свобод человека и гражданина при установлении и взимании тарифов за услуги ЖКХ органами местного самоуправления, а также соответствия законам правовых актов, издаваемых этими органами и их должностными лицами за июль 2012 года.

В соответствии с требованиями Федеральных законов «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса» органы местного самоуправления должны решать задачи местного значения, включая организацию на соответствующей территории электоро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжение населения топливом.

Однако, по результатам проведения проверок в указанной сфере, в 2012 году был выявлен целый ряд нарушений действующего жилищного законодательства, в связи с чем прокуратурой района было принесено 7 протестов, внесено 7 представлений, все из которых рассмотрены и удовлетворены, а, также, вынесено 3 постановления о привлечении к административной ответственности и объявлено 1 предостережение.  

В прокуратуре района на постоянном контроле находится исполнение законодательства РФ в сфере ЖКХ. 
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