Результаты прокурорских проверок в сфере защиты прав инвалидов на доступ к объектам социальной инфраструктуры показали.
По результатам проведения прокуратурой Солнцевского района проверок в сфере надзора за соблюдением действующего законодательства РФ о защите прав инвалидов на доступ к объектам социальной инфраструктуры за период 2011-7 месяцев 2012 годов, в суды общей юрисдикции были подготовлены и направлены 3 исковых заявления.

В 2011 году прокуратурой района были подготовлены и направлены в Солнцевскаий районный суд 2 исковых заявления об обязании муниципального образовании «п.Солнцево» обеспечить беспрепятственный доступ инвалидов к объектам инфраструктуры, соответственно к административному зданию муниципального образования «п.Солнцево» и к зданию филиала-аптеки №66 ОАО «Курская фармация», данные исковые заявления были удовлетворены судом в полном объеме и реально исполнены.

По аналогичным основаниям, за истекший период 2012 года прокуратурой района было подготовлено и направлено в Солнцевский районный суд 1 исковое заявление об обязании администрации муниципального района «Солнцевский район» Курской области обеспечить беспрепятственный доступ инвалидов к объекту инфраструктуры – МКОУ «Солнцевская СОШ», указанное исковое заявление было рассмотрено и удовлетворено судом. В феврале-марте 2012 года были установлены соответствующие поручни и пандусы, что обеспечило беспрепятственный доступ инвалидов к зданию МКОУ «Солнцевская СОШ», в том числе, в период проведения выборов Президента РФ 4 марта 2012 года. Однако, в настоящее время, в связи с проведением капитального ремонта в здании указанного общеобразовательного учреждения, поручни и пандусы временно демонтированы.      
Прокуратурой района систематически проводится работа по обозначенному направлению деятельности в рамках осуществления надзора в сфере соблюдения действующего федерального законодательства РФ о защите прав инвалидов на доступ к объектам социальной инфраструктуры. 
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