Итоги проведении на территории Солнцевского района Курской области межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак» в 2017 году. 

На территории Солнцевского района проводилась межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Мак» в два этапа: первый с 13 по 15 июня, второй – с 1 августа по 30 сентября 2017г. Ход проведения операции освещался в еженедельной газете Солнцевского района «За честь хлебороба». 

За время проведения операции «Мак» совместно с представителями сельских советов проводились встречи со школьниками из МКОУ «Солнцевская СОШ», МКОУ «Бунинская СОШ», МКОУ «Дежевская СОШ» с целью разъяснения пагубного влияния наркотических средств, табакокурения и алкоголя на организм человека. Так же в июне - августе 2017г. во всех сменах детского оздоровительного лагеря «Солнышко», расположенного в с. Никольское Солнцевского района Курской области совместно со старшим инспектором по делам несовершеннолетних ОУУМ и ПДН ОМВД России по Солнцевскому району проводились подобные встречи.

Сотрудниками ОМВД России по Солнцевскому району проводился сбор и проверка информации в отношении лиц подозреваемых в культивации, изготовлении, перевозке и сбыте наркотиков. Так,  в июле текущего года в с. Зуевка, был задержан гражданин во время изготовления наркотического средства – экстракт маковой соломы. В ходе осмотра места происшествия было изъято 0,33 гр. указанного наркотического вещества, что не является значительным размером (КУСП-996 от 13.07.2017г). На этом основании в отношении виновного составлен административный протокол по ст. 6.8 КоАП РФ. 

Изучался образ жизни ранее судимых, а также условно осужденных за преступления по линии НОН, состоящих на учете в УФСИН России по Солнцевскому району (4 условно осужденных). Так в ходе оперативной отработки было установлено незаконное хранение наркотического средства – маковой соломы весом 899 гр., что является крупным размером - возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 228 УК РФ. В настоящий момент указанное уголовное дело расследовано и направлено в Солнцевский районный суд для рассмотрения по существу. Так же при проверке ранее судимого  гражданина изъято наркотическое вещество – маковая солома весом 150 гр., что является значительным размером. В отношении виновного возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 228 УК РФ. 

Оперативными сотрудниками ОМВД России по Солнцевскому району осуществляется обмен информацией с сотрудниками Курского ЛО МВД России на транспорте с целью выявления и пресечения преступлений, в частности и по линии НОН. Однако за период проведения операции «Мак» преступлений по линии НОН при взаимодействии с ЛО МВД России на транспорте выявлено не было. 

На территории обслуживания проводилась отработка жилых и не жилых участков с целью обнаружения незаконных посевов наркосодержащих растений. Так, в ходе отработки на нежилом участке в п. Солнцево был обнаружен очаг дикорастущей наркосодержащей конопли на площади в 1649 кв.м. На указанном участке было уничтожено около 15 кг растений конопли. 

В ходе проведения операции «Мак» сотрудниками уголовного розыска и подразделения КОН совместно с сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Солнцевскому району было выставлено 2 дополнительных поста в п. Солнцево. За время проведения операции было проведено 7 рейдов по проверке и досмотру транспортных средств, также наравне с этими мероприятиями при заступлении на службу каждый экипаж ДПС дополнительно инструктировался на получение оперативно-значимой информации для выявления преступлений по линии НОН. 

Таким образом, за время проведения операции «Мак» на территории Солнцевского района выявлено 2 преступления по линии НОН, одно из которых относится к категории тяжких (ч. 2 ст. 228 УК РФ, ч. 1 ст. 228 УК РФ). К административной ответственности привлечено 9 человек, из которых один по ст. 6.8 КоАП РФ, один по ч. 1 ст. 20.20 КоАП РФ,  пять человек по ст. 6.9 КоАП РФ и двое по ст. 6.9.1 КоАП РФ. Так же обнаружен и уничтожен очаг дикорастущей наркосодержащей конопли в п. Солнцево. Из незаконного оборота изъято 1 кг 50 гр. наркотического вещества – маковая солома, а так же 0,33 гр. экстракта маковой соломы. 
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