«Архивные документы о селе Зуевка»
	Согласно сведениям, содержащимся в сборнике «Курская губерния. Список населенных мест», выпущенном в 1862 году, значится село Зуевка Тимского уезда. Согласно Справочной книге о церквах, приходах и причтах Курской епархии от 1908 года село Зуевка являлось центром прихода Николаевского храма. Разумеется, это не самое раннее упоминание о с.Зуевка.  В Российском государственном архиве древних актов имеются карта Курского наместничества, датированная 1792 годом, и карта Курской губернии, датированная 1800 годом, на которых рядом с деревней Коровина  и д.Меловое указан населенный пункт «Уюевка», возможно, нужно читать как «Чуевка». Скорее всего, со временем произошла трансформация ойконима, т.е. названия, в с.Зуевка. Однозначно можно сказать, что с.Зуевка имеет большую, богатую историю, уходящую своими корнями в глубокую древность.
	В ревизской сказке 1858 года указано, что деревня Зуевка относилась к Выползовской волости Тимского уезда, а проживающие в ней государственные крестьяне входили в Коровинское сельское общество. Впоследствии произошло  укрупнение волостей. По указателю населенных мест Курской губернии, изданному в 1901 году, село Зуевка, Зуевка сельцо, д.Княжая входили в состав Никольской волости Тимского уезда.
	Согласно Реестру Тимской уездной земской управы от 1913 года наибольшим количеством земли в с.Зуевка владели: граф Дмитрий Дмитриевич Солнцев - 875 десятин земли; генерал-лейтенант Мандрыкин Алексей Григорьевич - 339 дес.; жена коллежского советника Ануфриева Мария Николаевна -400 сажен; дворянка Маликова Анна Александровна -450 дес.; графы Девиер Александр и Эмилия Петровичи - 11 дес. Определенное количество земли принадлежало  крестьянским товариществам: Ваблиевскому обществу, включавшему 8 домохозяйств, принадлежало 82 дес.; Зуевско-Солнцевскому товариществу, включавшему 17 домохозяйств, принадлежало 27 дес.
	Согласно сельскохозяйственной переписи 1911 года крестьяне села Зуевка выращивали рожь, овес, гречиху, коноплю, просо, средняя урожайность составляла 12 центнеров. В статистических отчетах за тот период приводятся интересные факты о стоимости обработки десятины, в частности, ржи: «поденная плата от 50 коп. до 1 руб. мужчинам, женщинам за вязку снопов 75 коп., харчи за счет хозяина, стоимость харчей 20-50 копеек.». 

	
	Медицинское обслуживание жителей Зуевки осуществляли Никольский земский врач, фельдшер-акушер и 3 фельдшера, которые обслуживали всего 25 населенных пунктов уезда. В земской больнице имелось всего 6 стационарных коек. Для справки, стоимость пребывания в стационаре земской больницы в 1916 году составляла: за 4 дня - 0, 64 руб.; за 24 дня – 3, 84 руб. Из земской казны выделялись определенные средства на бесплатные лекарства, оспопрививание, борьбу с эпидемиями. Из-за недостаточности медицинского обслуживания и профилактической работы были широко распространены инфекционные болезни. В годовом отчете Никольского земского врачебного участка за 2016 год указано, что наиболее часто встречающимися заболеваниями в 2016 году были: корь, скарлатина, коклюш, грипп, дифтерия, тиф, заушница (свинка), малярия и сифилис  в заразной и незаразной форме.
	Надо сказать, что большое внимание уделялось борьбе с бешенством и оспой. Об этом свидетельствует письмо губернской земской управы  в Тимскую уездную земскую управу от 20.03.1917. Цитата: «…губернская  управа командирует в распоряжение уездной управы 3-х оспопрививальщих для подворного оспопрививания в уезде».
	Органы местной власти - земские управы прекратили деятельность в декабре 1917 года — январе 1918 года с передачей функций советским местным органам власти. На смену земским управам пришли уездные и волостные исполнительные комитеты Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов, а в селах высшей властью являлись сельсоветы. Избирались сельсоветы по норме 1 депутат от 100 человек на срок 3 месяца (а позднее на полгода, год). Сельсовет созывался исполкомом не реже 2-х раз в неделю. 
	В годы военного коммунизма для организации бедноты и успешной борьбы с кулачеством декретом СНК от 11 июня 1918 года в селах были созданы комитеты деревенской бедноты, которые в конце 1918 года слились с советами и прекратили свою деятельность. В конце 1919 года Советы временно прекращали свою деятельность в связи с тем, что Тимский уезд был полностью оккупирован Деникиным. Оккупация была короткой, 16 ноября 1919 года уезд освободили. 
	В феврале 1920 года вышло «Положение о Советах», согласно которому в Никольской волости было образовано 17 сельсоветов, в т.ч. Зуевский. 
       К весне 1921 г., когда окончилась гражданская война. И если в годы войны крестьяне мирились с политикой военного коммунизма, понимая, что Красная Армия борется за их интересы, в послевоенное время политика военного коммунизма стала нетерпимой для крестьянства. Введенная продразверстка отбивала интерес у крестьян к производительному труду.
         В марте 1921 г. X съезд РКП(б) принял решение о переходе от продразверстки к продналогу. Началась новая экономическая политика (НЭП). Судя по документам той эпохи, речь шла именно о новой политике, выработанной на новом уровне понимания происходящих в стране процессов.  НЭП ставила своей ближайшей задачей укрепление союза рабочих и крестьян, установление смычки между городом и деревней. 
	В трудах Курского губернского статистического отдела можно найти интересную информацию, характеризующую деревенскую дифференциацию в Никольской волости в 1923 году. Цитата: «Так  крестьяне с. 1-я Зуевка указывали на то, что при старой экономической политике разверстка больше брала с зажиточных. Маломощные имели некоторые льготы. В настоящее же время и мертвый инвентарь, и хлеб, и семена для посева приходится получать от зажиточного крестьянина за отработки. Крестьяне с.Александровка дают новый штрих – отсутствие своевременного извещения о видах, размерах и времени взимания налогов ставит крестьян, в особенности маломощных, в большую зависимость от частных торговцев и наиболее зажиточных крестьян. Таким образов, зажиточный крестьянин оказывался основным кредитором маломощных».
	При переходе к НЭП начали возникать ТОЗы – товарищества по совместной обработке земли — первичная, простейшая форма коллективного хозяйствования, при которой ещё оставалась частная собственность на основные средства производства. ТОЗ был образован и в с.Зуевка, уже в 1926 году Зуевский ТОЗ приобрел трактор «Фордзон», на котором работал в то время молодой парень Федор Федорович Сонин, впоследствии всю свою трудовую жизнь посвятивший колхозу «Завет Ильича».
	К концу 1920-х годов НЭП был свернут, страна встала на путь форсированной индустриализации  и коллективизации.
         В декабре 1927 года состоялся ХV съезд ВКП(б), который коренным образом изменил уклад деревенской жизни. В своей резолюции «О работе в деревне» съезд постановил: «В настоящий период задача преобразования и объединения мелких индивидуальных крестьянских хозяйств в крупное коллективное хозяйство должна быть поставлена в качестве основной задачи партии в деревне». Началась сплошная коллективизация, основной этап которой пришелся на 1929-1930 годы. Так колхоз «Искра» Зуевского сельсовета был образован, как сказано в архивных документах, лучшими середняками к 12 годовщине революции, т.е. в 1929 году. В этот колхоз были объединены небольшие колхозы «Бедняк», «Заря», «Вперед». В 1930 году в колхозе было 233 двора, валовый доход колхоза равнялся 250000 рублей, шло строительство 2 конюшен на 185 голов лошадей, свинарника на 100 маток, коровника на 100 коров. Колхоз имел свой кирпичный завод и мельницу, пасеку со 198 ульями. В 1930 году колхоз «Искра» имел 28 коров, 27 телят, 140 рабочих лошадей и 66 молодняка, 200 овец, 85 свиней. А в уборочную кампанию 1930 года в колхозе было создано 5 ударных бригад, в которые были объединены 563 колхозника. Интересен тот факт, что, учитывая отсталость одного из коровинских колхозов, колхоз «Искра», как было отмечено в районной газете, взял его «на буксир». За организацию ударничества и соцсоревнования по проведению сева, хлебозаготовок и строительству колхоз «Искра» к 13-ой годовщине Октября был премирован комиссией райисполкома. Имело место в колхозе и стахановское движение, инициатором которого была Настя Асеева. Передовым в районе считался и колхоз «Подарок Красному Октябрю». Так звеньевая колхоза Горбунова Марфа Степановна в 1937 году собрала 303 ц с гектара сахарной свеклы и стала участницей областного слета звеньевых-передовиков. А лучшим председателем колхоза в районе в 1937 году был признан председатель колхоза «Подарок Красному Октябрю»  Шепелев В.И.	
	Хотелось бы отдельно сказать о человеке, оставившем заметный след в истории с.Зуевка, об учительнице Ланевской Елене Ивановне. В 1930 году Отдел народного образования переводит учительницу Ланевскую в Зуевскую начальную школу, которая в 1930 году была реорганизована в семилетку. Все предметы вели Елена Ивановна и директор школы Павел Григорьевич Бобнев. Елена Ивановна вела русский язык, естествознание, географию, а Павел Григорьевич  - все остальные. Когда в 1931 году прислали еще учителей, усилилась борьба с неграмотностью и разъяснительная работа о необходимости колхозов. Школьное здание всех вместить не могло, занимались в нескольких домах. Об удобствах не было даже и речи: не было даже парт. Длинный узкий стол для учителя, а по бокам, на лавках друг против друга – ученики, писать тесно. Самыми трудными были голодные 1932-1934 годы, дети голодали, в школе их подкармливали горячей пищей. В 1934 году первые выпускники седьмого класса покинули школу. Елена Ивановна Ланевская избиралась депутатом Зуевского сельсовета, ее труд был отмечен орденом Ленина.
	Особый период в жизни сел, о которых мы сегодня говорим, - это Великая Отечественная война и послевоенный период восстановления. О цене, которую заплатили зуевцы за Победу, говорят мемориальные плиты с увековеченными именами защитников, не вернувшихся с полей сражений. Зуевка дала стране Героя Советского Союза Марицкого Николая Васильевича, получившего это звание в 22 года. 
	После освобождения района от оккупации населению пришлось восстанавливать разрушенное фашистами и освобождать свою землю от минных полей. Кроме работы на полях и фермах, сельское население мобилизовывалось на оборонительные работы. По состоянию на 1 июля 1943 года из Солнцевского района были мобилизованы на оборонительные работы (рытье окопов, на аэродромы и дороги) 3450 человек, на строительство ж.д.ветки Ржава-Старый Оскол 1000 человек, в т.ч. и зуевцы.
	С 1950 года начался процесс укрупнения колхозов. Решением Солнцевского райисполкома от 12 июля 1950 года колхозы: им.Кирова, «Искра», им.Куйбышева, «Красная Плота» Зуевского сельсовета, а также колхоз им.Ворошилова Коровинского сельсовета были объединены в колхоз им. Кирова Зуевского сельсовета, который по решению райисполкома от 14 марта 1956 года был объединен с колхозом «Завет Ильича» Дежевского сельсовета, объединенный колхоз получил название «Завет Ильича».
          Колхоз «Подарок Красному Октябрю» был образован 12 июля 1950 года путем слияния колхозов «Трудовой крестьянин», им.Ворошилова, «Подарок Красному Октябрю» и «20-ый год Октября» Больше-Княжевского сельсовета».
	В 1954 году в районе прошло укрупнение сельсоветов: в состав Зуевского сельсовета вошел ликвидированный Больше-Княжевский сельсовет.
	Надо отметить, что по документальным данным Зуевский сельсовет часто отмечался с положительной стороны. Так в 1957 году была отмечена работа сельсовета по благоустройству населенных пунктов, в колхозе «Завет Ильича» все дома были радиофицированы и электрофицированы, шло строительство электростанции в колхозе «Подарок Красному Октябрю», в деревне Александровка был построен клуб, а весной этого же года на территории сельсовета было высажено 1500 фруктовых и 4 тысячи декоративных деревьев, вырыто 13 новых колодцев.
        С 1962 года до 1982 года возглавлял  Зуевский сельсовет Виктор Петрович Горбунов. Нам посчастливилось записать воспоминания Виктора Петровича. Самым тяжелым делом в работе председателя сельсовета в начале шестидесятых годов, вспоминал Виктор Петрович,  был сбор налогов, ведь облагалось налогом каждое дерево, каждая сотка земли, многим семьям просто не под силу было расплачиваться по налогам. И здесь очень часто нужно было проявлять житейскую мудрость, учиться находить подход, чтобы и людей зря не обижать и свой служебный долг исполнять достойно. Более по душе была Виктору Петровичу созидательная деятельность, в этот период на селе шло большое строительство. Можно сказать, что практически все значимые социальные объекты на территории сельсовета были построены в этот период: клуб в д.Княжая, две восьмилетние школы в с.Зуевка и д.Княжая, 3 начальные школы: в д.Горбуновка, д.Александровка, на х.Ржаво-Плота, Дом культуры в с.Зуевка, медпункты и др. Крепли колхозы, которые выделяли деньги на строительство, а уже всей организаторской работой по строительству занимался сельсовет.
	Трудной, но интересной была в эти годы жизнь на селе. Народу было много, работы в колхозах тоже непочатый край. Работали весело, с энтузиазмом, соревновались всерьез, по-настоящему. Сельсовет был во всех начинаниях надежным помощником колхозам: сотрудники сельсовета, культработники и на току работали, и свеклу пололи, и с агитбригадой на ферму да в поле выезжали. Как работали с отдачей, так и отдыхали, отмечали праздники. На День Победы, в годовщину Октябрьской социалистической революции 7 ноября обязательно многолюдные митинги, концерты художественной самодеятельности, на каждом доме вывешивали красные флаги. Праздник чувствовался во всем.
	Организация досуга населения считалась Виктором Петровичем одной из главных: труженики должны были иметь возможность отдохнуть. Он лично принимал участие в создании хоров Дома культуры в с.Зуевка и д.Княжая. И радовалось сердце председателя сельсовета, когда после трудного рабочего дня спешили в клуб на репетиции хора доярки, телятницы, свекловичницы.
	Это небольшая часть интересных исторических фактов, которые  хранят архивные документы. 



