25 декабря в Районном Доме культуры состоялся фестиваль  талантливой молодежи «Фейерверк талантов».  Ежегодно в нашем районе проводится итоговое мероприятие по поощрению победителей и лауреатов конкурсов, фестивалей, соревнований.
Заместитель главы Администрации Солнцевского района Прозорова Л.А. наградила победителей районных конкурсных мероприятий среди  молодежи дипломами и вручила Премию Главы района  лучшим из лучших.
Любовь Анатольевна вручила грамоты Лауреатам областного этапа V Всероссийского конкурса научно-исследовательских работ учащихся средних учебных заведений «Юный архивист» и сертификат участнику конкурса видеороликов «Выборы – 2017» среди старшеклассников и студентов г. Курска и Курской области. 
Начальник Управления образования Администрации Солнцевского района Азизов Е.А. вручил дипломы победителям и призерам муниципального  этапа Всероссийской олимпиады.
С приветственным словом  к присутствующим Зайцева Элина  - студентка 3-го курса Курской академии государственной и муниципальной службы, участник Всемирного Фестиваля молодежи и студентов в Сочи. Она рассказала об участии в Фестивале, а также своих успехах и достижениях, поздравила всех с наступающим Новым годом. 
Награды победителям районных и областных творческих конкурсов Никитина Е.В. – начальник отдела культуры Администрации Солнцевского района.
О победах наших спортсменов рассказал главный специалист-эксперт отдела культуры, курирующий вопросы физической культуры и спорта – Соклаков Р.В. Лучшим спортсменам нашего района были вручены дипломы, медали, кубки  и памятные призы.






