Информация о результатах плановой выездной проверки в отношении Администрации Субботинского сельсовета Солнцевского района Курской области
В соответствии с планом контрольной деятельности Администрации Солнцевского района Курской области на 2018 год, в отношении Администрации Субботинского сельсовета Солнцевского района Курской области проведена плановая выездная проверка по теме: «Соблюдение бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения» за период 2016 г., 2017 г. и текущий 2018 г.
[bookmark: _GoBack]В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены факты нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации, а также иные факты нарушений законодательства Российской Федерации.
По итогам контрольного мероприятия:
- в адрес главы Администрации Субботинского сельсовета Солнцевского района Курской области направлены представление с требованием принять меры к устранению причин и условий выявленных нарушений и предписание с требованием устранить в указанный срок выявленные нарушения.
Кроме того, направлена информация в прокуратуру Солнцевского района Курской области.

