

О деятельности Администрации Солнцевского района Курской области по улучшению уровня и качества жизни населения в рамках реализации указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года и задачах по реализации основных направлений стратегического развития Россйской Федерации в Солнцевском районе Курской области.

Уважаемая  Валентина Ивановна!

Уважаемые участники  сегодняшнего мероприятия!

Сегодня мы традиционно проводим встречу руководящих работников администрации  области и района с населением, подводим итоги деятельности за прошедшие годы, определяем задачи на перспективу.

Для жителей Солнцевского района  последние годы  являются  периодом эффективной и плодотворной работы. 

Благодаря  поддержке Администрации Курской области, объединению  усилий всех структурных подразделений района,   слаженной работе трудовых коллективов,  район  достиг определенных показателей и рубежей.

Ведущая сфера экономики района – это агропромышленный комплекс, который является одним из наиболее динамично развивающихся секторов,  составляя      более    78%    в структуре валового производства продукции.

 За последние годы сельхозтоваропроизводителями района проделана большая работа по наращиванию производства основных сельскохозяйственных культур. Применение в земледелии современных технологий, высокопроизводительной техники, эффективное использование минеральных удобрений, внедрение перспективных сортов  позволяет даже при неблагоприятных погодных условиях получать высокие урожаи.

   Из 11 работающих на территории  района стабильно развиваются  10 сельскохозяйственных предприятий, 32 крестьянских фермерских хозяйства, сохранивших кадровую и имущественную базы, целенаправленно проводящие техническое перевооружение, внедряющие новые технологии.

На долю сельскохозяйственных предприятий приходится 55,3 тыс. га пашни, КФХ - 9,6 тыс. гектаров, 2,7 тыс. гектаров находится в распоряжении  личных подсобных хозяйств района. 

За период реализации приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» с 2012 года был обеспечен рост  валовой  сельскохозяйственной продукции  почти в 2 раза  и достиг по оценке 2017 года  4,1 млрд. руб.

Средне-сложившееся валовое производство зерна за последние  6 лет (2012-2017) составило около 190,8 тыс. тонн, при урожайности  47 цен/гектара. В 2012 году урожайность зерновых составляла 32,7 цен/гектара при валовом производстве 119,6 тыс.тонн. Рост объема производства  к уровню 2012 года увеличился  на 92 тысячи тонн или на  77 %.

Ежегодно в районе высевается  по 420 - 450 тонн элитных семян яровых и озимых культур, которыми  засевается до  10 % всех площадей посевов зерновых культур. В почву вносится более 8,7 тыс. тонн минеральных удобрений в действующем веществе, что составляет 134 кг. на гектар посевной площади.
По итогам работы за 2017 год сельхозтоваропроизводителями  района было произведено 211,1 тысяч тонн зерна в физическом весе, при урожайности 55,1 цен/га.   В расчете на 100 гектаров пашни получено 296 тонн зерна, что на 23 тонны больше чем в  2016 году.  
Ожидаемая прибыль от реализации зерновых культур составит 60,3 млн. рублей, при уровне рентабельности  7,7 %. 
 


В  последние годы в районе устойчиво прослеживается тенденция увеличения производства  сельскохозяйственных  культур, отвечающих современным требованиям рынка.

Одной из таких культур является    кукуруза на зерно. В 2017 году под нее было отведено около 8,1 тыс. гектаров. За 6  предыдущих лет площади под эту культуру увеличились в 1,4 раза и достигли  12 % удельного веса в площади пашни.
По итогам работы за 2017 год  получено   65,3 тыс.тонн зерна кукурузы. 
Значительную долю в структуре посевных площадей составляют технические культуры.
Уборочные площади сахарной свеклы, главной технической культуры, в 2017 году  составили 6,0 тыс. га, что на 1,4 тыс.га  больше, чем в 2012 году. 

Более 48 % от всей площади посева, а это почти 3 тысячи гектаров находилось  в ООО «Конек-Горбунок».

Валовой сбор сахарной свёклы в районе составил 266,7 тыс.тонн.  при урожайности 444 цен/га. 


С учетом процента сахаристости, с каждого гектара убранной площади  произведено не менее   7,5 тонн  сахара-песка, или 45 тыс.тонн.
  
Важное место в структуре посевных площадей, наряду с зерновыми и техническими культурами занимают  масличные культуры. Если в 2012 году площадь посева составляла всего 8,5 тыс. га, то в текущем году она увеличилась более чем в 1,9 раза и составила 15,8 тыс.га.

Главной масличной культурой по-прежнему остается подсолнечник, площадь которого  в 2017г составила 5,0 тыс. га. 
Площадь посева сои к уровню 2012 увеличилась в более чем в 4,7  раз и составила 10,8 тыс. гектаров.


Валовое производство масличных культур  составило 25,6 тыс. тонны, при урожайности 16,2 ц/га. 

За последние 6 лет сельскохозяйственные предприятия района почти полностью обновили машинно-тракторный парк и сегодня располагают мощной современной техникой. Энергообеспеченность на 100 гектаров. посевной площади в районе составляет 280 л/с, при нормативной - 196 - 200 л/с. (140 %).

За 2017 год объем инвестиций только на технику составил  более 300 млн.рублей. (11 тракторов, 11 грузовых автомобилей, 4 зернокомбайна, 1 свеклоуборочный комбайн).


За 2012-2017 годы  сумма инвестиций в сельское хозяйство составила 2 миллиарда 278 миллионов рублей.
Большое зерно предъявило повышенное требование к вопросам хранения, подработки и сушки зерна.
За период 2012-2017 годов было построено и введено: 4 крытых тока, 13 зерноскладов, 10 зерносушилок. Всего же в районе имеется  14 зерносушилок и зерносушильных комплексов производительностью сушки зерна-374 т./час. и 82 зерноскладских помещения на 168,0 тыс. тонн единовременного хранения. 

Животноводство – это стержневое направление в деятельности АПК. И мы оцениваем этот сектор не только с экономической точки зрения, но, как отрасль, глубоко социальную. Ведь животноводство обеспечивает круглогодичное производство важных продуктов питания и занятость населения, а это имеет стратегическую значимость.

 Животноводство района в настоящее время переживает не лучший период. Отсутствие гарантированных рынков сбыта, низкая закупочная цена, неблагополучие ряда хозяйств по лейкозу ведет к тому, что некоторые хозяйства вынуждены реализовывать скот, а  это приводит к еще более худшей ситуации в животноводстве. 

За период с 2012-2017г численность поголовья КРС во всех категориях хозяйств сократилась  на 1,5 тыс. голов или на четверть от анализируемого. При этом численность дойного стада сократилась  более чем на 800 голов и на сегодняшний день просматривается тенденция к дальнейшему сокращению. 

По оперативным данным:


  на 01.01.2018 года численность поголовья КРС  во всех категориях хозяйств составляет  4,7 тысяч голов, в том числе 2 тысячи голов коров.


 Дойное стадо в сельскохозяйственных предприятиях района составляет 1,1 тысяч голов. 
В   сельхозпредприятиях получено 3,9 тыс. тонн молока, что на 388 тонн меньше, чем в 2016 году. Надой на 1 фуражную корову составил   3538 кг., что на 316 кг. больше уровня 2012. Реализовано на перерабатывающие предприятия Курской области 3,5 тыс.тонн молока при товарности -  89,7 %. Выручка от реализации  -  80 млн.рублей.
По итогам 2017 года во всех категориях  хозяйств объем производства молока составил 8,0 тыс. тонн, мяса 1,4 тыс. тонн, что соответствует уровню прошлого года.
Серьезный импульс развитию животноводства в малых формах хозяйствования задают крестьянские фермерские хозяйства.

С 2013 года в области действует целевая программа по развитию семейных животноводческих ферм и поддержке начинающих фермеров. Гранты с объеме  8,1    млн. руб., преимущественно на развитие молочного скотоводства предоставлены на реализацию 6 бизнес - проектов.

В настоящее время в хозяйствах, получивших гранты содержится 352 головы КРС, из которых 175 голов – дойное стадо коров. Работа с начинающими фермерами будет продолжена и в этом году.


Несмотря на жесткую ограниченность бюджетных средств, государство  не только ставит задачи, но и берет на себя обязательства по поддержке аграриев.

Сельхозтоваропроизводителями района за период с 2012 по  2017 год было получено 282,5 млн.рублей средств из областного и федерального бюджетов в виде субсидий, из которых 31,4 млн.рублей было выделено  на социальное развитие села.


Сельское хозяйство - это интересный, прибыльный, перспективный бизнес.
Многое сделано под урожай текущего года, для того чтобы закрепить положительную динамику в производстве основных культур, максимально учесть потребности рынка в различных видах сельскохозяйственной продукции.
Посеяно 18,6 тысяч гектаров. озимых, все они посеяны с внесением удобрений, вспахано зяби  45 тысяч гектаров, в том числе глубокой 29,1 тысяч гектаров, засыпано качественных семян 2 тысячи тонн.

 В 2018 году предстоит посеять яровых зерновых 19,3 тысяч гектаров, в том числе кукурузы на зерно 8,4 тыс.гектаров. Сахарной свеклы 7,6 тысяч гектаров, масличных культур 15,4 тысяч гектаров, 2,2 тысячи гектаров кормовых культур. Произвести не менее  215  тысяч тонн зерна при урожайности не менее  55 цен /гектара, сахарной свеклы более 358 тысячи тонн, при урожайности 473 цен /гектара.  

По ожидаемым итогам финансово – хозяйственной деятельности планируется получить 73,8 млн. рублей прибыли, при рентабельности + 4,2 %. 6 хозяйств из 7, зарегистрированных на территории района завершат год с прибылью.


Уровень   жизни   населения   является  важным  показателем  социальной  стабильности любой территории. Одним  из  основных  индикаторов  состояния  экономики  района  является  уровень заработной платы. По итогам 2017 года среднемесячная заработная плата   составляет 26290 рублей, что выше уровня 2012 года в 1,7 раза и составляет  103,1 % от среднеобластного целевого показателя. Что позволило выполнить соглашение по заработной плате с администрацией области.  

Кроме заработной платы важнейшей составляющей уровня жизни на селе является улучшение дорожной сети, газификация,   развитие   системы коммунальной инфраструктуры, ремонт и строительство социальных объектов.

За 2012-2017 годы  на строительство,  ремонт и содержание автомобильных дорог  району  было  выделено   520 млн. рублей, из которых 69 млн. рублей было направлено на новое строительство. За этот период времени построено 10,8 км. автомобильных дорог, уложено 7 тысяч квадратных метров тротуаров, обустроено 5 пешеходных переходов вблизи общеобразовательных учреждений.

В  2017 году за счет средств областного бюджета на территории Солнцевского района:
- построена автодорога по улице Сеймская  деревни Ивановка протяженностью 1 км,  стоимостью 4,8 млн.рублей.
Построено две автомобильные дороги, которые соединили Солнцевский район с Пристенским и Курским.

- автодорога по д. Красниково и д. Верхнееремино до границы с Курским районом протяженностью 2 км 140 метров стоимостью 32 млн. рублей;

-съезд с автодороги «Малая Зуевка-Орлянка-2-е Засемье» протяженностью 900 метров стоимостью 8,8 млн. руб. и мост через реку Сейм в селе Орлянка.

- обустроены пешеходные переходы  вблизи Субботинской, Старолещинской и Шумаковской средних школ.

- построено 2 тротуара в селах Зуевка и Субботино.
За счет средств бюджета муниципального района отремонтирована и оборудована дорожными знаками автодорога «Солнцево-Дубовец-Мальнево», на что направлено 450 тыс. рублей.

За счет средств бюджета поселка  произведен ямочный ремонт и заасфальтирована автодорога по улице  Веселая. 

В 2017 году администрация поселка Солнцево  на условиях софинансирования участвовала  в реализации государственной программы «Формирование современной городской среды». На реализацию  мероприятий программы было направлено 1 млн.612 тыс. рублей, из которых 134 тыс. рублей - средства бюджета поселка.

В рамках данной программы проложен тротуар между улицами 1-я Пушкина и Строителей, благоустроены дворовые территории трех многоквартирных домов: установлены скамейки, отремонтированы дворовые проезды, установлена детская спортивная площадка.

В 2018  году участие в данной программе продолжит участие поселок Солнцево и впервые поучаствует Зуевский сельсовет.


В 2018 году муниципальный район, поселок Солнцево и Старолещинский сельсовет станут участниками проекта «Народный бюджет». В рамках которого будут отремонтированы автодорога «Солнцево-Дубовец-Доброе-Разумово» и автодорога по переулку Ленина в поселке Солнцево, газифицирован Ефросимовский Дом досуга.


За 2012-2017 год инвестиции в газификацию Солнцевского района составили 115 млн.рублей, в т.ч 6,7 млн.рублей в 2017 году.

В 2017  году газифицирована Сеймицкая средняя общеобразовательная школа, на что направлено 4 млн. 524 тыс. рублей, из которых 1 млн. 50 тыс. рублей составили средства муниципального района.

В 2018 году будет газифицирована  Доброколодезская средняя общеобразовательная школа.

За счет  средств областного и местных бюджетов с участием населения   в  2017 году начата и в 2018 будет закончена  газификация  деревень 1-е и 2-е Протасово Бунинского сельсовета. На эти цели предусмотрено  направить 3 млн. 640 тыс. рублей. В 2017 году уже израсходовано 2  млн. 177 тыс. рублей. Газопроводная сеть построена.
Только благодаря  вниманию со стороны Администрации Курской области и лично Губернатора Александра Николаевича Михайлова  к проблемам глубинки,   в  наши  отдаленные, малонаселенные  села и хутора пришел газ.  Позвольте от имени селян выразить слова огромной признательности.

Одним из показателей качества жизни населения является надежная работа инженерных систем, повышение качества  услуг ЖКХ.

На территории  района действует 3 водоснабжающие организации:

на территории поселка Солнцево - ООО «Солнцевское ЖКХ», 

на территории Шумаковского сельсовета - МУП «Шумаковский»,

 а  ТСН "Водоснабжение Солнцевского района»   обеспечивает водой   3 тысячи  домовладений  на территории 5 сельсоветов. 

В целях выполнения  Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» инвестиции в водоснабжение Солнцевского района за 2012-2017 годы составили  58 млн. рублей,  8 млн. 779 тысяч рублей направлено на  улучшение системы водоснабжения в 2017 году,  где 928 тысяч  рублей составили средства муниципального района.
За 2012-2017 годы построено:

- 3 станции второго подъема

- отремонтированы 2 водозаборные скважины в поселке Солнцево

- построено 17,5  километров водопроводных сетей

- установлено 35 водонапорных  башен, 

В 2017 году начато, запланированное на 2 года,  строительство водопроводной сети в деревне Александровка Зуевского сельсовета. Стоимость строительства 5 млн. 781 тыс. рублей. Построена водопроводная сеть протяженностью 1,4 км, пробурена скважина, установлена водонапорная башня, качественной водой будут обеспечены 30 домовладений с численностью проживающих 50 человек.

Администрацией района  ведется реконструкция водозабора на улице Набережной в поселке Солнцево. Предусмотрено  3 этапа реконструкции. 

В рамках реализации государственной программы Курской области  «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Курской области» в 2016 году  проведен 1 этап  реконструкции. Реконструирована водонапорная  башня,   построено 319 метров водопровода - израсходовано 2 млн. 673,7 тыс. рублей, из которых 180 тыс. рублей составили средства местного бюджета.

Второй этап реконструкции в  2017 году обеспечил:

- благоустройство  водозабора и приведение его территории  в соответствие с требованиями Роспотребнадзора, 

-предусмотрен второй источник электроснабжения от дизельгенератора, 
- осуществлена  замена системы автоматизации работы существующих водозаборных скважин.  

- предусмотрен дистанционный контроль состояния скважины по системе сотовой связи.

На второй этап реконструкции    направлено 3 млн. 901 тыс. рублей, из которых 195 тыс. рублей составили средства бюджета муниципального района.

В 2018 году будет проведен  3 этап  реконструкции - замена напорного водовода (идущего от водозаборной скважины до водонапорной башни) протяженностью 2 км 71 метр    по улицам  Набережная, 2-я Пушкина, Почтовая, Ленина. Сметной стоимостью 11 млн.918 тыс. рублей. 

На протяжении ряда лет  Солнцевский район являлся активным участником государственной  программы Курской области  «Воспроизводство и использование природных ресурсов, охрана окружающей среды в Курской области» в части подпрограммы «Экология и чистая вода».

В 2017 году за счет средств данной программы на условиях софинансирования  произведен ремонт   3 водонапорных башен в Княжой, Машкино и Орлянке. На что направлено 1 млн. 795 тыс. средств областного бюджета и 318,5 тыс. рублей средств бюджета муниципального района.

Ремонт  систем водоснабжения   продолжится и в 2018 году.  
В 2017 году выполнен План   мероприятий по проведению Года экологии.
В августе в рамках мероприятий Всероссийской акции «Нашим рекам и озерам - чистые берега» на водных объектах  Солнцевского района были  проведены  субботники.  Организованы и осуществлены работы по вырубке поросли, сбору мусора,  по подъему камней на втором перевале реки Сейм. 

В 2014 - 2015 годах произведен  капитальный ремонт ГТС на реке Хан у села Афанасьевка. В 2018 году  будет отремонтировано ГТС пруда  на ручье у села Гололобовка . На что будет направлено 3 млн. 574 тыс. рублей , в том числе  179 тыс. рублей средств районного бюджета.

На протяжении ряда лет район является участником федеральной программы «Жилище», в рамках которой в 2012-2017 годах получили социальные выплаты на приобретение и  строительство жилья:

-21 молодая семья;

-7 граждан, подвергшихся воздействию радиации;

- 1 северянин;

- 1 инвалид;

-3 вынужденных переселенца;

-1 семья умершего участника боевых действий;

-18 семей, занятых в АПК.

За последние 5 лет 76 человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечены новыми квартирами на территории Солнцевского района.

В 2017 году в селе Зуевка построено и введено в эксплуатацию еще три четырех-квартирных дома для 12 человек данной категории граждан.

Планируем  в 2018 году строительство еще трех домов для  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на улице Поповка села Зуевка. 

В целях исполнения Закона Курской области № 74-ЗКО Администрация района обязана  предоставлять бесплатно в собственность земельные участки определенным категориям граждан.

Бесплатно в собственность многодетным семьям предоставлен 21 земельный участок.

В настоящее время в очереди на их получение состоит 20 многодетных семей. В сформированном администрацией района Перечне находятся 18 земельных участков.

Работа по формированию земельных участков для бесплатного предоставления определенным категориям граждан продолжится. Перспективной для этих целей является территория Зуевского сельсовета. Администрацией района начата работа по изготовлению проекта планировки земельного участка площадью 18 гектаров на улице Кочерыжник села Зуевка. 

Для обеспечения надежности электроснабжения МРСК Центра в течение 2017 года было отремонтировано 84,5 км линий электропередач, 26 трансформаторных подстанций,  заменено 130 опор, и 12  км электрического  провода, расчищено от древесной и кустарниковой поросли 22 гектара  трассы воздушных линий электропередач.  Инвестиции в отрасль энергоснабжения на территории Солнцевского района составили 3 млн. 870 тысяч рублей.

Состояние потребительского рынка в районе характеризуется как стабильное, с устойчивыми темпами развития и  насыщенности товарами, развитой сетью предприятий торговли.    


На территории района расположено  115 объектов торговли, из которых   84 являются стационарными и  31 - нестационарные  объекты.  Общая площадь всех торговых  объектов  6103 кв. метров. 


В течение последних  6 лет введено в действие 8  торговых объектов, прирост торговой площади составил 1180 кв. метров.

Обеспеченность населения торговой площадью составляет 380 квадратных метров на 1 тысячу жителей, что в 1,4 раза  выше установленного норматива.

В  поселке  Солнцево функционирует ярмарка по продаже продовольственных и непродовольственных товаров. 

На территории поселка осуществляет производственную деятельность Хлебокомбинат «Солнцевский» который своевременно и в полном объеме обеспечивает все население района хлебобулочной продукцией,  за прошедший год её выпущено  736, 5 тонн.
В 2017 году ПО «Солнцевское»  произведено:

-  56 тонн кондитерских изделий,

- 80 тонн макаронных  изделий.

Хлебокомбинат «Солнцевский» выпекает социальный хлеб. Хлеб распределяется по всей торговой сети потребительского общества, доставляется  путем развозной торговли в населенные пункты, где торговые точки отсутствуют.

Ежедневная выпечка  хлеба регулируемых сортов  составляет  1,2 тонны. 

          По итогам 2017 года за развитие розничной торговли потребительскому обществу  «Солнцевское»  присвоено первое место в Курской области,  вручено переходящее знамя и  диплом  Облпотребсоюза. Работники потребительского общества награждались благодарностью Министерства сельского хозяйства, комитета пищевой и перерабатывающей промышленности и продовольствия Курской области, ведомственными значками отличия.

Успешная деятельность предприятий и организаций района является основным источником собственных доходов консолидированного бюджета Солнцевского района.


Положительная динамика  развития района способствовала обеспечению наполняемости доходной части бюджета района.


Налоговые и неналоговые доходы  консолидированного бюджета Солнцевского района, поступившие в 2017 году увеличились на 58,5 %  к 2012 году и составили  125 млн. 23 тыс. руб.


Поступления финансовой помощи из областного бюджета снизились    и составили в 2017 году 335 млн. 6 тыс. руб.


Это говорит о том, что ежегодно растут поступления собственных доходов бюджета. Если в 2012 году доля  налоговых и неналоговых доходов в общем объеме бюджета составляла 20,5 %, то за 2017 год этот показатель составляет 27,2 %.


Расходы консолидированного бюджета в 2017 году составили 354 млн. 118 тыс. руб., что  позволило полностью оплатить все текущие расходы на содержание бюджетной сферы и обеспечить расчеты за потребляемые услуги.


На протяжении шести лет   формирование и исполнение  бюджета муниципального района осуществляется по программно-целевому методу. Если в 2012 году объем расходов, осуществляемых в рамках муниципальных целевых программ, составлял 19,3 % от общего объёма расходов, то   в 2017 году – 95 %, в 2018 году  в рамках программного метода планируется осуществлять   95,3 % всех расходов. Применение программного метода позволит увязать объемы финансирования с теми целями, которые администрация района ставит перед собой.


Эффективность проводимой в районе бюджетной политики подтверждается Администрацией Курской области оценкой качества управления муниципальными финансами. По итогам  2013, 2014, 2015, 2016 годов  муниципальному району присвоена первая степень качества управления муниципальными финансами. 

Район  завершил  2017 год  без  долгов  и заемных  средств.

Хочу выразить слова благодарности лично Вам, Валентина Ивановна, и вашему коллективу за  то, что вы научили нас мобилизовать собственные ресурсы по наполняемости бюджета и корректно обращаться с бюджетными средствами. 

Бюджет района – социально ориентированный. Расходы на образование, культуру и социальную политику занимают   75,5 % в общем объеме бюджета.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» выплата заработной платы работникам бюджетной сферы производилась в соответствии с «Дорожной картой».

На территории района функционирует 14 общеобразовательных учреждений с одним филиалом, где обучается более тысячи двухсот учащихся, одно учреждение дополнительного образования и одно дошкольное образовательное учреждение с филиалом,  расположенным в селе Зуевка. 
В части организации вариативных форм дошкольного образования, в течение 5 лет на базе Чермошнянской школы работает группа дошкольной подготовки полного дня, а в Солнцевской школе -  группа кратковременного пребывания детей. 
В целях ликвидации очерёдности в дошкольные учреждения начато строительство нового современного здания детского сада в посёлке Солнцево на 140 мест сметной стоимостью 132 миллиона рублей, которое планируется ввести в действие к концу текущего года. В нем откроются и 2 ясельные группы для детей до 3 лет.
Это стало возможным только благодаря  вниманию со стороны Администрации Курской области и лично Губернатора Александра Николаевича Михайлова  к проблемам дошкольного образования в Солнцевском районе.
Сегодня в  сфере образования района трудится 274 педагогических работника. 

Наш район активно включился в реализацию приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей». 
В настоящее время 70% детей в возрасте от 5 до 18 лет осваивают программы дополнительного образования. С 2012 года этот показатель увеличился в 2 раза!
Большинство программ дополнительного образования реализуются непосредственно на школьных площадках во второй половине дня в 42 кружках различной направленности, а также в Доме детского творчества, который посещает около 300  учащихся. 

С 1 сентября 2017 года 80% школьников обучаются в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов.
Ежегодно укрепляется материально-техническая база школ района.
Для создания условий получения школьниками качественного образования и воспитания за период с 2012 по 2017 годы проведены капитальные ремонты на сумму более 44 миллионов рублей, реконструкция здания детского сада в селе Зуевка на сумму 27 миллионов рублей.
построены 3 многофункциональные спортивные площадки по программе «Газпром — детям»
газифицированы 2 школы на сумму пять с половиной миллионов рублей 
приобретено оборудование для пищеблоков 11 школ почти на 4 миллиона рублей. 

Не исключением стал и 2017 год, в котором для нужд школ приобретено оборудование на сумму более 3 миллионов трехсот тысяч рублей, в том числе:
учебно-лабораторное, спортивное
компьютерное оборудование;
учебная и художественная литература. 

К 1 сентября 2017 года был завершен капитальный ремонт спортивного зала в Максимовской школе. Сумма затрат составила 2 миллиона 434 тысячи рублей; 
8 миллионов 700 тысяч рублей было затрачено на окончание капитального ремонта здания детского сада «Солнышко».
Более четырех с половиной миллионов рублей - на газификацию Сеймицкой школы. 
В наступившем 2018 году планируется осуществить капитальный ремонт спортивного зала и перевести на газообразное топливо котельную Добро-Колодезской школы. Предварительная сумма затрат составляет около 8 миллионов рублей.
В зоне особого внимания было и остаётся решение задачи сохранения и укрепления здоровья учащихся. Питание организовано за счёт денежных средств муниципального и областного бюджетов на условиях софинансирования. 
На эти цели за 5 последних лет было направлено более  17 млн., из них средства местного бюджета более 11 млн. рублей. 

В текущем учебном году 48% учащихся, в том числе относящихся к  льготной категории получают бесплатное питание.
В районе обеспечена транспортная доступность учащихся к качественному образованию. 

В семи образовательных учреждениях по 13 маршрутам осуществляется подвоз к месту учебы и обратно  более четырёхсот учащихся на 10 школьных автобусах. 
Сегодня система профессионального образования доказывает свою необходимость так же, как и много лет назад, – открывает дорогу для многих юношей и девушек во взрослую, профессиональную жизнь.

 
В настоящее время в Солнцевском филиале Обоянского аграрного техникума на очном отделении обучается 100 студентов и 62 студента учатся заочно. Его по достоинству можно называть «кузницей рабочих кадров». Здесь обучают  реальным профессиям  для реальной жизни.

Филиал ежегодно выпускает обучавшихся очно  по профессии Автомеханик (слесарь по ремонту автомобилей, водитель автомобилей категории «В,С», оператор  заправочных станций) –20 человек; по профессии Повар, кондитер – 15 человек;  на хоздоговорной основе по профессии Сварщик (электрогазосварщик, водитель категории «В,С») - 20 человек.
Медицинское обслуживание на территории района осуществляет поликлиника Солнцевской центральной районной больницы на 376 посещений в смену, стационар на 88 коек, 22 фельдшерско-акушерских пунктов.

Плановые  объемы  медицинской  помощи   в 2017 году  выполнены  на  100%.

В соответствии с  планом  диспансеризации  взрослого  населения в 2017 году осмотрено 1860 человек, что составляет  100%, план  профилактических  осмотров  несовершеннолетних -  2000 человек -  выполнен в полном объеме. С удовлетворением отмечаем снижение смертности среди населения района: в 2017 году по сравнению с предыдущим годом смертность уменьшилась на 11, 2 процента. 

За  период  2012-2017 год  за счет  средств  целевых  субсидий  областного  бюджета  отремонтированы:  гинекологическое, терапевтическое, педиатрическое  отделение, роддом, поликлиника, Субботинский  фельдшерско- акушерский  пункт. Заменена  система  электроснабжения  и  система  отопления  в  терапевтическом  отделении.

Средства,  затраченные  на  ремонт  составили 18 миллионов 160 тыс. рублей 

За счет     спонсорской помощи,  оказанной хозяйствами и  организациями   района  в сумме 1 миллион 730 тысяч  рублей  проведен  ремонт  хирургического  отделения, отремонтированы Бунинский,  Дежевский, Орлянский  фельдшерско- акушерские  пункты , отремонтированы  коридоры  главного корпуса , заменена  кровля  переходного  коридора.  Начата газификация Субботинского фельдшерско - акушерского  пункта.

В 2017 году за счет   средств, полученных от предпринимательской  деятельности   на установку пожарной  сигнализации  больницей  израсходовано  264,3 тысячи  рублей.

В 2018 году  из  средств  областного  бюджета  будут  выделены  денежные  средства  на  строительство нового  фельдшерско- акушерского  пункта  в с. Зуевка. Выполнена работа  по подготовке проектно- сметной документации.

За 2012-2017 года  проведено обновление  материально- технической базы лечебного учреждения, в том числе  приобретено  новое  медицинское  оборудование. 

 
Для  бесперебойного  снабжения  лечебного учреждения  электрической  энергией  за счет средств  целевых  субсидий, выделенных  из  областного бюджета, приобретен  дизельный  генератор. 

Всего    на  обновление материально – технической  базы  за 2012-2017 годы направлено около 10 миллионов  рублей.

В   2017 году  больницей  получен  автомобиль  скорой  медицинской  помощи.

Проводится   работа  по укомплектованию   лечебного  учреждения  медицинскими  кадрами:   за период 2012-2017 году  в больницу  принято  на  работу 7 врачей  по программе «Земский доктор» : 2 врача терапевта  участковых, 3 врача - анестезиолога, врач – рентгенолог и врач скорой  медицинской  помощи.  

По программе «Земский фельдшер» был укомплектован  один фельдшерско- акушерский  пункт.

В лечебно профилактическом учреждении  действует  система  электронной записи  к врачу. Проводится  работа  по внедрению  электронной  медицинской  карты  пациента,  электронных  больничных  листков  нетрудоспособности  и рецептов  в электронном  виде.

В 2017 году  проведена  интеграция  электронного  расписания   врачей  в  систему  электронной  записи  на  прием  через  портал «Госуслуги»  в  разделе «Мое здоровье».
Значительное место в социальной сфере занимает отрасль культуры.
В районе
47 учреждений культуры,   в том числе 24 дома культуры и клубов , 22 библиотеки, детская школа искусств. 

     Действуют 5 модельных библиотек: Зуевская, Плосковская, Старолещинская, Ивановская и детская модельная библиотека в поселке Солнцево, 
Открытие которой состоялось в декабре 2017 года. На эти цели из районного бюджета было выделено 616 тыс. руб. 
За счет этих средств произведен капитальный ремонт внутренних помещений детской библиотеки и фойе, закуплена новая библиотечная мебель.

Компьютеризовано и подключено к сети «Интернет» 13 библиотек что составляет 59% от общего числа. В 2017 году на эти цели было направлено около 55 тыс.рублей. 

За последние 6 лет для библиотек района было приобретено 16 тыс.845 экземпляров книг, из них в 2017 г.- 2 тысячи 833. 

Солнцевская детская школа искусств вносит весомый вклад в воспитание и образование детей. Динамика развития образовательного учреждения в течение нескольких лет показывает стабильность контингента обучающихся – 256 человек. 

В 2016 году проведены работы по подключению школы к региональной информационной системе в сфере образования. На данные мероприятия выделены средства в сумме 136 тыс.829 рублей.

Творческие коллективы и солисты школы стали лауреатами и дипломантами в 43 региональных и международных конкурсах, фестивалях.

В 2017 году в рамках проекта «Местный дом культуры» Всероссийской политической партии «Единая Россия», направленного на развитие и обновление материально-технической базы сельских клубов и домов культуры, в Старолещинский ЦСДК поступили театральные кресла в количестве 50 штук и звукоусилительная аппаратура,

в Зуевский и Дежевский дома культуры - комплекты видеопроекционной аппаратуры,

в Субботинский ЦСДК - комплект звукоусилительной аппаратуры. 

В 2016 году закуплено стационарное видеооборудование в Ивановский, Максимовский дома культуры за счет средств Ивановского сельсовета. 

В 2018 году по проекту «Местный дом культуры» на развитие учреждений культуры Солнцевского района предполагается выделить  1мл. 393тыс. рублей.

 В настоящее время газифицировано 11 библиотек и 9 учреждений культурно-досугового типа. В 2018 году по программе «Народный бюджет будет газифицирован Ефросимовский Дом досуга».

В связи с реорганизацией Центра досуга и кино «Заря» путем присоединения его к районному дому культуры, кинообслуживание жителей поселка Солнцево осуществляется в здании районного дома культуры. 

В сентябре 2017г. в Солнцевском районе состоялось открытие «Центра казачьей культуры» и  областной семинар практикум  на базе Зуевского дома культуры.

Развитию культуры способствует в том числе привлечение спонсорских средств. Только за последние 2 года  проведены текущие ремонты, сшиты костюмы, отремонтирована музыкальная аппаратура, приобретены кресла для зрительного зала в Ефросимовский Дом досуга. 

В 2017 году для открытия Солнцевской детской модельной библиотеки  было привлечено 150 тысяч рублей спонсорских средств. 

В связи с приближающимся в 2018 году юбилеем – 90-летием со дня образования Солнцевского района утвержден План мероприятий. Предстоит большая работа по подготовке к его празднованию.

В соответствии с календарным планом физкультурно-массовых мероприятий за текущий год спортсмены нашего  района приняли участие в 148 соревнованиях различного уровня, из них были проведены в нашем районе- 85. Общее число принявших участие  при проведении и спортивных мероприятий более 2300 человек.

В  2016г. нормативы  Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» выполняли  55 человек в том числе: на золотой знак 6 серебряный - 16, бронзовый- 8. В 2017 году- 79 человек, с нормативами на  золотой знак справились 36 человек, серебряный- 6. С начала 2018г. приступили к выполнению  нормативов уже 249 человек. 

По итогам областной летней спартакиады муниципальных районов (13 видов спорта), наш район занял 5 место из 28 районов Курской области. Администрацией района разработана проектно-сметная документация для строительства физкультурно-оздоровительного комплекса в поселке. Это вызвано острой необходимостью создания надлежащих условий для занятий физкультурой и спортом, так как спортзал Солнцевской школы не вмещает всех желающих и работает до позднего вечера и в будние, и в выходные дни. 

В этом году на базе Солнцевской средней школы, Курское региональное отделение Международной детско-юношеской общественной организации содействия военно-спортивному и патриотическому воспитанию "Ассоциация Витязей", открыло секцию по "Всестилевому карате" и "Кудо". Такие секции открыты в 7 районах Курской области и 4-х округах г. Курска. В нашем районе подготовку проходят 3 группы. Младшая и средняя по дисциплине "Всестилевое  карате", старшая - "Кудо". Общее количество детей посещающих секцию - 80 человек. 


Сборная команда района по волейболу в текущем году активно принимала участие в областных соревнованиях: в четырех из них  наша команда заняла призовые места.

 В первенстве 2017 года по футболу, приняли участие 7 команд: «Фортуна», «Орбита» (Зуевский сельсовет), «Салют», (п. Солнцево),  «Рассвет» (Старолещинский сельсовет), «Энергия» (ОАО Курскэнерго),  команда «Прометей» (Шумаковский сельсовет), "Олимп" (Ивановский сельсовет). С мая по сентябрь, каждую субботу проходили игры Первенства и Кубка Солнцевского района по футболу, за этот период сыграно 72 матча.
В районе проводится эффективная и планомерная работа, направленная на социальную поддержку семьи, материнства и детства. 

У нас 1807 семей, в которых воспитывается 2937 детей, в том числе 170 многодетных семей , 19 семей воспитывает детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 3 приемные семьи (10 детей).  

             В соответствии с Федеральным законом от 21.12.1996 г. № 159-ФЗ (в редакции ФЗ от 29.02.2012 № 15-ФЗ) « О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» с 2012 года на территории Солнцевского района Курской области 64 человека из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей обеспечены благоустроенными жилыми помещениями по договорам социального найма и по договорам найма специализированных жилых помещений (2012 год-19, 2013 год-14, 2014 год-15, 2015 год-15).

 
Вчера  мы вручали ключи от 12 квартир в  селе Зуевка.

Еще 34 ребенка состоят на учете, как нуждающиеся в получении жилья.  В этом году будет построено еще 12 квартир.

В 2017 году население пополнилось на 111 человек - столько детей родилось в нашем районе. 
             В соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 31.05.2012 года № ПР - 1438 и распоряжения Губернатора Курской области от 9.06.2012 года № 432 - рг с 2012 года проводится  вручение персональных поздравлений Президента Российской Федерации ветеранам, проживающим на территории района. 

С 2012 по 2017 год персональные поздравления вручены 229 ветеранам Великой Отечественной войны в возрасте 85, 90, 95 лет. В 2017 году поздравления вручены 37 ветеранам. 

  
В рамках выполнения Указа Президента РФ от 7 мая 2008 года № 714  «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны» за период с 2010  года по 2016 год   в нашем     районе   172  участника  и членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников     получили жилье.


 Солнцевский район по прежнему занимает лидирующие позиции по сбору денежных средств в областной благотворительный марафон «Мир детства», так в 2017 году перечислено более 260 000 рублей, оказана материальная помощь 41 семьям на сумму более восьмисот тысяч рублей.

Всего за период с 2012 по 2017 годы собрано  1 миллион 636 тысяч рублей, оказана помощь 169 семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации на общую сумму 4 миллиона 639 тысяч рублей.

Администрация Солнцевского района Курской области в 2016 году успешно осуществляла  работу, направленную на выполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», Федерального закона от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

Был достигнут запланированный показатель «Доля граждан зарегистрированных в ЕСИА, от общего числа граждан, старше 14 лет» - 64%. 

По индикатору «Доля оказания услуг в электронной форме к общему объему услуг» наш район перевыполнил план 16% и достиг уровня 86 %.
На территории района успешно функционирует МФЦ. За 2017 год  на базе МФЦ оказано 8854  федеральных, региональных и муниципальных услуг, что на 26% больше, чем в 2016 году. 
В  Солнцевском районе   молодежь  в  возрасте  от  14  до  30  лет составляет  почти  четверть  населения. 
 
Ежегодно учреждается премия Главы  Солнцевского района Курской области для поддержки талантливой молодежи в возрасте от 14 до 25 лет. Награды получают победители муниципальных и региональных олимпиад, смотров, конкурсов, а также наставники и педагоги, руководители и тренеры, подготовившие ребят. 
За период с 2012 по 2017 годы  премию Главы получили 33 школьника и 8 педагогов, участвующих в подготовке детей.
Традиционно в день российской молодежи вручается премия Главы Солнцевского района выпускникам школ Солнцевского района, получившим медаль «За особые успехи в учении». 
В соответствии с ежегодным постановлением  Администрации Солнцевского района Курской области «Об организации оздоровления, отдыха и занятости детей, подростков и молодежи Солнцевского района  всего за период с 2012 по 2017 годы в районе было оздоровлено в загородных лагерях - 862 человека и в санаторно-оздоровительных учреждениях – 434 человека.

В 2017 году в загородных лагерях отдохнули 100 детей, из них 87 -  в детском оздоровительном лагере «Солнышко» нашего района,  в санаторно-оздоровительных учреждениях Курской области – 42 ребенка.

За период с 2012 по 2017 год Солнцевским военным комиссариатом было призвано в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации 350 человек. План призыва ежегодно выполняется на 100 процентов.
В 2013 году начата большая и значимая работа по увековечиванию памяти героев-земляков и воинов-освободителей, защитников Родины  в годы Великой Отечественной войны. К 70-летию Курской битвы, в 2013 году на площади у районного Дома культуры  возведен мемориальный комплекс с Вечным Огнем. К семидесятилетию Великой Победы во всех сельсоветах завершена работа по установке мемориальных памятных плит с именами четырех тысяч шестисот восьмидесяти односельчан, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.  Из местных бюджетов на эти цели затрачено более одного миллиона рублей. 

В Шумаковской средней школе более 30 лет действует поисковый отряд «Память» под руководством Бунина Анатолия Петровича, с 2012 по 2017 год при их участии подняты и перезахоронены останки 47 советских воинов.
 19 августа 2016 года  в д. Ефросимовка Солнцевского района прошло перезахоронение останков 27 воинов-освободителей и открытие памятного знака, установленного в честь героических событий войны на Старолещинской  земле. 

Становится традицией в нашем районе проведение автопробега по местам воинской славы.  Более 150 человек, около 60 автомобилей участвовали в этой благородной акции. 

03 мая 2017 года Солнцевский район посетила делегация республики Казахстан. В торжественной обстановке казахской делегации был передан найденный поисковым отрядом во время «Вахты Памяти-2016» солдатский медальон уроженца Южно-Казахстанской области старшего сержанта Кабанова Ивана Ивановича, погибшего в деревне Богдановка.

В результате «Вахты Памяти-2017» были подняты останки еще трех защитников солнцевской земли в с.Дежевка и д.Ивановка.

 06 сентября 2017 г. останки воинов были торжественно перезахоронены у Николаевского Храма в с.Зуевка.


В сохранении исторического документального наследия важную роль играют архивы. В архивном отделе администрации района хранится более 35 тысяч архивных документов, ежегодно пользователями архивной информации являются  от 2,5 до 4 тысяч человек.  Так как архивохранилища переполнены, в 2017 году архивному отделу выделено новое помещение в п.Солнцево по ул. Ленина д.42 в котором проведен ремонт на сумму 536 тыс. рублей; приобретено  стеллажное оборудование – на 200 тыс. рублей. Это позволит обеспечить хранение архивных документов в соответствии с нормативными требованиями в настоящее время и в исторической перспективе.


Все майские Указы Президента Российской Федерации на территории Солнцевского района выполняются в полном объеме. 
Решением экспертной комиссии  на основе расчетов, проведенных в соответствии с постановлением Губернатора Курской области   № 190-пг  «О реализации Указа Президента Российской Федерации»  №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»,  Солнцевскому  району было  присуждено второе место в области  по итогам деятельности за 2012 год и   первое  место в области  по итогам деятельности за 2014 год.

Многое сделано. У  района есть  потенциал для решения  всех поставленных задач и преодоления новых более высоких рубежей.  Будущее  Солнцевского района  зависит от каждого из нас. 

Благодарю всех присутствующих, всех жителей района за политическую зрелость и активную жизненную позицию, проявленные 18 сентября 2016 года в день выборов депутатов Государственной Думы и депутатов Курской областной Думы. 
Участвуя в избирательных кампаниях различных уровней, наш район всегда проявляет активность и результаты голосования свидетельствуют о поддержке населением верного курса  России на созидание и развитие. Предстоящие выборы 18 марта, уверен, не станут исключением!

Выражаю признательность населению Солнцевского района за понимание и поддержку и благодарю всех, кто действительно любит свой район, кто знает, что только совместные усилия позволяют достичь результатов - сделать район перспективным, а жизнь каждой семьи – счастливой и благополучной!
Спасибо за внимание. 

