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УВАЖАЕМЫЕ РАБОТОДАТЕЛИ!

Информируем Вас, что в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 4 августа 2014 года № 516 (ред. от 22 декабря 2015 года) «О проведении Всероссийского конкурса на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность» (далее - Всероссийский конкурс) начался прием заявок на участие во Всероссийском конкурсе 2018 года.
Конкурс проводится в целях пропаганды лучших практик организации работ в области охраны труда, повышения эффективности системы государственного управления охраной труда, активизации профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях, а также привлечения общественного внимания к важности решения вопросов обеспечения безопасных условий труда на рабочих местах.
По результатам Всероссийского конкурса будут сформированы Всероссийские рейтинги юридических лиц по организации работ в области условий и охраны труда, а также рейтинги субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, характеризующие эффективность системы государственного управления охраной труда и системы ведомственного контроля за соблюдением законодательства в области охраны труда.
В целях реализации положений приказа Минтруда России просим руководителей организаций, учреждений, предприятий принять активное участие во Всероссийском конкурсе. 
В соответствии с Положением о Всероссийском конкурсе, работы по организационно-техническому, научно-методическому и аналитическому сопровождению конкурса обеспечивает Межрегиональная Ассоциация содействия обеспечению безопасных условий труда «ЭТАЛОН» (125252, г. Москва, пр. Березовой Рощи, д.4, оф. 201, web - сайт: //www.aetalon.ru, тел./факс: 8(495) 411-09-98, e-mail: kot@aetalon.ruT
Прием заявок на участие в конкурсе прекращается 1 марта 2019 года.
В целях информационного обеспечения конкурса Ассоциацией «ЭТАЛОН» создан web-сайт fwww.aetalon.ru на котором будут регулярно и оперативно размещаться информационные и методические документы конкурса, аналитические справки и ответы на вопросы участников конкурса, текущее количество поданных заявок на участие в конкурсе с разбивкой по субъектам Российской Федерации, а также результаты всех этапов конкурса и сформированные по итогам конкурса рейтинги.
Итоговая информация по организации Всероссийского конкурса и доведения информации о проведении Всероссийского конкурса до руководителей организаций, осуществляющих деятельность на территории субъектов РФ и входящих в их состав муниципальных образований будет представлена в Ассоциацию «ЭТАЛОН», в Минтруд России и высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации (Губернаторам субъектов РФ).
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