100 лет ВЛКСМ.
Создание комсомольской организации в Солнцевском районе

	 [Революционные события 1917 года в России способствовали росту политической активности молодежи. Появление в различных городах молодёжных большевистских организаций вызвало необходимость создания общероссийской структуры — Российского коммунистического союза молодёжи (РКСМ). 29 октября— 4 ноября 1918 года прошёл I Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи, на котором было провозглашено создание РКСМ. В 1924 году РКСМ было присвоено имя В.И.Ленина—Российский ленинский коммунистический союз молодёжи (РЛКСМ). В марте 1926 года, в связи с образованием в 1922 году СССР, РЛКСМ был переименован во Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодёжи (ВЛКСМ). 
	Комсомольцы как самые активные представители молодежи всегда были в гуще событий: сразу после окончания  гражданской войны активно включились в борьбу с голодом и повсеместной неграмотностью населения, непосредственно участвовали в решении глобальных задач преобразования деревни, всего сельского хозяйства, индустриализации.
	В годы Великой Отечественной войны комсомольцы проявила беспримерное мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками. 14 июня 1945 года за выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии, за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности социалистическому Отечеству ВЛКСМ награждён орденом Ленина. Ударный труд на стройках, студенческие строительные отряды,  походы по местам боевой славы – это тоже страницы истории комсомола. Всего за трудовые и ратные подвиги ВЛКСМ награжден 6 орденами, из них 3 орденами Ленина, орден Октябрьской Революции, орден Красного Знамени и орден Трудового Красного Знамени. 
	В нашем районе начало комсомольскому движению было положено в 1921 году, когда в один из мартовских дней к учащимся Солнцевской единой трудовой школы пришло письмо из Тимского уездного комитета РКП(б) о создании комсомольской ячейки. Желающих вступить в ряды РКСМ оказалось немало, однако из всех желающих приняли самых достойных. 6 мая 1921 года первым солнцевским комсомольцам были вручены билеты. Первым комсомольским вожаком в районе стал Владимир Спасский. Постепенно существование комсомольской ячейки становилось все более ощутимым. Комсомольцам доверяли и поручали выполнение важных дел. Так, комсомольцы оказывали помощь милиции в борьбе с порубками лесов, со спекулянтами и самогоноварением, оборудовали в доме бывшего купца импровизированный сельский клуб, в котором проводились вечера, диспуты, спектакли. Народу собиралось в клубе, как правило, столько, что нельзя было протиснуться к сцене.
	В 1922 году солнцевцы впервые провожали в Красную Армию своих комсомольцев: Павла Колганова и Максима Федорова в Военно-Морской флот, Пасова Виталия и Голева Сергея – в пехотное училище.
	Комсомольская ячейка с каждым годом увеличивалась, и в 1924 году был организован районный комитет комсомола, секретарем которого был избран Александр Бурцев. Благодаря усилиям комсомольцев работали театральный, музыкальный кружки, был организован кинотеатр, появилась спортсекция, регулярно выпускалась газета, действовала детская площадка, был разбит парк культуры, в каждом селе, где были комсомольцы, работали кружки.
         Комсомолка М.Кабанова вела кропотливую работу среди женщин. Ей выпала честь быть делегатом первого Всероссийского съезда женщин в 1927 году, где она встретилась и сфотографировалась с Крупской и Луначарским.     
       Вот что рассказывал в своем письме пионерам Плосковской школы первый секретарь комсомольской ячейки с.Плоское Иван Рудых, вступивший в комсомол в 1922 году: « Мы каждое воскресенье в своем небольшом клубе ставили спектакли, а перед их началом организовывали лекции, доклады на всевозможные темы. Не было такого революционного праздника или знаменательной даты, чтобы комсомольцы не отмечали ее. Все это давалось нелегко. Помню, как сейчас, сельсовет нам выделил амбар, в котором раньше хранили зерно. Комсомольцы его оборудовали под клуб. А в 1925 году сельский Совет для комсомольской ячейки выделил полдома бывшего помещика. В нем мы оборудовали избу-читальню и красный уголок. Там проводили занятия, собрания, беседы».
	В 30-е годы сплошной коллективизации, когда нужно было поднимать промышленность и сельское хозяйство, по призыву ЦК ВЛКСМ уехали на ударные стройки солнцевские комсомольцы: Иван Соклаков – на строительство московского метрополитена, Илья Поляков, Иван Захаров – на строительство Магнитки и Комсомольска-на-Амуре.
	В годы Великой Отечественной войны солнцевские комсомольцы были участниками легендарных сражений на фронтах и в тылу врага. Комсомольцами были Герои Советского Союза Николай Васильевич Марицкий и Иван Иванович Корольков, кавалеры 3-х орденов Славы Бурцев Владимир Григорьевич и Голенищев Виктор Федотович.
	В 1963 год, когда ВЛКСМ отмечал свое 45-летие,  комсомольская организация района насчитывала 5700 членов ВЛКСМ. Только 17 октября 1963 года в ряды членов ВЛКСМ были приняты 92 человека. Около двух тысяч комсомольцев в этот период работали в сельском хозяйстве района.
	

