В рамках антинаркотического месячника «Курский край – без наркотиков!» на  официальных  сайтах  общеобразовательных учреждений района размещена  информация  о  проведении областного  антинаркотического  месячника, в учреждениях оформлены информационные стенды,  проведен конкурс рисунков «Твой выбор!», на базе школьных библиотек организованы тематические книжные выставки, проведены тематические классные часы  «Образ жизни и здоровье», «Жизни да! Наркотикам нет!»
Сотрудниками ОМВД России по Солнцевскому району в образовательных учреждениях, расположенных на территории обслуживания, проводятся на постоянной основе разъяснительные беседы по предупреждению наркомании, алкоголизма и токсикомании. Сотрудниками ПДН совместно с ГИБДД проведены профилактические беседы в 8 школах Солнцевского района (МКОУ «Добр-Колодезская СОШ», МКОУ «Бунинская СОШ», МКОУ «Шумаковская СОШ», МКОУ «Старолещинская СОШ», МКОУ «Афанасьевская ООШ», МКОУ «Лещиноплотавская ООШ», Филиал № 1 МКОУ «Шумаковская СОШ», МКОУ «Максимовская ООШ»).
В ОМВД России по Солнцевскому району ежедневно создается группа из числа сотрудников ПДН, ОУР, УУП и ГИБДД по проведению рейдовых мероприятий в различных населенных пунктах Солнцевского района по выявлению и пресечению преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков, в том числе наркопритонов.
Районным домом культуры совместно с врачом-наркологом ОБУЗ «Солнцевская ЦРБ» были проведены выездные кинолектории в образовательные организации района,  в рамках встречи был показан фильм «Право на жизнь».
13 ноября 2018г. были проведены соревнования среди учащихся средних общеобразовательных школ по волейболу «Спорт – против наркотиков!».
13 ноября в МКУК «Солнцевский РДК» состоялась молодежная антикризисная акция «Твой выбор – твоя жизнь». 
Организаторами мероприятия выступили: комитет по делам молодежи и туризму Курской области, ОБУ «Областной Дворец молодежи», Управление по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Курской области, ОБУЗ «Областная наркологическая больница», отделение Центр СПИД ОБУЗ «Курский областной клинический кожно-венерологический диспансер». 
Участниками встречи стали учащиеся МКОУ «Зуевская ООШ» Солнцевского района, МКОУ «Никольская СОШ» Солнцевского района», МКОУ «Солнцевская СОШ» Солнцевского района, Солнцевского филиала ОУ СПО «Обоянский аграрный техникум».  
15 ноября 2018г. прошла  встреча учащихся МКОУ «Никольская СОШ» Солнцевского района Курской области с врачом – наркологом ОБУЗ «Солнцевская ЦРБ», был показан фильм «Право на жизнь».

