	В период проведения МКОПО «Мак-2018»  проведены рабочие встречи с главами администраций сельских советов Солнцевского района с целью проведения анализа складывающейся оперативной обстановки в области борьбы с преступлениями и правонарушениями, связанными с незаконным оборотом наркотических средств растительного происхождения, а также по выработке совместных действий по выявлению очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений. В результате в 3 этапе операции «Мак-2018» проведены совместные рейдовые мероприятия с представителями Шумаковского  сельского совета. С главой Шумаковского сельского совета 21 сентября  2018г. проведен рейд на территории с. Белагино, где проверялись не жилые участки. В ходе проведенных мероприятий был обнаружен очаг дикорастущих наркосодержащих растений площадью 5000 кв.м.В ОМВД России по Солнцевскому району проведена  процессуальная проверка, которой установлено, что конопля, произрастающая на указанном участке, является наркосодержащей. Согласно проведенного исследования силами ЭКЦ УМВД России по Курской области в ее состав входит наркотическое вещество тетрогидроканнабинол. По окончании проверки главе администрации Шумаковского сельсовета вынесено предписание на уничтожение данного очага, после чего в присутствие сотрудников полиции ОМВД России по Солнцевскому району конопля с этого участка уничтожена. 
	Так же в ходе операции к административной ответственности по ст. 6.9 КоАП РФ привлечено 3 лица за употребление наркотических средств растительного происхождения, однако от прохождения медицинского освидетельствования данные лица отказались.  
	За время проведения 3 этапа операции выявлен факт хранения наркотического средства растительного происхождения, а именно ранее судимый житель п. Солнцево  Солнцевского района на участке произрастания дикорастущей конопли, сорвал, а в последующем, хранил части растения конопли в которых содержится наркотическое вещество тетрогидроканнабинол общим весом 31,9 гр.,  по данному факту возбуждено уголовное дело № 11801380051000121 от 14.09.2018 г. по ч. 1 ст. 228 УК РФ.  


