ПУСТЬ НИЧНО НЕ ОМРАЧИТ ВАШ НОВОГОДНИЙ ПРАЗДНИК

При организации и проведении новогодних мероприятий допускается использовать только помещения, обеспеченные не менее чем двумя эвакуационными выходами, отвечающими требованиям норм проектирования, не имеющие на окнах решеток и расположенные не выше 2 этажа в зданиях с горючими перекрытиями.

З А П Р Е Щ А Е Т С Я:

проведение мероприятий при запертых распашных решетках на окнах помещений, в которых они проводятся;

использовать ставни на окнах для затемнения помещений;

полностью гасить свет в помещении во время спектаклей или представлений;

применять дуговые прожекторы, свечи и хлопушки, устраивать фейерверки и другие световые пожароопасные эффекты, которые могут привести к пожару;

уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать в проходах дополнительные кресла и стулья;

допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы;

одевать детей и взрослых, участвующих в новогоднем празднике, в костюмы из ваты, бумаги, марли и других легкогорючих и легковоспламеняющихся материалов, не пропитанных огнезащитным составом;

проводить огневые, покрасочные и другие пожароопасные и взрывоопасные работы.

При проведении новогодних мероприятий должно быть организовано дежурство на сцене и в зальных помещениях ответственных лиц, членов добровольных пожарных формирований или работников пожарной охраны предприятия.

НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА

Новогодние праздники всегда приносят людям радость и веселье, а украшенные игрушками и разноцветными огоньками гирлянд ёлки в домах и квартирах курян создают праздничное настроение.

Чтобы Новый год вам надолго запомнился и не огорчил, принес только радость и удовольствие, не забудьте о соблюдении необходимых правил пожарной безопасности.

ПОМНИТЕ!

Устанавливать ёлку необходимо на устойчивом основании и с таким расчетом, чтобы выход из помещения не был затруднен.

Ёлка не должна находиться вблизи отопительных приборов.

Ветки ёлки должны находиться на расстоянии не менее 1 метра от стен и потолка.

Иллюминация ёлки должна быть смонтирована прочно и надежно; электропровода гирлянд должны быть гибкими, с медными жилами, иметь исправную изоляцию и подключаться к электросети при помощи штепсельных соединений.

Обнаружив неисправность в иллюминации (сильное нагревание проводов, мигание лампочек, искрение), надо немедленно обесточить ёлочное освещение и не включать его до выяснения неисправностей и их устранения.

Запрещается украшать ёлку целлулоидными игрушками, а также марлей и ватой, не пропитанными огнезащитными составами; применять дуговые прожекторы, свечи, хлопушки, бенгальские огни и петарды; устраивать фейерверки и другие световые пожароопасные эффекты, которые могут привести к пожару.

Не оставляйте детей одних без присмотра взрослых возле ёлки.

Будьте внимательны, проявляйте бдительность и осторожность!
Отдел надзорной деятельности по Мантуровскому, Тимскому и Солнцевскому районам управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Курской области

