   
        Управление социального обеспечения администрации Солнцевского района Курской области напоминает, что ежемесячная выплата в связи с рождением(усыновлением) первого ребенка, предусмотренная Федеральным законом от 28 декабря 2017 года №418-ФЗ "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей", начиная с 1 января 2018 года назначалась сроком на один год.
           По истечении этого срока гражданин подает новое заявление о назначении указанной выплаты на срок до достижения ребенком возраста полутора лет, а также представляет документы (копии документов), сведения), необходимые для ее назначения.
         В 2019 году среднедушевой доход семьи, претендующей на получение ежемесячной выплаты, не должен превышать 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленного в субъекте Российской Федерации за 2 квартал 2018 года (на территории Курской области ее размер составил 9850 рублей).
        Таким образом, среднедушевой доход семьи не должен превышать 14775 руб.00 коп. на человека в месяц.
        Указанная выплата в 2019 году будет осуществляться в размере прожиточного минимума для детей, установленного в субъекте Российской Федерации за 2 квартал 2018 года (на территории Курской области его размер составил 9368 рублей).
        Обращаем Ваше внимание, что при обращении заявителя за назначением указанной выплаты на срок до достижения ребенком возраста 1,5 лет(фактически - продлением ежемесячной выплаты до достижения ребенком возраста 1,5 лет), ежемесячная выплата в связи с рождением(усыновлением) первого ребенка осуществляется со дня обращения за ее назначением(часть 2 статьи 2 Закона от 28 декабря 2017 г. №418-ФЗ).





 

