Средства материнского капитала можно использовать
 на дошкольное образование 

Отделение Пенсионного фонда РФ по Курской области напоминает, что семьи, имеющие право на материнский капитал,  могут использовать средства на дошкольное образование практически сразу после рождения (усыновления) ребенка. Эта норма стала действовать с 2018 года, раньше использовать деньги на эти цели можно было только спустя три года после рождения или усыновления ребенка, за которого полагался материнский капитал.

   В Солнцевском районе за период действия программы материнского капитала 125 семей направили средства на получение образования ребенком (детьми) в российских образовательных организациях, имеющих лицензию на оказание образовательных услуг. Из них только 2 семьи использовали средства именно на содержание детей в дошкольных учреждениях

Помимо образовательных услуг средства материнского капитала можно направить на улучшение жилищных условий, формирование накопительной пенсии матери, на покупку товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.


Семьи, в которых размер среднедушевого дохода не превышает 1,5-кратную величину регионального прожиточного минимума трудоспособного гражданина (в 2019 году – 14775 рублей), имеют право на ежемесячную выплату из средств материнского капитала в размере 9368 рублей до достижения ребенком возраста полутора лет.
Размер материнского капитала в 2019 году составляет 453026 рублей.
Руководитель КС                                          Е.В.Кузьмина
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