ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача справки о признании семьи или одиноко  проживающего гражданина малоимущими»»
            Ответственным за разработку проекта «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача справки о признании семьи или одиноко  проживающего гражданина малоимущими» является Управление социального обеспечения Администрации Солнцевского района Курской области.
Проектом административного регламента устанавливается порядок информирования о муниципальной услуге, перечень необходимых для получения муниципальной услуги документов, другие положения, характеризующие требования качества предоставления муниципальной услуги, а так же порядок и формы контроля за предоставлением муниципальной услуги и порядок обжалования действий (бездействия) и решений, осуществляемых (принимаемых) в ходе предоставления муниципальной услуги.

          Административный регламент разработан в соответствии с Порядком разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг, содержит стандарт предоставления муниципальной услуги, административные процедуры, формы контроля за исполнением, порядок обжалования действия (бездействия) и решений, осуществляемых в ходе предоставления муниципальной услуги.

С момента утверждения Административного регламента постановлением администрации от 24.11.2016 г. № 364 были внесены существенные изменения в законодательство, требующие уточнения положений указанного регламента и приведением в соответствие с нормами действующего законодательства.

 В связи с этим настоящим проектом предлагается признать утратившим силу постановление администрации Солнцевского района Курской области от 24.11.2016 г. № 364 "Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача справки о признании семьи или одиноко  проживающего гражданина малоимущими»" и приведение
Ответственное лицо за сбор замечаний, предложений, заключений независимой экспертизы на предложенный проект – главный специалист-эксперт управления социального обеспечения Администрации Солнцевского района Курской области Дорохова Светлана Андреевна, контактный телефон 8 (47154) 2-25-73.

Замечания, предложения, заключения независимой экспертизы к проекту Административного регламента принимаются по адресу: 306120, Курская область, Солнцевский район, п. Солнцево, ул. Ленина, дом 48, адрес электронной почты – uso22@mail.ru. 
        Проект административного регламента размещен на официальном сайте администрации Солнцевского района Курской области.

Главный специалист-эксперт
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