ОТЧЁТ

о реализации программы профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований законодательства на 2018 год (далее – Программа).


В целях реализации задач Программы должностными лицами администрации района, уполномоченными на осуществление муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности, на официальном сайте  Солнцевского района Курской области в сети «Интернет», в подразделе «Муниципальный контроль» раздела «Муниципальные правовые акты»  для каждого вида муниципального контроля (дорожный, жилищный, земельный, лесной) размещались нормативные правовые акты, регулирующие деятельность муниципального контроля (административные регламенты, их проекты). 


В отношении земельного контроля на официальном сайте района в подразделе «Муниципальный контроль» «Муниципальный земельный контроль» размещены: 
 проект регламента по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля», подготовленный в связи с изменениями действующего законодательства, чтобы заменить собой Административный регламент исполнения Администрацией Солнцевского района Курской области муниципальной функции по организации и осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального района «Солнцевский район» Курской области, утверждённый постановлением администрации района № 43 от 16.02.2017 г. (с изм. от 20.06.2017 г.)
План проведения плановых проверок юрлиц и ИП Солнцевского района при осуществлении муниципального земельного контроля в 2019 г., утвержденный постановлением администрации Солнцевского района от 31.10.2018 г. №553
В отношении жилищного контроля на официальном сайте в подразделе «Муниципальный контроль» «Муниципальный жилищный контроль» размещены: 

Постановление Администрации Солнцевского района Курской области от 14 февраля 2018 г №121 «Об утверждении административного регламента Администрации Солнцевского района Курской области по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального жилищного контроля на территории сельских поселений муниципального района «Солнцевский район» Курской области»;
Постановление Администрации Солнцевского района Курской области от 21 мая 2018 г №274 «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального района «Солнцевский район» Курской области»; 
Постановление Администрации Солнцевского района Курской области от 16 апреля 2018 г №235 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Осуществление муниципального жилищного контроля на территории сельских поселений муниципального района «Солнцевский район» Курской области», утвержденный постановлением Администрации Солнцевского района Курской области от 14.02.2018 г. № 121 .
            В отношении дорожного контроля на официальном сайте в подразделе «Муниципальный контроль» «Муниципальный дорожный  контроль» размещены: 
 проект регламента «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах муниципального района » который был разработан в 2018 году и размещен на сайте Администрации Солнцевского района Курской области в разделе муниципальные правовые акты. Размещен перечень муниципальных правовых актов в области дорожного контроля и пояснительная записка к регламенту. 

В отношении лесного контроля в 2018 году  был разработан проект административного регламента  Администрации Солнцевского района Курской области по осуществлению муниципального лесного контроля. Проект был опубликован на сайте Администрации Солнцевского района Курской области  в подразделе «Проекты административных регламентов» 20.11.2018 года.

Данные нормативные акты в полной мере определяют требования к деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, сроки и порядок осуществления муниципального контроля, обеспечивает объективность и доступность для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, возможность их исполнения и контроля.

 
На постоянной основе в течение года специалистами администрации, ответственными за осуществление муниципального контроля на личном приёме осуществлялось устное консультирование хозяйствующих субъектов по вопросам соблюдения обязательных требований действующего законодательства РФ, включающее в себя разъяснение правил оформления прав и пользования земельными участками и объектами недвижимого имущества. 


В целях повышения правосознания и правовой культуры подконтрольных    юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на официальном сайте  Солнцевского района Курской области в сети «Интернет» в разделах «Справочные материалы» и «Объявления»  в течение года, посредством взаимодействия с Комитетом по управлению имуществом Курской области, Управлением Росреестра по Курской области и её филиалом — Федеральной Кадастровой палатой, размещались информационные материалы промежуточных отчётов государственной кадастровой оценки земель сельхозназначения, материалы, разъясняющие юридические понятия, применяемые в земельном законодательстве, при кадастровом учёте и госрегистрации права.    Регулярно освещались часто встречающиеся ошибки при проведении кадастрового учёта объектов права, возможности консультаций узконаправленных специалистов при помощи «горячий линий», оказания услуг Росреестра в электронном виде и т.п.. За 2018 год было размещено 56 таких материалов.  
В течении 2018 года проверки по муниципальному контролю на территории района не проводились.

Финансирование на осуществление муниципального контроля отдельно не предусмотрено.

Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.

Начальник управления инвестиционной

политики, экономики, архитектуры, строительства, 

имущественных и земельных правоотношений

Администрации Солнцевского района                                       Л.В.Никифорова
