ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту планировки и проекту межевания земельных участков в кадастровых кварталах № 46:22:050103, 46:22:050503, 46:22:050801 в Зуевском сельсовете Солнцевского района Курской области 
Место и время проведения публичных слушаний:

п.Солнцево  11 июня 2019 года  в 13 час. 00 мин. в здании Администрации Солнцевского района Курской области по адресу: ул.Ленина, д.44

Члены комиссии:
В.В.Басков               –   и.о. Главы Солнцевского района Курской области;

Ю.А. Гридасов  – консультант управления инвестиционной политики, экономики, архитектуры, строительства, имущественных и земельных правоотношений Администрации Солнцевского района Курской области;

В.И. Нагорных    – Генеральный директор ООО «КурскАгроАктив»

И.Н.Горностаева  - Глава Шумаковского сельсовета;

Г.В.Толмачёва     – Глава Бунинского сельсовета;

Присутствовали:

Г.Д. Енютин - Глава Солнцевского района;

А.Б. Осетров  - начальник строительного отдела ООО «КурскАгроАктив»  
В публичных слушаниях приняли участие 48 человек. 
Граждане, принявшие участие в слушаниях зарегистрированы в списке участников

слушаний, который является неотъемлемым приложением к протоколу. С приложением можно ознакомиться в администрации района, опубликованию не подлежит.

Рассмотрение проекта планировки и проекта межевания территории земельных участков в кадастровых кварталах № 46:22:050103, 46:22:050503, 46:22:050801 в Зуевском сельсовете Солнцевского района Курской области, разработанного ООО «ТИСИЗ-К» в 2019 г.
            Основание для проведения публичных слушаний:

Постановление Администрации Солнцевского района Курской области от 31 мая 2019 г. № 222  «О назначении и проведении публичных слушаний по проекту планировки и межевания территории муниципального района «Солнцевский район» Курской области»
                              Порядок проведения публичных слушаний:

1. Вступительное слово И.О. Главы Солнцевского района Курской области В.В.Баскова 

2. Выступление А.Б. Осетрова по представленному для рассмотрения проекту планировки и проекту межевания территории земельных участков в кадастровых кварталах № 46:22:050103, 46:22:050503, 46:22:050801  в границах Зуевского сельсовета Солнцевского района Курской области.
3. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.
По предложенному порядку проведения публичных слушаний – замечаний и предложений от участников слушаний не поступило.
В ходе публичных слушаний участники публичных слушаний были ознакомлены с планируемой деятельностью ООО «КурскАгроАктив» в области производства качественных семян на территории Курской области и, в частности, в Солнцевском районе, где в «пилотном» проекте будет опробована новая технология.

Было рассказано о необходимости строительства оросительной системы, о параметрах планируемого к строительству объекта. 

Было разъяснено, что по сравнению с полученными изысканиями по поступлению в р.Сейм водных ресурсов (8 млн.м3) был получен лимит максимального потребления воды за сезон  500 тыс. м3 при плановом потреблении 30 суток за сезон (200 тыс. м3), что не повлияет на уровень воды в р.Сейм.
Данный проект планировки и проект межевания территории земельных участков в кадастровых кварталах № 46:22:050103, 46:22:050503, 46:22:050801 в границах Зуевского сельсовета Солнцевского района Курской области в дальнейшем необходим для аренды земельных участков, направления проекта в экспертизу и получения разрешения на строительство в случае получения положительного заключения экспертизы.
Проект межевания разработан в соответствии с Земельным кодексом Российской

Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Положением о порядке

установления границ землепользований в застройке городов и других поселений, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 2 февраля 1996 г. № 105 и иной нормативно-технической документацией.
По данному вопросу выступил Глава Солнцевского района Енютин Г.Д., который напомнил собравшимся, что системы орошения в районе уже существовали ранее, что необходимо развивать Солнцевский район, привлекая крупных инвесторов, предложил развить проект и на других крупных водоёмах района. В связи с этим он предложил поддержать проект.
Нагорных В.И., генеральный директор ООО КурскАгроАктив» добавил, что данный «пилотный» проект даст дополнительные рабочие места, что в связи с данным проектом в Курске открывается Кафедра селекции и семеноводства. Он также просил поддержать проект.

Участники публичных слушаний иные предложения и замечания, касающихся проекта планировки и проекта межевания территории земельных участков в кадастровых кварталах № 46:22:050103, 46:22:050503, 46:22:050801  в границах Зуевского сельсовета Солнцевского района Курской области, для включения их в протокол публичных слушаний не выразили.

По результатам публичных слушаний единогласно было рекомендовано утвердить проект планировки и проект межевания территории земельных участков в кадастровых кварталах № 46:22:050103, 46:22:050503, 46:22:050801 в границах Зуевского сельсовета Солнцевского района Курской области.
Настоящий протокол (за исключением приложения) подлежит размещению на

официальном сайте Савинского сельского поселения в сети «Интернет» по адресу:

http :// solnr.rkursk.ru
Председатель комиссии                                                             В.В. Басков

Секретарь комиссии                                                                   Ю.А. Гридасов

