

	На территории Курской области с 14 июня 2019 года установлен особый противопожарный режим.
	Работниками пожарной части на территории Солнцевского района совместно с муниципальными образованиями, ОНД, полицией проводят разъяснительную работу среди населения по недопущению пожаров, гибели и травматизма людей на пожарах и водных объектах. Ведется профилактическая работа инструктором пожарной части  в населенных пунктах, находящихся в близи  лесных массивов, а также на водных объектах  и доведению информации населению культуры поведения в пожароопасный период.
	За 1-е полугодие 2019 года зафиксирована  гибель 1 человека на пожаре .На  водных объектах и  случаев загорания лесных массивов не зафиксировано.
Проводится оперативно-тактическое изучение  района выезда ПЧ Солнцевского р-на ,  обследовано   6 сельских советов ,89 населенных пунктов, обследовано 1174  жилых домовладения, из них 220 домовладений «группы риска», проинструктировано населения: 1420 человек, в том числе граждан «группы риска»- 320 человек. Распространено 1174 экз. наглядной агитации (памятки, анкеты), проведено 48 собрания граждан с участием 250 человек, рассмотрены вопросы по пожарной безопасности в том числе в пожароопасный период. 
По результатам  пожарно-профилактической отработки проверенных населенных пунктов организована работа по информированию муниципальных образований органами надзорной деятельности Солнцевского района Курской области.
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