Сбор мусора станет раздельным.
Федеральным законом от 31.12.2017 № 503-ФЗ «О внесении изменений Федеральный закон» «Об отходах производства и потребления « и отдельные законодательные акты Российской Федерации»(далее- Федеральный закон №503-ФЗ)внесён ряд существенных изменений в области правового регулирования.  
Одним из которых является накопление отходов путём их раздельного складирования по видам отходов. На основании этого в Солнцевском районе в перспективе планируется раздельный сбор твердо коммунальных отходов(ТКО).С этой целью будут установлены специальные  четыре контейнера по раздельном сбору твердо коммунальных отходов: зелёный -бумаги, жёлтый -пластик, синий -стекло, серый- пищевые отходы. Раздельный сбор отходов улучшает состояние водоёмов, воздуха и почвы. Некоторые виды мусора разлагаются долгое время:пластик-100-200 лет, жестяные консервные банки-500 лет.
Большинство отходов- это не мусор ,а вторсырьё, которое может быть повторно переработано. Сначала  разберутся  что подлежит  переработке,  а что утилизации. В будущем на специальных предприятиях из них будут изготавливать новый товар.
Перерабатывать можно пластик, бумагу, металл, стекло, даже автомобильные шины! Из них делают искусственный газон, например. Этим занимаются заводы по переработке мусора.
Утилизировать нужно опасные отходы, которые нельзя хоронить на мусорных полигонах. В эту категорию входят бытовая и оргтехника ,люминесцентные лампы, ртутные термометры, просроченные лекарства, медицинские отходы и электроника: смартфоны, флешки, наушники, аккумуляторы, провода. В этих отходах содержатся тяжелые металлы, которые отравляют почву и воду. А затем возвращаются к нам через продукты питания. Утилизацией занимаются специальные сертифицированные компании, которые делают это безопасно.
Виды отходов это ответственность за чистоту планеты. Раздельный сбор мусора- ещё один способ помочь природе!

