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         На территории Солнцевского  района проведена комплексная оперативно профилактическая операция «МАК».
         За время проведения операции на территории обслуживания ОМВД России по Солнцевскому району  зарегистрировано 7  преступлений по линии незаконного оборота наркотиков из выявленных преступлений,  1  относятся к категории тяжких особо тяжких преступлений. 
       За истекший период из незаконного оборота изъято  674,81 грамм наркотических веществ,  «Марихуана» - 300.66 гр., «Маковая солома»-371.43 гр., масло канабиса (гашишное  масло) весом 2.72 гр., синтетических видов наркотиков и психотропных веществ из незаконного оборота не изымалось. 
          За истекший период сотрудниками Отд МВД России по Солнцевскому было выявлено 28 административных правонарушение в сфере НОН по ст. 6.9 КоАП РФ (АППГ 20). Наркопритонов  на территории района не выявлено.
          На территории обслуживания Отд МВД России по Солнцевскому району в 2019 году было выявлено и уничтожено 6 очагов дикорастущих наркосодержащих растений «Марихуана», площадь которых составила 650 кв.м, вес уничтоженных наркосодержащих растений составил 505,1 кг. Очаги были выявлены на территории  трех администраций Зуевский с/с, Шумаковский с/с, Бунинский с/с, п. Солнцево.    
        В 2019 году, проводилась работа во взаимодействиями с органами местного самоуправления, было проведено 8 рейдов в ходе которых поводилась профилактическая работа с населением, так же было уничтожено 6 очагов дикорастущих наркосодержащих растений.  
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