Повестки - призывникам.
Согласно п.п.1, 2 ст.22 Федерального закона от 28.03.1998 года №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», призыву на военную службу подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18. до 27 лет, состоящие на воинском учете или не состоящие, но обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе

На военную службу не призываются граждане, которые в соответствии с настоящим Федеральным законом освобождены от исполнения воинской обязанности, призыва на военную службу, граждане, которым предоставлена отсрочка от призыва на военную службу, а также граждане, не подлежащие призыву на военную службу.
В соответствии с п.2 ст.31 вышеуказанного Федерального закона, граждане, подлежащие призыву на военную службу, обязаны получать повестки военного комиссариата под расписку. Повестки вручаются гражданам работниками военного комиссариата или по месту работы 9учебы) гражданина руководителями, другими ответственными за военно-учетную работу должностными лицами (работниками) организаций. В повестках должны быть указаны правовые последствия невыполнения гражданами изложенных в них требований.

В случае невозможности вручения повесток гражданам. подлежащим призыву на военную службу, указанными работниками, руководителями или должностными лицами обеспечение их прибытия на мероприятия. связанные с призывом на военную службу, возлагается на соответствующие органы внутренних дел на основании соответствующего письменного обращения военного комиссариата.
При этом, за уклонение от прохождения военной и альтернативной гражданской службы уголовным кодексом РФ предусмотрена уголовная ответственность по ст.328 УК РФ с максимальной санкцией – 2 года лишения свободы.

Проведенной прокуратурой района проверкой законодательства о воинской обязанности, было установлено, что по состоянию на текущий период времени 2013 года на учете в Отделе военного комиссариата Курской области по Солнцевскому району состоит четверо граждан, уклоняющихся от мероприятий, связанных с призывом на военную службу, однако, повестки им вручены не были, в связи с чем, в соответствии с п.2 ст.31 Федерального закона от 28.03.1998 года №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», Отделом военного комиссариата Курской области по Солнцевскому району были направлены соответствующие письменные обращения в Солнцевский ОП МО МВД РФ по Курской области «Пристенский» с тем, чтобы провести мероприятия по розыску вышеуказанных лиц. В настоящее время, по результатам проведенных сотрудниками полиции действий по розыску лиц, уклоняющихся от призыва на военную службу, их местонахождение установлено не было, о чем было сообщено в Отдел военного комиссариата Курской области по Солнцевскому району. Кроме того, один гражданин, ранее состоящий на учете, как уклоняющийся от мероприятий, связанных с призывом на военную службу, в данный момент выведен из розыска, в связи с вручением повестки, ему была предоставлена отсрочка от призыва на военную службу до 29.11.2013 года - по семейному положению, как имеющему двух или более детей. Указанный гражданин был найден совместными усилиями сотрудников Солнцевского ОП МО МВД РФ по Курской области «Пристенский» и Отдела военного комиссариата Курской области по Солнцевскому району.
При проведении указанной проверки нарушений требований законодательства выявлено не было, в связи с чем меры прокурорского реагирования не принимались.   
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