Свалки бытовых отходов являются незаконными.
В соответствии со ст.11 Федерального закона от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды», ст.8 Федерального закона от 30.03.99 №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», каждый гражданин имеет право на благоприятную окружающую среду, на ее защиту от негативного воздействия, на благоприятную среду обитания, факторы которой не оказывают вредного воздействия на человека. Данное право обеспечивается в первую очередь выполнением требований природоохранного, санитарного законодательства.

Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.04.2003 № 80 введены в действие санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.1.7Т1322-03 «Гигиенические требования к размещению и обезвреживанию отходов производства и потребления. СанПиН 2.1.7.1322-03».                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Согласно п. 3.2. указанных Правил временное складирование отходов производства и потребления допускается только на открытых, специально оборудованных для этого площадках.

Однако, при проведении прокуратурой района проверки в указанной сфере, были выявлены несанкционированные свалки твердых бытовых отходов (отходов от жилищ, бытового мусора) в ряде муниципальных образований. При этом, непринятие администрациями данных сельсоветов, Солнцевского района, Курской области, мер по ликвидации несанкционированных свалок является несоблюдением требований действующего законодательства и ухудшает санитарно-эпидемиологическую обстановку данного муниципального образования. 

Несоблюдение требований приведенного выше законодательства ведет к нарушению законных интересов и прав неопределенного круга лиц на благоприятную окружающую среду, что, в свою очередь, влечет существенный вред их здоровью. 

На основании изложенного, 23.05.2012 года, прокуратурой района подготовлено и предъявлено в Солнцевский районный суд Курской области 3 заявления о признании бездействия администраций ряда сельсоветов и об обязании устранить выявленные нарушения действующего законодательства в настоящей сфере, которые в данный момент находятся на стадии рассмотрения.
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