В соответствии с Приказом Генерального прокурора РФ о гласности в деятельности прокуратуры и взаимодействию со СМИ прошу Вас опубликовать следующую информацию:

Солнцевский районным суд вынес приговор в отношении 20-летнего жителя Солнцевского района «П» и 17-летнего жителя Белгородской области С. за совершение преступления предусмотренного ст.111 ч. 4 УК РФ – умышленное причинение тяжкого вредя здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего.

Как установлено в судебном заседании 16.07.2012 года около 2 часов ночи в ходе совместного распития спиртного между хозяином дома З. с одной стороны, П. и несовершеннолетним С. с другой стороны на почве внезапно возникших неприязненных отношения возникла ссора. В ходе ссоры с целью причинения З. тяжкого вреда здоровью несовершеннолетний С. нанес З. удар кулаком в лицо от которого последний упал на пол. После чего продолжая свои преступные намерения П. и несовершеннолетний С. нанесли многочисленные удары руками, ногами, а также деревянным стулом, по различным частям тела лежащему на полу З.
После чего несовершеннолетний С. обнаружив, что З. не подает признаков жизни, взял со стола вилку и желая убедиться, в том что З. жив, стал колоть вилкой в тело и шею З.

В результате причиненных П. и несовершеннолетним С. телесных повреждений З., последний скончался на месте происшествия спустя непродолжительный промежуток времени.
Разделив мнение государственного обвинителя, который полагал, что вина П. и несовершеннолетнего С. полностью доказана и подтверждается совокупностью собранных по делу доказательств полно и всесторонне исследованных в судебном заседании, суд признал П. и несовершеннолетнего С. виновными в совершении преступления предусмотренного ст. 111 ч. 4 УК РФ и приговорил П. к 8 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительного колонии строгого режима, несовершеннолетнего С. к 5 годам лишения свободы с отбыванием наказания в воспитательной к олонии.
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