[bookmark: _GoBack]В рамках антинаркотического месячника «Курский край – без наркотиков!» на официальных сайтах общеобразовательных учреждений района, официальном сайте Администрации Солнцевского района, в социальной сети Вконтакте (Группа Молодежная политика Солнцевского района) размещена информация о проведении областного антинаркотического месячника, в учреждениях оформлены информационные стенды. 
В школах проводятся тематические классные часы «Я выбираю жизнь!», «Формула здоровья», «Наркотики – путь в никуда», также в общеобразовательных учреждениях среди учащихся 7-11 классов организовано анонимное анкетирование по изучению отношения несовершеннолетних к проблемам наркомании. В период осенних каникул организованы спортивные мероприятия «Мы за ЗОЖ!», «Я выбираю спорт!», кинолекторий «Стоп, наркотики!».
        В учреждениях культуры оформлены информационные стенды с информацией о проведении месячника и вреде наркотиков, проводятся тематические беседы «Имя беды – наркотик», «Наркотики – ЗЛО». Сотрудниками учреждений культуры организуются и проводятся уличные акции по раздаче листовок и буклетов о проведении антинаркотического месячника, вреде наркотиков, информацией о номерах телефонов доверия.
7 ноября был проведен учебный семинар работников МКУК «Солнцевский РДК» на тему «Использование современных форм работы по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни».

