В рамках областного антинаркотического месячника «Курский край – без наркотиков!» в школах проводятся тематические классные часы «Наркотикам – нет!», «Беда, которую несут наркотики», «Человек и его пороки», спортивные мероприятия «Образ жизни и здоровье!», «Спорт – это жизнь!».
	В образовательных организациях Солнцевского района проводятся выездные кинопоказы с участием врача-нарколога ОБУЗ «Солнцевская ЦРБ».
В учреждениях культуры оформлены информационные стенды с информацией о проведении месячника и вреде наркотиков, проводятся тематические беседы «Нет наркотикам!», «Никотин убивает», «Наркомания – лицо беды», «Твоя жизнь – твой выбор».  Организован показ видеороликов о вреде табакокурения, алкоголя и наркотиков.
14 ноября в поселке Солнцево была проведена уличная демонстрация звукозаписи с информацией о вреде наркотиков.
Сотрудниками учреждений культуры организуются и проводятся уличные акции по раздаче листовок и буклетов о проведении антинаркотического месячника, вреде наркотиков, информацией о номерах телефонов доверия.
Работниками сельских и районной библиотек проводятся встречи и тематические беседы с читателя о вреде наркотиков, уличные акции с раздачей листовок о вреде наркотиков.
Специалистами ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» на базе образовательных организаций Солнцевского района проводятся занятия по психопрофилактической программе "Сталкер": "ВИЧ - ИНФЕКЦИЯ", "Возможность добиваться состояния психологического комфорта, лекции-консультации: «Остановись и подумай», «Внимание: СПАЙС!», «Жизнь прекрасна, когда у нее есть будущее», «Предупрежден, значит, вооружен», «Пагубное влияние наркотиков на молодой организм», «СТОП –наркотик», «Скажем наркотикам – нет!»; конференции-диспуты: «Мы против вредных привычек», «Как жить сегодня, чтобы увидеть завтра»; круглый стол с несовершеннолетними: «Я и наркотики. Мое отношение к проблеме наркомании». 
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