Ежегодно в нашем районе проводится итоговое мероприятие по поощрению победителей и лауреатов конкурсов, фестивалей, соревнований. 20 декабря в районном Доме культуры состоялся фестиваль  талантливой молодежи «Фейерверк талантов».  
Заместитель главы Администрации Солнцевского района Прозорова Л.А. наградила победителей районных конкурсных мероприятий среди молодежи дипломами и вручила Премию Главы района лучшим из лучших.
Любовь Анатольевна вручила грамоты призы учащимся Никольской средней общеобразовательной школы Астаховой Софье и Полторанину Никите - победителям конкурса видеороликов «Выборы-2019» среди старшеклассников и студентов города Курска и Курской области.  
Консультант Управления образования Администрации Солнцевского района Афанасьева С.А. отметила дипломами победителей и призеров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.
С приветственным словом в видеообращении к присутствующим обратился выпускник Солнцевской средней школы 2016 года. Лауреат Премии Главы Солнцевского района 2014 года в номинации «Художественное творчество» Утин Егор. 
Наградила победителей районных и областных творческих конкурсов Никитина Е.В. – начальник отдела культуры Администрации Солнцевского района.
[bookmark: _GoBack]Победителям и призерам районных конкурсов антинаркотической направленности, проводимых в Солнцевском районе в рамках областного антинаркотического месячника, вручила дипломы и памятные призы ведущий специалист-эксперт отдела культуры администрации Солнцевского района, курирующий вопросы молодежной политики, Соклакова М.А.
О победах наших спортсменов рассказал главный специалист-эксперт отдела культуры, курирующий вопросы физической культуры и спорта – Соклаков Р.В. Лучшим спортсменам нашего района были вручены дипломы, медали, кубки и памятные призы.




