        05.07.2017         136-ра
О возложении персональной

ответственности за состояние

антикоррупционной работы

1. В целях исполнения Федерального закона от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции» возложить:

- на заместителя Главы Администрации Солнцевского района, курирующего общие вопросы Баскова Валерия Валерьевича персональную ответственность за состояние антикоррупционной работы в курируемых им соответствующих структурных подразделениях Администрации Солнцевского района и непосредственно подчиненных Главе Солнцевского района, за исключением управления финансов, управления аграрной политики, управления инвестиционной политики, экономики, архитектуры, строительства, имущественных и земельных правоотношений;

- на заместителя Главы Администрации Солнцевского района, курирующего социальные вопросы Прозорову Любовь Анатольевну персональную ответственность за состояние антикоррупционной работы в курируемых им соответствующих структурных подразделениях Администрации Солнцевского района, за исключением управления образования, отдела культуры, управления социального обеспечения;

- на начальника управления финансов Администрации Солнцевского района Рышкову Елену Николаевну персональную ответственность за состояние антикоррупционной работы в управлении финансов Администрации Солнцевского района;

- на начальника отдела культуры Администрации Солнцевского района Никитину Елену Владимировну персональную ответственность за состояние антикоррупционной работы в отделе культуры Администрации Солнцевского района;

- на начальника управления образования Администрации Солнцевского района Азизова Евгения Алексеевича персональную ответственность за состояние антикоррупционной работы в управлении образования Администрации Солнцевского района;

- на начальника управления социального обеспечения Администрации Солнцевского района Доренскую Елену Петровну персональную ответственность за состояние антикоррупционной работы в управлении социального обеспечения Администрации Солнцевского района;

- на начальника управления аграрной политики Администрации Солнцевского района Гуляева Николая Михайловича персональную ответственность за состояние антикоррупционной работы в управлении аграрной политики Администрации Солнцевского района;

- на начальника управления инвестиционной политики, экономики, архитектуры, строительства, имущественных и земельных правоотношений Администрации Солнцевского района Никифорову Ларису Владимировну персональную ответственность за состояние антикоррупционной работы в управлении инвестиционной политики, экономики, архитектуры, строительства, имущественных и земельных правоотношений Администрации Солнцевского района.
2. Должностным лицам, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, осуществлять анализ поступающих в соответствии с Федеральным законом от 3 декабря 2012 г №230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» и Федерального закона от 25.12.2008 г №273-ФЗ «О противодействии коррупции» сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Солнцевского района Курской области, и членов их семей. 

3. Отделу правовой, организационной, кадровой работы и труда администрации района подготовить внесение в должностные инструкции лиц, ответственных за состояние антикоррупционной работы в курируемых (возглавляемых) ими подразделениях Администрации Солнцевского района изменения и дополнения.
4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

И.о. Главы Солнцевского района                                                     В.В. Басков

