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О внесении изменений в Положение 

о порядке получения муниципальными

служащими, замещающими должности

муниципальной службы в
Администрации Солнцевского района 

Курской области, разрешения представителя
на участие на безвозмездной основе

в управлении отдельными 

некоммерческими организациями

В соответствии со ст. 14 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом Российской Федерации от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Администрация Солнцевского района Курской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Положение о порядке получения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в Администрации Солнцевского района Курской области, разрешения представителя на участие на безвозмездной основе в управлении отдельными некоммерческими организациями (далее - Положение), утвержденное постановлением Администрации Солнцевского района Курской области от 21.09.2017 №347 следующие изменения:

- пункт 7 Положения изложить в следующей новой редакции:

«7. Копия заявления с отметкой о регистрации выдается муниципальному служащему на руки под роспись в журнале регистрации заявлений либо направляется по почте с уведомлением о получении.

На копии заявления, подлежащей передаче муниципальному служащему, ставится регистрационный номер с указанием даты регистрации заявления, фамилии, имени, отчества (при наличии) и должности лица, зарегистрировавшего данное заявление».

- в приложении №1 к указанному Положению после слова отчество дополнить словами «(при наличии)».

3. Постановление вступает в силу со дня его подписания.

Глава Солнцевского района                                                                Г.Д. Енютин

