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Пояснительная записка к показателям эффективности

 органов местного самоуправления муниципального района
 «Солнцевский район Курской области».
Солнцевский район   расположен в юго-восточной части Курской области, граничит с 6 районами области: Пристенским, Медвенским, Курским, Щигровским, Тимским и Мантуровским районами.

Территория района 1 тыс. 52 кв.км  ( 3,5 % Курской области).

Район располагает большими месторождениями мела, красной глины, торфа.

Согласно административно-территориальному делению район представлен одним городским поселением (поселок Солнцево)  6 сельскими поселениями.

В районе действует 120 предприятий и организаций.

В экономике   занято около 3 тыс. человек.

1-2   Субъекты  малого  и среднего предпринимательства.

Малое и среднее предпринимательство в районе является динамично развивающимся сектором экономики.

По состоянию на 1 января 2019 года на территории района зарегистрирован 299 субъектов малого и среднего  предпринимательства.
Среднесписочная численность работающих в малом и среднем  бизнесе 836  человек.

Среди малых наиболее активно действуют ООО «Марс», потребительское общество «Солнцевское», ООО «Аграрник», ООО «Солнцевское ЖКХ», ООО Хлебокомбинат «Солнцевский»
Ведущей отраслью является торговля.
На  территории  района функционирует   115 объектов торговли  из которых   59 расположено  в поселке, 56 на селе.
В районе  действуют   филиалы сетей «Пятерочка» и «Магнит».  С приходом сетевых магазинов увеличилась обеспеченность населения торговыми площадями, повысилась конкуренция между участниками рынка.

Основной организацией торговли на территории  Солнцевского района в является потребительское общество «Солнцевское». 

Торговая сеть потребительского общества насчитывает сорок шесть торговых предприятий. Четырнадцать из которых работают по современному методу торговли – самообслуживание. По утвержденному графику осуществляется выездная торговля в отдаленные населенные пункты.  

   
Большое внимание предприятие уделяет  выпуску собственной  продукции.                 

Хлебокомбинат «Солнцевский» выпекает социальный хлеб. Его ежедневная выпечка   составляет  1 тонна.
 
В ПО «Солнцевское» функционируют  аптечные пункты, успешно развивается отрасль общественного питания .

В целях повышения роли малого и среднего предпринимательства в социально-экономическом развитии района, увеличения численности занятых в данном секторе экономики, создания благоприятных  макроэкономических условий для развития малого предпринимательства  в районе принята муниципальная  программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Солнцевском районе Курской области». 
3. Объем инвестиций в основной капитал.
Объем инвестиций в основной капитал в 2019 году в целом по району  по средним и крупным предприятиям составил с учетом бюджетных средств  245 млн.183 тыс. рублей, что составило 73,1 %  к уровню предыдущего года в сопоставимых ценах.

 Солнцевский район обладает большими запасами черноземов, располагает  кирпичными глинами, месторождениями мела и торфа, имеет развитую транспортную инфраструктуру,  является вполне инвестиционно- привлекательным регионом.
На территории района имеются месторождения полезных ископаемых, пригодных для производства строительных материалов: глин, мела, в том числе одно из крупнейших разведанных месторождений мела. Разведано в 1974 году Юго-Западной геологоразведочной экспедицией по заявке Управления местной промышленности Курского облисполкома.

Площадь месторождения в границах утвержденных запасов – 1369,7 тыс. м2 (136,97 га).

Мел пригоден для получения строительной воздушной извести 1 сорта, для производства портланд-цемента марки «500», сухих вяжущих смесей, для резинотехнической, лакокрасочной и бумажной промышленности, для известкования кислых почв, а также для минеральной подкормки животных и птиц. 

Имеются  молибден, а также  торфяные залежи на площади 238 га.
  Администрацией     района    проведена работа по созданию  перечня земельных участков с информацией об объектах инженерной и транспортной  инфраструктуры.


В перечень вошли 7 земельных участков. Все земельные участки были включены в Сводный реестр земельных участков для предоставления инвесторам и создания промышленных парков и размещены на официальном сайте Администрации Курской области. Общая площадь участков 270,7 га.


Один из семи участков, расположенный  с Юго-западной стороны от с.Никольское Ивановского сельсовета вдоль автодороги «Обоянь- Солнцево –Мантурово»  и имеющий площадь  95  га предусмотрен для размещения на нем промышленного парка.
4. Площадь земельных участков, являющиеся объектом налогообложения.

Общая площадь муниципального района 1052 кв.км. или 105,2 тыс.га. Из них 77 % составляют земли, являющиеся объектами налогообложения земельным налогом.
Оставшаяся доля земель – это земли,  за которые начисляется арендная плата, а также не стоящие на кадастровом учете  земли  водного и лесного фонда,  невостребованные земельные доли.  

С 2011 года  органами местного самоуправления  ведется  работа  по признанию права муниципальной собственности на невостребованные земельные доли. В 2012-2019 годах за сельсоветами  признано право муниципальной собственности на 1099 долей общей площадью 6929 га.  Из них 651 доля или 4048 га продано сельхозпредприятиям, использующим данные земельные доли. 
Муниципальные образования приступили к формированию земельных участков из невостребованных земельных долей, право муниципальной собственности на которые зарегистрировано. Сформировано 16 земельных участков общей площадью 2626 га. 
Это привело к увеличению площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения. Работа по признанию права муниципальной собственности  на невостребованные земельные доли продолжается.
В рамках выполнения Плана мероприятий по повышению роли имущественных налогов в формировании областного и местного бюджетов ведется работа с правообладателями земельных участков по оформлению прав на используемые ими земельные участки.
5. Прибыль сельскохозяйственных организаций.
Сельскохозяйственным организациям по итогам 2019 года получен положительный финансовый результат, который составил  11 млн. 723 тыс. рублей, при этом  прибыль составила 135 млн. 582 тыс. рублей, убыток 123 млн. 859 тыс. рублей.

Из 6 предприятий положительный финансовый результат получен 5 предприятиями, сельхозпредприятие  ООО «Правда» закончило  год с убытком, который составил 104 млн.634 тыс. рублей.
В 2019- 2021 годах планируется безубыточная деятельность сельскохозяйственных организаций.
6-7. Дорожное хозяйство и транспорт.
Автотранспортная сеть района представлена автомобильными дорогами, формирующими внутрирайонные связи между населенными пунктами, а также связывающие пос. Солнцево с областным центром и соседними районами.

Основными направлениями являются трассы: «Обоянь – Солнцево – Мантурово» и «Солнцево – Дубовец». От основных автотрасс отходят ответвления к крупным и средним населенным пунктам, лежащим вне трассы.

Администрацией  Солнцевского района Курской области утвержден перечень автомобильных дорог местного значения. Общая протяженность дорог местного значения  336,6 км, из них только 61 км или 18,1 % в асфальте и щебне. 

Органами местного самоуправления   осуществляется  оформление  дорог местного значения в муниципальную собственность. 

В  2019 году за счет средств областного бюджета на территории Солнцевского района  :

отремонтировано 13 км автодорог регионального и межмуниципального значения, построен тротуар  вдоль автодороги «Зуевка-Никольское» протяженностью 2,3 км;

- в  рамках проекта «Народный бюджет»  осуществлен ремонт автодороги «Обоянь-Солнцево-Мантурово» -Шумаково-х. Баранов» и  автодороги по улицам Полевая и Садовая в поселке Солнцево. 

- за счет средств областного бюджета  на территории Солнцевского района построены съезды с автодорог регионального и межмуниципального значения :

-  на улицу Заречная деревни Самсоновка   протяженностью 1,4 км;   

-  на улицу Лесная деревни Стародубцево   протяженностью 1,1 км ;
- На улицу Центральная деревни Ивановка протяженностью 420 метров;
-  на переулок Первомайский   поселка Солнцево протяженностью 360 метров.
За счет средств дорожного фонда проведен  ремонт автодороги «Обоянь-Солнцево-Мантурово» -Плоское-Красниково.

Общая стоимость ремонтных работ составила 7 млн.766 тыс. рублей.

В 2019 году администрации поселка Солнцево и Зуевского сельсовета  являлись участниками государственной программы «Формирование современной городской среды». На реализацию  мероприятий программы  направлено 3 млн. 780 тыс. рублей. В рамках данной программы в поселке Солнцево благоустроены дворовые территории: установлены скамейки, отремонтированы дворовые проезды, установлена детская спортивная площадка. В селе Зуевка постоена детская игровая площадка.
Автотранспортное сообщение на территории района обеспечивали 2 перевозчика: МКУ «Управление обеспечения деятельности органов местного самоуправления» Солнцевского района Курской области и индивидуальный предприниматель Белых Е.В. 
В районе  со всеми населенными пунктами организовано автобусное или железнодорожное сообщение, за исключением хуторов, удаленных от центральных усадеб, где   проживает  159 человек или 1,3 % от общей численности муниципального района. Основную часть проживающих составляют люди пожилого возраста. Увеличение численности в данных населенных пунктах не планируется.
8. Доходы населения.
В 2019 году  среднемесячная заработная плата одного работающего составила: 

-по крупным и средним предприятиям  27033 рубля – увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 7,2 %;
- в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях  18854 рублей -рост заработной платы по сравнению с уровнем прошлого года не отмечен;
- в муниципальных общеобразовательных учреждениях 23151,8 рублей – рост заработной платы на  5,8 % по сравнению с уровнем прошлого года;
- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений –  28456 рублей, рост  составил 9,5 % к уровню 2018 года;
- в муниципальных учреждениях культуры  26435,9  рублей с ростом  на  18%.

В рамках выполнения Указа Президента РФ от 07.05.2012 г № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики» не планируется допустить снижения уровня  заработной платы работающим в бюджетной сфере  в 2019-2021 годах.
9-11.  Дошкольное  образование детей.

Дошкольное образование в Солнцевском районе в 2019 году  представлено одним учреждением «Детский сад «Солнышко» на 140 мест  с филиалом № 1 в селе Зуевка  на 35 мест. 
В 2014 году в МКОУ «Чермошнянская СОШ» открылась группа дошкольной подготовки полного дня  на 12 детей.

В 2015 г. в МКОУ «Солнцевская СОШ»  открыта группа  кратковременного пребывания на 17 мест.
По состоянию на 1.01.2020 года 94 ребенка в возрасте от 1 до 6 лет стоят в очереди для определения в дошкольные образовательные учреждения.
В 2018 году в поселке Солнцево построено новое здание детского сада на 140 мест. В 2019 году здание введено в эксплуатацию. Количество детей , стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, снизится.
12- 19.  Общее и дополнительное образование.
На территории района функционирует 14 общеобразовательных учреждений с одним филиалом.

Солнцевский  район активно включился в реализацию приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей». 
В 2019 году  33,8 % детей в возрасте от 5 до 18 лет осваивают программы дополнительного образования. 
Большинство программ дополнительного образования реализуются непосредственно на школьных площадках во второй половине дня в 42 кружках различной направленности, а также в Доме детского творчества. 
Ежегодно укрепляется материально-техническая база школ района.
В зоне особого внимания было и остаётся решение задачи сохранения и укрепления здоровья учащихся. Питание организовано за счёт денежных средств муниципального и областного бюджетов на условиях софинансирования. 
В районе обеспечена транспортная доступность учащихся к качественному образованию. 

В семи образовательных учреждениях по 13 маршрутам осуществляется подвоз к месту учебы и обратно  более четырёхсот учащихся на 10 школьных автобусах. 
В 2019 году  все  выпускники муниципальных общеобразовательных учреждений  сдали единый государственный экзамен .
В образовательных учреждениях создаются условия для введения федерального государственного образовательного стандарта общего образования (приобретение комплектов учебно-лабораторного, компьютерного, спортивного оборудования, пополнение фондов школьных библиотек, создание центров дистанционного обучения школьников.
В 2019 году  85,73 %  составили дети первой и второй групп здоровья.  Планируется рост данного показателя.

В связи с уменьшением классов-комплектов в 2019 году обучение во вторую смену в общеобразовательных учреждениях   не осуществлялось .
Расходы бюджета муниципального образования в расчете на одного обучающегося в 2019 году составили  158,8 тыс. рублей, что выше уровня предыдущего года на 4,7 %.  
20-22.  Культура.
В районе
47 учреждений культуры,   в том числе 24 дома культуры и клубов , 22 библиотеки, детская школа искусств. 

В районе  5 модельных библиотек.

 Компьютеризовано и подключено к сети «Интернет» 13 библиотек. 

Солнцевская детская школа искусств вносит весомый вклад в воспитание и образование детей. Динамика развития образовательного учреждения в течение нескольких лет показывает стабильность контингента обучающихся – 256 человек. 
С 1 января 2019 года «Солнцевская детская школа искусств» стала  областным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования и мы ожидаем от этого не только улучшения материальной базы, но и новых творческих достижений обучающихся. 
Достигнуто соглашение по строительству нового здания детской школы искусств. Ведутся работы по формированию земельного участка.
В 2019 году в рамках проекта «Местный дом культуры» Всероссийской политической партии «Единая Россия», направленного на развитие и обновление материально-технической базы сельских клубов и домов культуры, осуществлена закупка оборудования, приобретены сценические костюмы,  в КУК «Бунинский ЦСДК»  произведен ремонт кровли. 
В 2019 году по программе «Народный бюджет» выполнены работы по ремонту здания Лещиноплотавского СДК, произведен капитальный ремонт помещения здания Солнцевской межпоселенческой библиотеки для открытия модельной библиотеки.

23. Физическая культура и спорт.
В соответствии с календарным планом физкультурно-массовых мероприятий за текущий год спортсмены нашего  района принимали участие в  соревнованиях различного уровня.





 Общее число принявших участие  при проведении и спортивных мероприятий более 2 тыс. человек.
Для занятий физической культурой и спортом, проведения спортивных соревнований в районе действует 55 спортивных объекта, из них 38 –плоскостных спортивных сооружений, 11 спортивных залов на базе школ, 3 площадки «Газпром детям». 
В 2020 году в районе ведется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса. 

24-26. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

На протяжении ряда лет район является участником федеральной программы «Жилище». 

В рамках данной программы  в 2019 году 10 семей   улучшили свои  жилищные условия.
По итогам 2019 года на территории района введено в эксплуатацию                 6 тыс. 252 кв.м. жилья. Целевой показатель   выполнен на 103,5 %.

Жилищное строительство на территории Солнцевского района осуществляется  индивидуальными застройщиками, ведется строительство жилья для  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

За все годы  для этой категории граждан в районе  построено 25  четырех-квартирных дома, 100 человек стали обладателями благоустроенного жилья. 

В целях увеличения объемов строящегося жилья  в селе Зуевка образована новая улица Рябиновая. Где  согласно проекта планировки и проекта межевания  предусмотрено 77 земельных участков  по 15 соток каждый  для индивидуальной жилищной застройки и 8 участков под многоквартирные жилые дома.

В 2019 году на этой улице построен один   4-х квартирный дом  для  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и  12  земельных участков предоставлено бесплатно в собственность многодетным семьям.
В 2019 году построено 1 км газовых сетей и 0,5 км электрических сетей, установлены электрическая подстанция и газораспределительный шкаф.
Проектом планировки предусмотрено:

- строительство  водопроводных сетей;

- строительство автодорог с твердым покрытием и тротуаров.

Планируем вести строительство всех сетей  в 2 этапа. Первый этап строительства инженерных сетей  уже начат  в 2019 году.

27-30.  Жилищно-коммунальное хозяйство.
Одним из показателей качества жизни населения является надежная работа инженерных систем, повышение качества и снижение себестоимости услуг ЖКХ.
В поселке Солнцево 22 многоквартирных дома. 

В отношении 16 многоквартирных домов осуществлен кадастровый учет земельных участков, на которых расположены дома. В 2021 году все земельные участки под многоквартирными  домами планируется  поставить на кадастровый учет.
В рамках реализации государственной программы Курской области  «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Курской области»  за счет средств областного бюджета на условиях софинансирования Администрацией района  закончена реконструкция водозабора на улице Набережной в поселке Солнцево. 
За 4 года реконструкции:

-   реконструирована водонапорная  башня,   построено 319 метров водопровода,   соединившего два   ранее действующих  независимо друг от друга водозабора на улицах Набережная и Базарна, что позволило  все население поселка обеспечивать водой  с водозабора улицы Набережной;

-  проведено благоустройство  водозабора и приведение его территории  в соответствие с требованиями Роспотребнадзора; 

-предусмотрен второй источник электроснабжения от дизельгенератора, 

- осуществлена  замена системы автоматизации работы существующих водозаборных скважин.  

- предусмотрен дистанционный контроль состояния скважины по системе сотовой связи.

В  2018 году начат и в 2019 году  закончен   третий – последний    этап  реконструкции водозабора – построен напорный  водовод протяженностью 2 км 71 м.  по улицам: Набережная, 2-я Пушкина, Почтовая, Ленина. 

Всего  за 4 года на реконструкцию водозабора было  направлено 18 млн. 356 тыс. рублей.
В  рамках  государственной программы «Устойчивое развитие сельских территорий» :

-  газифицировано село Никольское Бунинского сельсовета, построено 3,2 км  газовых сетей;

- построена система водоснабжения деревни  Козьмодемьяновка,  начатое в 2018 году. Установлено две водонапорные башни, построено  5,1 км водопровода;

- завершено, запланированное на 2019-20 годы, строительство объекта «Водоснабжение с. Субботино» с установкой водонапорной башни и  строительства 0,7  км водопроводной сети. 
В рамках  проекта  «Народный бюджет» в 2019 году:

- проведен капитальный ремонт  сооружений на водозаборе в  д. Большая Козьмодемьяновка и  водозаборе д.  Хахилево; 
В  рамках программы «Экология и читая вода» в 2019 году реконструирован объект «Водоснабжение с. Зуевка и д. Гридасово Зуевского сельсовета Солнцевского района Курской области».
31-38. Организация муниципального управления.
Финансы.

За 2019 год в консолидированный бюджет  Солнцевского района поступило всего доходов 572 млн. 365 тыс.руб., в том числе налоговые и неналоговые доходы  153 млн. 660 тыс. руб. (27 % общего объема бюджета) и безвозмездные поступления из областного бюджета 413 млн. 513 тыс. руб. ( 73 % общего объема бюджета). 


Выполнение плана по собственным доходам бюджета составило  107,6 % от плана. В сравнении с 2018 годом собственные доходы бюджета возросли на  19 млн. 389 тыс. руб. или на  14,4 %.

Доходная часть бюджета ежегодно пополняется безвозмездными добровольными пожертвованиями, которые оказывают сельхозтоваропроизводители, организации, физические лица.

За 2019 год поступило безвозмездных добровольных пожертвований 5 млн. 739 тыс. руб.( питание школьников,  празднование 90-летия района,  проведение ремонта школ и домов культуры, ремонт автодороги,  празднование 9 мая,  участие района в ярмарке,  приобретение программы  для школы). 

Расходы консолидированного бюджета за 2019 год составили  461 млн. 715 тыс. руб.

В истекшем году 95 % расходов бюджета освоено в целях реализации муниципальных программ.

В соответствии с майским Указом Президента РФ в  2019 году обеспечено своевременное финансирование и  выплата  заработной платы работникам муниципальных учреждений, полностью обеспечена выплата мер социальной поддержки работникам бюджетной сферы.

Просроченной задолженности по расчетам за потребляемые топливно-энергетические ресурсы нет.

По состоянию на 01.01.2020г. задолженности по кредитам у муниципального района и у поселений не имеется.

Бюджет района – социально ориентированный. Расходы на образование, культуру и социальную политику занимают 65 % в общем объеме бюджета.


Одной из основных задач для всех муниципальных образований района   является  укрепление финансовых основ муниципальных образований за счет увеличения местных налогов,  более эффективного использования муниципальной собственности, совершенствования территориальной структуры местного самоуправления.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления в 2019 году составила 91,5  %, что ниже  уровня предыдущего года на  8 %. 

Администрации района уделяет большое внимание открытости деятельности органов самоуправления путем  размещения публикаций в районной газете «За честь хлебороба» и  на официальном сайте администрации Солнцевского района, социальных сетях.  Проводятся встречи  с жителями района на личном приеме и в процессе  проведения культурно- массовых мероприятий.
39-40. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.


В  многоквартирных домах  проживает более 500 человек.
В июле 2016 года центральная котельная поселка Солнцево была передана из собственности поселка Солнцево в собственность муниципального района «Солнцевский район» Курской области и закреплена  за  МКУ «Управление ОДОМС» Солнцевского района на праве оперативного управления.

С 2016 года МКУ «Управление ОДОМС» Солнцевскогорайона  является  теплоснабжающей организацией для Солнцевской средней школы, детского сада, дома культуры, мирового суда,  отделения пенсионного фонда, жильцов двух жилых домов  (4+18 квартир), по техническим нормам не  подлежащих газификации.

В рамках выполнения  Федерального закона № 261 «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» осуществлен перевод жилого фонда многоквартирных домов на поквартирное отопление, используются энергосберегающие электрические лампочки в подъездах,  многими жильцами  и в жилых помещениях.  Установлены общедомовые приборы учета.
В 2016 году газифицирована, ранее отапливаемая электричеством,  МКОУ «Чермошнянская ООШ», что привело к уменьшению электроэнергии и увеличению потребления бюджетными учреждениями природного газа.
