Расширено количество   семей,  имеющих право на выплаты на детей до 3 лет

В соответствии с Указом Президента теперь эти средства могут получить не только семьи, имеющие право на материнский капитал, но и вообще все семьи с детьми, рожденными в период с 1.04.2017 по 30.06.2020 года включительно.

Размер ежемесячной выплаты – 5 тысяч рублей, производится она с апреля по июнь на каждого ребенка в возрасте до трех лет. Срок подачи заявления - до 1 октября 2020 года. При обращении за выплатой с 1 июля до 1 октября 2020 года выплачивается вся сумма за три месяца одним платежом — 15 000 рублей.
Право на выплату возникает у родителей или усыновителей в таких случаях:

а) единственный ребенок родился или был усыновлен в период с 1.04.2017 года по 31.12.2019 года. Заявление на выплату может подать любой из родителей или усыновителей.

б) у семьи есть или было право на материнский капитал: первый ребенок родился с 1.01.2020 по 30.06.2020 года, или при наличии двух и более детей, родившихся с 2007 года. В таком случае электронное заявление может подать только владелец сертификата на материнский капитал!!!
Выплата предоставляется гражданам РФ, проживающим в России. У ребенка тоже должно быть гражданство РФ. Если у вас несколько детей до 3 лет, укажите данные о каждом ребенке.
Подача заявления в электронном виде

Для заявления нужны данные о ребенке из свидетельства о рождении и банковском счёте. Нужно подготовить документ, удостоверяющий личность заявителя, его СНИЛС, свидетельство о рождении ребенка. Приготовьте их заранее, чтобы заполнить все поля и получить выплату.

Для заявления вам понадобятся:

• Свидетельство о рождении каждого ребенка. Приготовьте документ или сведения из него. Если у ребенка нет свидетельства о рождении, выданного органом ЗАГС Российской Федерации, обратитесь в клиентскую службу ПФР или МФЦ лично.

· Реквизиты банковского счета. Их можно посмотреть в интернет-банке. Нужен 20-значный номер вашего личного счета, БИК и номер корреспондентского счета.

Внимание! Номер карты, который нанесен на ее поверхность, не совпадает с номером счета и не подходит для перечисления выплаты. В заявлении нужно указывать именно номер банковского счета из 20 знаков.

В заявлении заполните сведения о себе и детях. На всех детей нужно подать одно заявление. Никаких документов прикладывать не нужно: все данные проверяются автоматически.

Выплата не может осуществляться на счет другого лица — только заявителю. Получение выплаты в отделениях Почты России не предусмотрено.

Решение по выплате принимается территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации в течение 5 рабочих дней с момента регистрации заявления в тероргане ПФР. Уведомление о решении вы сможете получить в личном кабинете Единого портала госуслуг.

Основаниями для полного или частичного отказа в назначении выплаты могут быть:

· отсутствие права на выплату в связи с несоответствием возраста ребенка;

· лишение или ограничение родительских прав в отношении ребенка;

· смерть ребенка, на которого подается заявление о ежемесячной выплате;

· недостоверные сведения в заявлении.

Ежемесячная выплата поступит на банковский счет, указанный в заявлении, в течение 3 рабочих дней после принятия положительного решения.

      Принимая во внимание  эпидемиологическую обстановку территориальные учреждения ПФР по Курской области приём населения ведут только по предварительной записи. Наиболее удобный способ предварительной записи – это запись в электронном виде, доступном в круглосуточном режиме.

        Отделением  ПФР по Курской области для удобства граждан разработана пошаговая инструкция  для записи на приём в Пенсионный Фонд РФ онлайн через портал Госуслуг, сайт ПФР, мобильное приложение ПФР, а также размещён перечень телефонных номеров для предварительной записи на приём в клиентские службы на официальном сайте  ПФР в разделе «Информация для жителей региона. 

       При возникновении технических неполадок на сайте всю необходимую информацию вы можете найти в официальных группах Отделения Пенсионного фонда России по Курской области в социальных сетях.

 

Для информации:  

Номера для Курска и Курского района:

- предварительная запись 54-59-13, 39-62-86

-для консультаций 54-58-23, 54-58-27

-горячая линия 39-62-89
Руководитель КС 





Е.В. Кузьмина
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