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Информация

Уголовная ответственность за растление малолетних

          Дети и подростки являются одной из наиболее незащищенных и уязвимых категорий граждан, они легко поддаются негативному влиянию со стороны взрослых и практически беспомощны против них.

          Уголовная ответственность за растление малолетних отличается суровостью в связи с общественной опасностью указанного деяния.

          Лицо, вступающее в половой контакт с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста, будет подвергнуто уголовной ответственности по ст. 134 УК РФ.

          Так, за половое сношение с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста, предусмотрено наказание в виде обязательных работ на срок до 480 часов, либо ограничением свободы на срок до 4 лет, либо принудительными работами на срок до 4 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до 4 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до десяти лет или без такового.

          Указанное деяние, совершенное в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста лицом, имеющим судимость за ранее совершенное преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, влечет ответственность в виде лишения свободы на срок от 15 до 20 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до двадцати лет либо пожизненным лишением свободы.

          Совершение развратных действий в отношении несовершеннолетнего без осуществления полового контакта квалифицируется по ст. 135 УК РФ.

          Так, совершение развратных действий без применения насилия в отношении лица, не достигшего шестнадцатилетнего возраста, наказывается обязательными работами на срок до 440 часов, либо ограничением свободы на срок до 3 лет, либо принудительными работами на срок до 5 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до 3 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до десяти лет или без такового.
Прошу Вас разместить указанную информацию на сайте муниципального образования, о результатах размещения уведомить прокуратуру района.
Заместитель прокурора района                                                         Е.Н.Михеева 
