Оказание комплекса услуг и мер поддержки предпринимателям Центром «Мой бизнес»

В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» 3 сентября 2020 года в г. Курске состоялось торжественное открытие Центр «Мой бизнес», на площадке которого сосредоточена вся инфраструктура поддержки малого и среднего предпринимательства.
Центр обеспечивает организацию оказания комплекса услуг, сервисов и мер поддержки предпринимателей, в том числе финансовых услуг, консультационной и образовательной поддержки.
На базе регионального Центра «Мой бизнес» размещены центр поддержки предпринимательства, координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства региона, микрофинансовая организация и гарантийный фонд, региональный центр инжиринга, а также центр оказания услуг МФЦ для бизнеса. Всего оказывается около 200 услуг-как начинающим, так и опытным предпринимателям. 
[bookmark: _GoBack]    Для посетителей оборудованы комфортные зоны ожидания и информирования, 10 окон приема и оказания услуг, 7 точек общественного доступа в интернет, - конференц-зала на 85 мест, переговорная комната, учебный класс на 26 мест, а также зона для обслуживания маломобильных граждан. Все общественные зоны  оборудованы системой кондиционирования воздуха и соответствуют требованиям безопасности для проведения мероприятий. Не выходя за пределы одного здания, субъекты малого и среднего предпринимательства смогут получить самый широкий спектр услуг на любом этапе и направления бизнеса.
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