14 мая 2021 года в рамках Дня молодого избирателя прошло мероприятие для молодежи «Ты – будущий избиратель». В мероприятии приняли участие студенты филиала Обоянского аграрного техникума, председатель и заместитель председателя Территориальной избирательной комиссии Солнцевского района.
Молодые люди узнали об избирательных правах, о порядке голосования, ознакомились с ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации». 
В заключение будущие избиратели сделали вывод, что необходимо иметь активную жизненную позицию, всегда в день выборов приходить на избирательный участок, голосовать, т. к. результат выборов зависит от мнения каждого гражданина.
Председатель Территориальной  избирательной комиссии Басков В.В.  в беседе рассказал про принципы и стадии избирательного процесса. Очень подробно остановился на избирательных правах молодежи и порядке голосования, призвал присутствующих при достижении 18-летнего возраста активно участвовать в выборах, выполнять свой гражданский долг, ведь от этого зависит их будущее и будущее всей страны.
Был оформлен стенд «Я будущий избиратель!», на котором помещены  мнения студентов о том, для чего они хотели бы участвовать в выборах.
 Мероприятие прошло на высоком эмоциональном уровне, все участники находились в хорошем настроении.
«Активное отношение к выборам - активное отношение к жизни!» - под таким лозунгом 14 мая прошёл День молодого избирателя в Солнцевской районной библиотеке.
 Был организован и проведен правовой марафон «Кто, если не мы?» для старшеклассников. В ходе мероприятия дети узнали о предстоящих выборах, об избирательных правах и обязанностях российских граждан, познакомились с историей выборов, рассмотрели основные этапы и стадии избирательного процесса, изучили структуру избирательных комиссий, после чего была проведена викторина «Собери понятия».
Школьники узнали много нового, познавательного, информация была представлена доступно и интересно.
Библиотекой выпущены информационные буклеты, также была оформлена книжная выставка «Посвящение в молодые избиратели».

