        Информация для иностранных граждан и их работодателей
[bookmark: _GoBack]Начальник отделения по вопросам миграции  Отделения МВД России по Солнцевскому району Федорова О.Л. информирует иностранных граждан, что в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 15 июня 2021 г. № 364 иностранные граждане, являющиеся гражданами государств - членов Евразийского экономического союза, до 31 декабря 2021 г. включительно вправе заключать трудовые договоры или гражданско-правовые договоры на выполнение работ (оказание услуг) с работодателями или заказчиками работ (услуг) без учета заявленной цели визита в Российскую Федерацию.
Кроме того, иностранные граждане и лица без гражданства, прибывшие в Российскую Федерацию в безвизовом порядке, до 31 декабря 2021 г. включительно вправе обратиться в подразделения по вопросам миграции по месту фактического нахождения с заявлением о выдаче (переоформлении) патента без учета установленного срока подачи документов для его оформления и без учета заявленной цели визита в Российскую Федерацию.
Работодатели или заказчики работ (услуг), получившие в установленном порядке разрешение на привлечение и использование иностранных работников, до 31 декабря 2021 г. включительно вправе обратиться с заявлением о выдаче (продлении) иностранным гражданам и лицам без гражданства, прибывшим в Российскую Федерацию в визовом порядке, разрешений на работу без учета заявленной цели визита в Российскую Федерацию.
Иностранные граждане и лица без гражданства вправе осуществлять трудовую деятельность на территории Российской Федерации до истечения сроков действия трудовых договоров или гражданско-правовых договоров на выполнение работ (оказание услуг), патентов или разрешений на работу.

