О порядке пребывания иностранных граждан
на территории Российской Федерации

          Начальник Отделения по вопросам миграции  Отделения МВД России по Солнцевскому району майор полиции  Федорова О.Л.  информирует о том, что с 1 января 2022 года прекращается срок действия временных мер, предусмотренных пунктами 3 и 4 Указа Президента Российской Федерации от 15.06.2021 № 364 «О временных мерах по урегулированию правового положения иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации в период преодоления последствий распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», а именно сроки временного или постоянного проживания в Российской Федерации иностранных граждан, находящихся в Российской Федерации, регистрации по месту жительства, а также сроки действия удостоверений беженца и свидетельств о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации.
С 1 января 2022 года в отношении иностранных граждан, не реализовавших своё право в соответствии с Указом № 364, будут применяться меры пресекательного характера, в том числе: составление административных
протоколов, административное выдворение за пределы Российской Федерации, принятие решений о неразрешении въезда в Российскую Федерацию.
             Трудовая деятельность иностранных граждан, оформивших трудовые (гражданско-правовые) отношения в соответствии с пунктом 4 Указа № 364
(без учета требований к установленному сроку подачи документов   и к заявленной цели визита) будет считаться законной и после 31.12.2021 в течение периода действия разрешительных документов или трудовых. Однако, цель въезда в Российскую Федерацию иностранных граждан, обратившихся в подразделения по вопросам миграции для оформления разрешительных документов после 1 января 2022 года, должна соответствовать фактически осуществляемой. Работодатели или заказчики работ (услуг) и иностранные граждане, нарушившие указанные требования миграционного законодательства, будут привлекаться к административной ответственности.
               С 1 января 2022 года продолжают действовать меры для иностранных граждан, законно находящихся на территории Российской Федерации, в том числе по приостановлению до истечения 90 суток с даты снятия введенных Российской Федерацией временных ограничений на транспортное сообщение с иностранным государством течение сроков временного пребывания иностранных граждан, сроков постановки на учет по месту пребывания без необходимости совершения действий для их продления.
              К законно находящимся по состоянию на 16 июня 2021 года относятся иностранные граждане, прибывшие в Российскую Федерацию, как в визовом, так и в безвизовом порядке, и имеющие по состоянию на указанную дату предусмотренные законодательством Российской Федерации основания для временного пребывания, временного или постоянного проживания в Российской Федерации (разрешенные сроки пребывания,  действительные документы, подтверждающие их право на временное пребывание или временное и постоянное проживание в Российской Федерации).
[bookmark: _GoBack]              Вместе с тем, при изменении сведений об иностранном гражданине (вид и реквизиты документа, удостоверяющего личность, Ф.И.О., дата и место рождения, гражданство, профессия, сведения о законных представителях), а также о фактическом проживании в месте пребывания после заявленных сроков пребывания, принимающая сторона в течение трех рабочих дней обязана уведомить об этом территориальный орган МВД России.


