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ОТЧЕТ

о реализации мероприятий муниципальной программы
 Солнцевского района Курской области

«Повышение эффективности работы с молодежью, организация отдыха и оздоровления детей, развитие физической культуры и спорта в Солнцевском районе Курской области» по итогам 2021 г.

Муниципальная программа Солнцевского района Курской области «Повышение эффективности работы с молодежью, организация отдыха и оздоровления детей, развитие физической культуры и спорта в Солнцевском районе Курской области» утверждена постановлением Администрации Солнцевского района Курской
 области от 23.12.2019 года №550 и постановлением Администрации Солнцевского района Курской области от 30.12.2021 года № 654 «О внесении изменений в муниципальную программу Солнцевского района Курской области «Повышение эффективности работы с молодежью, организация отдыха и оздоровления детей, развитие физической культуры и спорта в Солнцевском районе Курской области», утвержденную постановлением Администрации Солнцевского района Курской области от 23.12.2019 № 550».


Приоритетами молодежной политики на территории Солнцевского района   Курской области являются:

-вовлечение молодежи в социальную практику;

-поддержка общественно значимых инициатив, общественно полезной деятельности молодежи, молодежных, детских общественных объединений;

-обеспечение эффективной социализации молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации;

-гражданское и патриотическое воспитание молодежи;

-поддержка молодых семей в жилищной сфере, формирование ценности семейного образа жизни среди молодежи;

-выявление и поддержка талантливой молодежи;

-профилактика правонарушений среди молодежи.

Объем финансового обеспечения реализации программы «Повышение эффективности работы с молодежью,  организация отдыха и оздоровления  детей,  развитие физической культуры и спорта в Солнцевском  районе Курской области»  в 2021  году составил 11256,087 тыс. рублей, объем бюджетных ассигнований подпрограммы «Повышение эффективности реализации молодежной политики» муниципальной программы в 2021 году по плану составил 61,5 тыс. рублей, объем бюджетных ассигнований подпрограммы «Оздоровление и отдых детей» муниципальной программы в 2021 году составил всего 1338,960 тыс.рублей, в том числе средств областного бюджета 522,194 тыс. рублей и 816,766 тыс. рублей за счет средств муниципального района «Солнцевский район» Курской области. Освоено в 2021 году 10621,901 тыс. рублей (94,37% от запланированного объема).
 
Анализ уровня достижения целевых показателей программы в 2021 году показал следующие результаты. Степень выполнения мероприятий муниципальной программы составила 92%.  Снижение степени выполнения мероприятий связано с ограничительными мерами, связанными с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19. 
Значение целевого показателя «Удельный вес численности молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет в общей численности молодых людей от 14 до 30 лет, вовлечённых в социально-значимую деятельность» составил 23,3%. 
Значение целевого показателя «Доля детей, оздоровленных в рамках мер социальной поддержки в общей численности детей школьного возраста» составило:

- доля детей, оздоровленных в текущем году в загородных оздоровительных лагерях в общей численности детей в возрасте от 7 до 18 лет (4%);
- доля детей, оздоровленных в текущем году в лагерях с дневным пребыванием в общей численности детей в возрасте от 7 до 15 лет (23%)»

По итогам выполнения мероприятий Подпрограммы 1 «Повышение эффективности реализации молодежной политики» были достигнуты следующие значения целевых показателей: 
- значение целевого показателя «Удельный вес численности молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, участвующих в деятельности молодежных общественных объединений в общей численности молодёжи Солнцевского района Курской области в возрасте от 14 до 30 лет» осталось на уровне 2020 года и составило 25%;
- значение целевого показателя «Удельный вес численности молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, вовлеченных в реализуемые органами местного самоуправления проекты и программы в сфере поддержки талантливой молодежи, в общем количестве молодежи Солнцевского района Курской области в возрасте от 14 до 30 лет» составило 22%, что соответствует запланированному значению;  

- значение целевого показателя «Удельный вес численности молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, принимающих участие в добровольческой деятельности, в общем количестве молодежи Солнцевского района Курской области в возрасте от 14 до 30 лет» составило 13%, что соответствует запланированному значению;

- значение целевого показателя «Удельный вес численности молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, участвующих в проектах и программах по работе с молодежью, оказавшейся в трудной жизненной ситуации, в общем количестве молодежи Солнцевского района Курской области в возрасте от 14 до 30 лет» составило 21,9%; 

- значение целевого показателя «Удельный вес численности молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, участвующих в деятельности патриотических объединений, клубов, центров, в общем количестве молодежи Солнцевского района Курской области в возрасте от 14 до 30 лет» составило 11,6%, что превысило на 0,1% значение данного показателя в 2020 году; 

Таким образом, можно сделать вывод о том, что муниципальная программа Солнцевского района Курской области «Повышение эффективности работы с молодежью, организация отдыха и оздоровления детей, развитие физической культуры и спорта в Солнцевском районе Курской области» была эффективно реализована.

Заместитель директора МКУК «Солнцевский РДК»                             Мальцева О.М.
 

