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	Новый ФАП в Кореневском районе поставлен на кадастровый учет




14 марта Единый государственный реестр недвижимости пополнился сведениями о фельдшерско-акушерском пункте (ФАП), расположенном в Кореневском районе Курской области.
«ФАП является первичным (доврачебным) звеном здравоохранения в сельской местности. Как правило, ФАП находится в наиболее удаленных от участковой больницы населенных пунктах, что приближает медпомощь к сельскому населению»,– отметила эксперт Кадастровой палаты по Курской области Татьяна Сараева.
[bookmark: _GoBack]Новый объект располагается в селе Толпино, дом 12А. Медицинское учреждение представляет собой одноэтажное здание,площадь которого составляет 81.7 кв. м.Согласно стандартам, фельдшерско-акушерские пункты оснащенынеобходимым оборудованием для оказания пациентам плановой, неотложной и экстренной помощи.
	«Учитываю социальную значимость объекта,  проведение учетно-регистрационных действий в отношении объектов недвижимости здравоохранения находится на особом контроле у ведомства», - заявила замруководитель Управления Росреестра по Курской области Анна Стрекалова. 





С уважением, 
Пресс-служба Управления Росреестра по Курской области 
Тел.: +7 (4712) 52-92-75
моб.: 8 (919) 213-05-38
Bashkeyeva@r46.rosreestr.ru

Управление в социальных сетях: 
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