Прокурорский надзор за соблюдением жилищных и иных социальных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
Прокуратурой Солнцевского района на постоянной основе осуществляется прокурорский надзор за соблюдением жилищных и иных социальных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

В нашем районе число лиц данной категории, которые обладают правом на предоставление жилья, весьма значительное.
Анализ работы прокуратуры по данному направлению показал, что в 2013 году прокуратурой района было выявлено 30 нарушений действующего законодательства. Для их устранения прокуратурой района в Промышленный районный суд направлено 6 исковых заявлений о предоставлении жилого помещения по договору найма специализированного жилого помещения. Требования прокурора удовлетворены в полном объеме. В настоящее время четверо граждан обеспечены жилыми помещения.
За истекший период 2014 года прокуратурой района выявлено 15 нарушений и в Промышленный районный суд направлено 3 исковых заявления указанной категории, одно из которых удовлетворено в полном объеме, другие заявления находятся на рассмотрении.
Кроме того, разъясняю, что в соответствии с ч.1 ст. 45 ГПК РФ прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан. Заявление в защиту прав, свобод и законных интересов гражданина может быть подано прокурором только в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд. Указанное ограничение не распространяется на заявление прокурора, основанием которого является обращение к нему граждан об обеспечении права на жилище в государственном и муниципальном жилищных фондах.
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