Получение государственных услуг в сфере кадастрового учёта 

в электронном виде
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Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Курской области (далее по тексту – Филиал) доводит до сведения жителей Курской области информацию о возможностях, не теряя времени в очередях – буквально не выходя из дома, оформить документы на недвижимость или получить информацию, используя возможности сайта Росреестра http://rosreestr.ru.

Получение справочной информации по объектам недвижимости в режиме on-line.

Данная услуга позволяет бесплатно в режиме on-line получить справочную информацию о наличии или отсутствии данных об объекте недвижимости в государственном кадастре недвижимости (ГКН) в режиме реального времени путем заполнения в электронном виде формы – запроса с указанием кадастрового (условного) номера объекта недвижимости, указанного в кадастровом паспорте, или свидетельстве о государственной регистрации права или его адрес.

Предоставление справочной информации через интернет в отличие от получения сведений из ГКН при личном обращении в Филиал является бесплатным и не требует затрат времени. 

Получение сведений из государственного кадастра недвижимости. 

Для этого нужно заполнить формы запросов, размещенные на сайте Росреестра, и пошагово следовать всем «подсказкам» портала. 

Преимуществ получения сведений из ГКН в электронном виде для граждан несколько: во-первых, отпадает необходимость непосредственного обращения в пункт приёма-выдачи документов, во-вторых, полученные сведения можно распечатывать неоднократно. К тому же и размер платы за предоставление сведений ГКН в виде электронного документа гораздо меньше, чем за предоставление этих же сведений в виде бумажного документа. Так, плата за предоставление сведений в виде кадастрового плана территории, кадастрового паспорта, кадастровой выписки в электронном варианте для физических лиц составляет 150 руб., для юридических лиц – 300 руб.  В то время как плата за те же самые сведения в бумажном варианте для физических лиц составляет 400, 200 и 800 рублей соответственно, для юридических лиц – 1200, 600 и  2400 рублей.

Логично встает вопрос об оплате государственной пошлины за полученные услуги. Если их оплачивать традиционным способом, через банк, смысл затеи потеряется. Поэтому разработчики предусмотрели за электронный запрос производить электронную же оплату. При формировании запроса выдается код платежа для оплаты через терминалы платежной системы QIWI Кошелек. Затем достаточно найти этот терминал, которым чаще всего пользуются для пополнения баланса на мобильном телефоне. Проблем с поиском терминала быть не должно, их достаточно много.

Полученный в результате запроса электронный документ по своей юридической силе равнозначен бумажному документу. 

Постановка на учет объекта недвижимости.

Сделать это могут как физические, так и юридические лица, оформив on-line-заявку. Правила постановки объектов недвижимого имущества на государственный кадастровый учет в электронном виде предельно просты. Необходимо иметь межевой план (технический план) в электронном виде, заверенный электронной цифровой подписью (ЭЦП) кадастрового инженера. Для использования этого сервиса необходимо наличие электронной цифровой подписи (ЭЦП) заявителя, выданной одним из удостоверяющих центров, исполнивших технические требования Росреестра.

А самое главное, постановка на государственный кадастровый учет объектов недвижимого имущества, поданных в электронном виде, с использованием интернет-портала государственных услуг Росреестра осуществляется в срок не более 10 рабочих дней с даты получения заявления вместе с документами, необходимыми в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» для постановки на государственный кадастровый учет (далее по тексту – Закон о кадастре). Постановка на учет объектов недвижимости без использования сети Интернет осуществляется в течение 18 календарных дней в соответствии с Законом о кадастре.

Для тех, у кого нет доступа к сети Интернет, возможен доступ к электронным услугам через ведомственный центр телефонного обслуживания (ВЦТО) Росреестра (8-800-100-34-34). В функции центра в этом отношении входят: информационное обслуживание заявителей, формирование заявок на услуги интернет-сайта Росреестра, сервисное обслуживание заявителей, информирование о статусе заявки.

Главное, чем может воспользоваться любой гражданин, зайдя на сайт Росреестра, – это получить полную информацию об объекте недвижимости, если вам его предлагают купить или продать. Быстро и просто можно получить информацию о любом заинтересовавшем вас объекте – для этого достаточно иметь доступ к сети Интернет. Не стоит и говорить, насколько безопаснее делает такая услуга любые операции с недвижимостью.
