
Отчет

о реализации в 2021 году муниципальной программы

Солнцевского района Курской области

«Создание условий для эффективного исполнения государственных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния      в Солнцевском районе Курской области»

        Ответственный исполнитель муниципальной программы-отдел ЗАГС администрации Солнцевского района.

     В отчетном году в целях достижения поставленных целей и задач муниципальной программы было запланировано достижение целевых значений 2 показателей (индикаторов) и выполнение 2-х основных программных мероприятий.

         В ходе реализации муниципальной программы за 2021 год достигнуты целевые значения 2 показателей (индикаторов). Доля достигнутых целевых показателей (индикаторов) к общему количеству показателей (индикаторов) составила  более 100 %. 

   Целевой показатель «доля зарегистрированных актов гражданского состояния» выполнен на 136 %.

       Целевой показатель «доля совершенных юридически значимых действий (выдано повторных свидетельств и справок о государственной регистрации актов гражданского состояния, рассмотрено заявлений о внесении исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния) выполнен на 156,7 %.

   Мероприятие 1. «Обеспечение государственной регистрации актов гражданского состояния Курской области в соответствии с законодательством Российской Федерации, реализация государственной политики в области семейного права» выполняется в полном соответствии с Административным регламентом предоставления государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния органами, осуществляющими государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства юстиции Российской Федерации  от 28.12.2018 г. № 307.

     Оценка уровня освоения средств бюджета муниципального района составила — 100%.

   Реализация муниципальной программы «Создание условий для эффективного исполнения государственных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния в Солнцевском районе Курской области» позволила обеспечить кардинальное ускорение процесса информационного обмена, в том числе с органами государственной власти,         расширила поисковые возможности, позволила сократить сроки предоставления информации отделом ЗАГС гражданам и юридическим лицам как на бумажных носителях, так и в электронном виде.      

Начальник  отдела ЗАГС                                                            Потемкина Т.Л.


