[bookmark: bookmark0]Сведения об изменениях, внесенных в нормативные правовые акты, регулирующие осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля, о сроках и порядке их вступления в силу.
	
Федеральный закон от 05.04.2021 N° 79-ФЗ «О внесении изменении в отдельные законодательные акты Российской Федерации.
Федеральный закон от 11.06,2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Федеральный закон от 01.07.2021 N° 276-ФЗ «О внесении изменений в градостроительный кодекс Российской Федерации в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Федеральный закон от 02.07.2021 N° 359-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации.
       Федеральный закон от 06.12.2021 № 408-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской
Федерации.
       Постановление Правительства РФ от 02.04.2021 № 528 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в части создания, эксплуатации и развития единого реестра видов Федерального государственного контроля (надзора), регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля.

