ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Организация отдыха детей, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья»
	Ответственным за разработку проекта постановления «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Организация отдыха детей, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья» является МКУ «Отдел культуры и молодежной политики» Солнцевского района.
	Ответственное лицо за сбор замечаний, предложений, заключений независимой экспертизы на предложенный проект – начальник МКУ «Отдел культуры и молодежной политики» Солнцевского района Мальцева Ольга Михайловна, телефон 8(47154) 2-22-81.
Замечания, предложения, заключения независимой экспертизы к проекту данного административного регламента принимаются по адресу: 306120, Курская область, п. Солнцево, ул. Ленина, дом 44, адрес электронной почты –adm4622@bk.ru
Срок для проведения независимой экспертизы, сбора замечаний и предложений с 28 июля по 27 августа  2022 года.
Подготовка нового проекта вышеупомянутого административного регламента обусловлено приведением нормативной правовой базы оказания данной муниципальной услуги в соответствие с нормами действующего законодательства.


Начальник МКУ
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