Дорогие земляки!
Оперативный штаб по приему вынужденно переселившихся граждан территорий ЛНР, ДНР, Украины благодарит Вас за оперативную помощь гражданам, вынужденно переселившимся на территорию Курской области в связи с агрессивными действиями националистов Украины.

Благодаря нашим совместным усилиям за 8 месяцев текущего года мы собрали более 18 млн. рублей, более 11 млн. рублей из которых уже направлено на приобретение предметов первой необходимости, санитарно-гигиенических средств, детского питания, одежды и обуви, подготовку к школе детей и др.

Более 4,5 тыс. беженцев, проживающих в пунктах временного размещения и у родственников на территории нашей гостеприимной и щедрой Курской земли, получили необходимую помощь, в числе которых почти 280 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Однако, в последние дни ситуация усугубилась. Еще большему количеству людей, переселившихся с освобожденных территорий, нужна наша помощь: в размещении, одежде, питании.

Убедительная просьба ко всем неравнодушным курянам!

Сегодня важна любая помощь!
От Вашего участия зависят жизни и здоровье людей, в том числе более 500 детей!
Денежные средства просим направлять на счет областного благотворительного Марафона «Мир детства» по следующим реквизитам:

Организация получатель: Фонд социальной поддержки населения Курской области, находящегося в трудной жизненной ситуации.
Банковские реквизиты ПАО «СБЕРБАНК»:

р/с 40701810733000000033

ИНН 4632133740 

КПП 463201001 

БИК 043807606

к/с 30101810300000000606
В назначении платежа указывать «помощь ЛНР, ДНР».
