[bookmark: _GoBack]Информация для работодателей привлекающих к трудовой деятельности граждан Донецкой Народной Республики, Луганской Народной республики и Украины.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 27 августа 2022 года №585 «О временных мерах по урегулированию правового положения граждан Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины в Российской Федерации», данная категория граждан вправе осуществлять трудовую деятельность в Российской Федерации без разрешения на работу или патента и без учета требований к заявленной цели визита,  после прохождения медицинского освидетельствования (ОБУЗ «Курская областная многопрофильная клиническая больница» Кожно-венерологический диспансер» г. Курск ул. Садовая, 40), проведения территориальным органом МВД идентификации личности по отпечаткам пальцев (ладоней) рук и получения гражданином документа подтверждающего прохождения обязательной дактилоскопической регистрации и фотографирования.
Работодатели и заказчики работ (услуг), привлекающие и использующие иностранных работников из числа граждан Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины обязаны уведомить УВМ УМВД России по Курской области о заключении и прекращении (расторжении) с ними трудовых договоров или гражданско-правовых договоров на выполнение работ (оказание услуг) в срок не превышающий трех рабочих дней с даты заключения или прекращения соответствующего договора, а в случае если такие договоры были заключены до дня вступления в силу Указа и работодатели и заказчики работ (услуг) не уведомили об этом указанный территориальный орган, - в течение 10 календарных дней со дня вступления в силу настоящего Указа.
Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания и действует до отмены установленных им временных мер.
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