Итоги развития потребительского рынка Курской области за 1 полугодие 2022 года
В первом полугодии 2022 года потребительский рынок Курской области характеризуется следующими показателями.
Оборот розничной торговли составил 138716,10 млн. рублей – 98,0% к соответствующему периоду предыдущего года, в том числе:
Оборот розничной торговли продовольственными товарами – 68370,7 млн. рублей – 97,9% к аналогичному периоду прошлого года;
Оборот розничной торговли непродовольственными товарами – 70345,4 млн. рублей – 98,1%.
Основную часть оборота розничной торговли (94,2%) формируют торгующие организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в стационарной сети (вне рынков). Доля продаж товаров на розничных рынках и ярмарках составила 5,8%.
Продолжает совершенствоваться сеть предприятий потребительского рынка и услуг. В январе-июне 2022 года в городах и районах области реконструировано и введено в эксплуатацию 36 предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания, создано около 144 рабочих мест.
Анализ продаж продовольственных товаров показывает, что потребительские цены на основные продукты питания в Курской области изменялись в пределах темпов роста цен в среднем по ЦФО и в целом по стране.
Индекс потребительских цен в Курской области в июне 2022 года к декабрю 2021 года, на продовольственные товары – 114,22%, на непродовольственные товары - 114,83%.
В целях сохранения положительных тенденций в ценовой ситуации региона Администрацией Курской области:
Проводится еженедельный мониторинг цен на основные продукты питания, разъяснительная работа по соблюдению правил торговли и недопущению фактов применения высоких торговых надбавок на продовольственные товары;
Усилена работа по увеличению доли продукции местных производителей в предприятиях торговли.
Для усиления конкурентного воздействия на цены, более полного удовлетворения спроса населения на продукты питания и промышленные товары, продвижения продукции курских товаропроизводителей на потребительский рынок области и за его пределы продолжена работа по организации и осуществлению выставочно-ярмарочной деятельности. В январе-июне 2022 г. проведено 284 ярмарки-продажи.
В результате принимаемых мер обеспечивается ценовая доступность основных продуктов питания для населения региона.
По итогам июня 2022 года стоимость минимального набора продуктов питания в Курской области составляет 5657,09 рублей, при 6191,31 руб. в среднем по России и 6576,49 руб. - по ЦФО. В рейтинге среди 85 субъектов Российской Федерации по наименьшей стоимости продовольственной корзины Курская область занимает 15 позицию.
Объем бытовых услуг в 1 полугодии 2022г. составил 5344,5 млн. руб. Внедряются новые виды и формы обслуживания, повышается качество, безопасность и культура обслуживания
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