ОТЧЕТ
по муниципальной программе Солнцевского района Курской области "Повышение эффективности управления финансами в Солнцевском районе Курской области» за 2022 год
Муниципальная программа «Повышение эффективности управления финансами в Солнцевском районе Курской области» включает 3 подпрограммы:
Подпрограмма: «Управление муниципальным долгом».
По данной подпрограмме расходы не планировались и не производились. Задолженности по бюджетным кредитам муниципальный район «Солнцевский район» Курской области не имеет.
По подпрограмме «Эффективная система межбюджетных отношений в Солнцевском районе Курской области» отражены расходы на предоставление бюджетам поселений Солнцевского района Курской области дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств областного бюджета и оказание финансовой поддержки бюджетам поселений на решение вопросов местного значения за счет средств местного бюджета. Общий объем средств, предусмотренный в бюджете муниципального района "Солнцевский район" Курской области на 2022 г. по данной подпрограмме составил 9 894 758 руб.
Фактическое исполнение за 2022год составило 9 894 758 руб.
Так, освоение средств по подпрограмме "Эффективная система межбюджетных отношений в Солнцевском районе Курской области" составило 100 %.
По подпрограмме «Управление муниципальной программой и обеспечение условий реализации» отражены расходы на оплату труда и обеспечение деятельности муниципальных служащих Управления финансов Администрации Солнцевского района Курской области. Общий объем средств, предусмотренный в бюджете муниципального района "Солнцевский район" Курской области на 2022 г. по данной подпрограмме составил 4 330 414 руб.
Фактическое исполнение за 2022год составило 4 266 704,72 руб.
Так, освоение средств по подпрограмме «Управление муниципальной программой и обеспечение условий реализации»
составило 98,53 %.
Таким образом, фактическое исполнение по муниципальной программе «Повышение эффективности управления финансами в Солнцевском районе Курской области» за 2022 год составило 14 161 462,72 руб. или 99,55% от планового значения (14 225 172 руб.)
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