

ОТЧЕТ
о реализации мероприятий муниципальной программы
 Солнцевского района Курской области

«Профилактика наркомании и медико-социальная реабилитация больных наркоманией в Солнцевском районе Курской области»
по итогам 2022г.

Муниципальная программа Солнцевского района Курской области «Профилактика наркомании и медико-социальная реабилитация больных наркоманией в Солнцевском районе Курской области» утверждена постановлением Администрации Солнцевского района Курской области №473 от 29.11.2019 года.

Основными задачами реализации муниципальной программы на территории Солнцевского района   Курской области являются:

- создание комплексной системы мер по профилактике немедицинского потребления наркотиков;

- формирование у детей, подростков, молодежи и взрослого населения антинаркотического мировоззрения, негативного отношения к наркотикам, установок на ведение здорового образа жизни и улучшение духовно-нравственной культуры в обществе.

 
Подпрограмма муниципальной программы: «Обеспечение условий реализации муниципальной программы "Профилактика наркомании и медико-социальная реабилитация больных наркоманией в Солнцевском районе Курской области»

Основные мероприятия муниципальной подпрограммы:

Основное мероприятие 1.1. "Развитие комплексной системы медико-социальной реабилитации потребителей наркотиков»".

Основное мероприятие 1.2. "Развитие и совершенствование системы первичной медицинской профилактики немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ населением в первую очередь в детско-подростковой и молодежной среде".

Основное мероприятие 1.3. "Организация системы раннего выявления потребителей наркотиков в детско-подростковой и молодежной среде, среди водителей, управляющих транспортными средствами, лиц, занятых на техногенных производствах и охранной деятельностью".

Основное мероприятие 1.4. "Повышение квалификации педагогических работников по вопросам профилактики наркомании".

Основное мероприятие 1.5. "Участие в областном конкурсе среди молодежных представительств "Лучшая организация волонтерской деятельности в сфере профилактики наркомании".

Основное мероприятие 1.6. "Проведение межведомственных рейдов по выявлению безнадзорных и беспризорных детей, осуществление социальной реабилитации семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации".

Основное мероприятие 1.7. "Формирование банка данных о семьях и детях, находящихся в социально опасном положении, а также семьях и детях, находящихся в трудной жизненной ситуации, и нуждающихся в дополнительной социальной поддержке".

Основное мероприятие 1.8. "Реализация среди молодежи антинаркотических профилактических акций, исследований, форумов и других форм работы с молодежью. 

Основное мероприятие 1.9. "Развитие добровольческого (волонтерского) молодежного движения. Поддержка добровольческих молодежных отрядов". 

Основное мероприятие 1.10. "Организация и проведение антинаркотических спортивных массовых мероприятий среди учащихся образовательных учреждений" Основное мероприятие 1.11. "Приобретение тематической литературы в фонды детских областных библиотек".

Основное мероприятие 1.12. "Проведение районного конкурса агитплакатов и агитбуклетов, выставок учащихся детских школ искусств и художественных школ, "Мы это знаем, а вы?", ежегодного литературного конкурса читателей детских библиотек "Мы выбираем жизнь".

Основное мероприятие 1.13 "Организация и проведение районного совещания-семинара по проблемам организации общественных формирований правоохранительной направленности (общественных советов профилактики правонарушений, добровольных народных дружин по охране общественного порядка и т. д.) и их взаимодействия с другими субъектами профилактики преступлений и иных правонарушений с предоставлением методических материалов".

 
Анализ уровня достижения целевых показателей программы в 2022 году показал следующие результаты: 
Значение целевого показателя «Количество подростков, проживающих на территории Солнцевского района и вовлеченных в профилактические мероприятия» составило 100%. В 2022 году было проведено более 20 мероприятий антинаркотической направленности, в том числе, проходящая в два этапа акция «Сообщи, где торгуют смертью».
Таким образом, можно сделать вывод о том, что муниципальная программа Солнцевского района Курской области «Профилактика наркомании и медико-социальная реабилитация больных наркоманией в Солнцевском районе Курской области» была эффективно реализована.

