В условиях сложившейся геополитической обстановки Московская железная дорога принимает дополнительные меры в части обеспечения бесперебойной работы, снижения рисков возникновения нарушений безопасности движения и предупреждения актов незаконного вмешательства в деятельность железнодорожного транспорта.
Несмотря на принимаемые меры, в текущем году в границах железной дороги зафиксировано 26 фактов незаконного вмешательства в деятельность железнодорожного транспорта (подрыв железнодорожных путей, повреждение устройств электроснабжения, автоматики и телемеханики), направленных на дестабилизацию и дезорганизацию железнодорожных перевозок.
В целях повышения эффективности проводимой работы, Администрация Солнцевского района Курской области  информирует об ответственности граждан за вмешательство в деятельность железнодорожного транспорта, в том числе об ужесточении наказания за совершение диверсий на объектах транспортного комплекса вплоть до пожизненного лишения свободы.
Уважаемые жители Солнцевского района! Любое постороннее вмешательство в деятельность железнодорожного транспорта незаконно, оно преследуется по закону и влечет за собой уголовную и административную ответственность. Любые противоправные действия могут повлечь за собой гибель людей!
Категорически запрещается:
· повреждать объекты инфраструктуры железнодорожного транспорта;
· повреждать железнодорожный подвижной состав;
· класть на железнодорожные пути посторонние предметы;
· бросать предметы в движущийся подвижной состав;
· оставлять ложные сообщения о готовящихся террористических актах на объектах железнодорожного транспорта.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА СОВЕРШЕНИЕ ПРОТИВОПРАВНЫХ ДЕЙСТВИЙ

Уголовная ответственность (Уголовный кодекс РФ):
· ст. 158 «Кража»;
· ст. 207 «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма»;
· ст. 213 «Хулиганство»;
· ст. 214 «Вандализм»;
· ст. 267 «Приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения».
Административная ответственность (Кодекс об административных правонарушениях РФ):
· ст. 11.1 «Действия, угрожающие безопасности движения на железнодорожном транспорте и метрополитене»;
· ст. 11.15 «Повреждение имущества на транспортных средствах общего пользования, грузовых вагонов или иного предназначенного для перевозки и хранения грузов на транспорте оборудования»

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

При обнаружении посторонних или забытых предметов, подозрительных лиц на объектах железнодорожного транспорта незамедлительно информируйте работников железнодорожного транспорта или правоохранительных органов.
