
ОБЯЗАННОСТИ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН 
И ЛИЦ БЕЗ ГРАЖДАНСТВА ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИЕ ТРУДОВУЮ               ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РФ ПО ПАТЕНТУ 

[bookmark: _GoBack]Согласно подпункта «б» пункта 7 статьи 1 Федерального закона от 10 июля 2023 г. «316 ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» с 7 января 2024 г. устанавливается обязанность иностранного гражданина или лица без гражданства в течении двух месяцев со дня выдачи патента уведомлять территориальный орган МВД России об осуществлении трудовой деятельности. 
Форма и порядок подачи такого уведомления установлены приказом МВД России от 5 сентября 2023 г. № 655. Уведомление об осуществление трудовой деятельности иностранным гражданином или лицом без гражданства возможно подать не только на бумажном носителе (непосредственно или почтовым отправлением), но и в форме электронного документа с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг. 
В соответствии со ст.1 Закона Курской области от 06.10.2023 № 79-ЗКО, Приказа Минэкономразвития России от 23.10.2023 №730 «Об установлении     коэффициентов-дефляторов на 2024 год» размер фиксированного авансового платежа за патент для работы иностранных граждан на территории Курской      области с 1 января 2024 года составит 8035 руб. ежемесячно, в том числе и для иностранных работников оформивших (переоформивших) патенты в 2023 г.  

