Новая пенсионная формула: только большой стаж и «белая» зарплата обеспечат достойную старость
         С 1 января 2015 года вводятся новшества в пенсионную систему. Взамен трудовой пенсии будет «страховая пенсия» и «накопительная пенсия».
                                             Страховая пенсия

В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» возраст выхода на страховую пенсию остается прежним – 55 лет (для женщин) и 60 лет (для мужчин), а что касается условий  возникновения права на страховую пенсию, то они меняются: гражданин должен иметь минимальный стаж работы  15 лет и не менее 30 индивидуальных пенсионных коэффициентов (баллов). 

Увеличение минимального стажа будет происходить постепенно: в 2015 году он составит 6 лет и в течение 10 лет поэтапно – по 1 году в год – в 2024 году достигнет 15 лет. 

Во втором условии о 30 пенсионных коэффициентах (или баллах) также есть переходный период: от 6,6 баллов в 2015 году до 30 в 2025 году.

Следует обратить внимание, что 30 коэффициентов можно заработать, если  работодатель направлял  в Пенсионный фонд страховые взносы в течение 15 лет с  заработной платы в  размере двух минимальных оплат труда (МРОТ) или в течение 30 лет с одного МРОТ. Соответственно, если заработная плата больше 2-х минимумов, для этого потребуется меньшее количество лет. 

Система исчисления страховой пенсии в законе меняется. Согласно новой пенсионной формуле страховая пенсия будет исчисляться не в абсолютных цифрах, а в пенсионных коэффициентах 
За  социально значимые периоды: отпуска по уходу одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста 1,5 лет, период военной службы по призыву, период ухода за ребенком-инвалидом, инвалидом 1 группы или гражданином,  достигшим возраста  80 лет, начисляются  баллы из расчёта 1,8 балла за год.

        Законом устанавливается максимальный пенсионный  коэффициент за год (не более 10), но он будет увеличиваться поэтапно: с 7,39 в 2015г. до 10 в 2021г.

       На размер пенсии  по новой пенсионной формуле будет влиять:  
     1.Размер заработной платы. 

Чем выше зарплата, тем больше взносов и, как следствие, выше пенсия. Если работодатель не перечислял в ПФР взносы за своего работника в систему обязательного пенсионного страхования в полном объеме (речь идет о серой заработной плате), этот заработок в формировании пенсионного капитала не участвует, т.е. важно помнить, что заработная плата должна быть «белой». Здесь же следует обратить внимание на то, что если эти условия не обеспечены, право на пенсию возникает уже на пять лет позже установленного возраста.

     2.Длительность страхового стажа.

 Чем продолжительнее страховой стаж гражданина, тем больше у него будет сформировано пенсионных прав, за каждый год трудовой деятельности будет начисляться определенное количество пенсионных коэффициентов.

     3.Более поздний выход на пенсию.

 Законом также предусмотрены меры, позволяющие стимулировать более поздний выход на пенсию. То есть, чем позднее человек обратится за пенсией и чем продолжительнее будет его страховой стаж - тем выше у него будет размер пенсии. 

За каждый год более позднего обращения за назначением пенсии ее страховая часть и фиксированная выплата будут увеличиваться на соответствующие коэффициенты (баллы), но не более 10 лет. 

Работающие пенсионеры будут получать назначенную пенсию в полном объеме. При этом существующий перерасчет (корректировка) пенсий работающих пенсионеров с 1 августа сохраняется,  но с определенными ограничениями. Для всех работающих пенсионеров, которые зарабатывают официально до 18 тысяч рублей (в пределах трех пенсионных баллов), перерасчет будет осуществляться в полном объеме. Если зарплата выше, то права будут учитываться исходя из порога зарплаты работающего пенсионера в размере до 18 тысяч рублей. 

Для тех граждан, которым будет производиться назначение пенсий  в ближайшие 5-10 лет  при определении размера страховой пенсии за периоды работы до 01.01.2015 г.  будут применяться нормы  пенсионного закона, действовавшего в период их работы до указанной даты. Полученный размер страховой части трудовой пенсии, исчисленный по состоянию на 31 декабря 2014 года с использованием специальной формулы, закрепленной законодательно, будет преобразован в величину индивидуального пенсионного коэффициента, то есть сконвертирован.  К этой величине за периоды работы, начиная с 01.01.2015г.,  будут прибавляться заработанные за каждый год  пенсионные коэффициенты.

Все сформированные на сегодня пенсионные права граждан из числа пенсионеров сохранятся,  ни в коем случае их размер не будет уменьшен и в последующие периоды он может только увеличиться.
                                                 Накопительная пенсия

Условия назначения и порядок исчисления размера указанной пенсии: 


- наличие у застрахованного лица права на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую ранее достижения общеустановленного пенсионного возраста, в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»;

- наличие средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица или на пенсионном счете накопительной пенсии застрахованного лица;

- размер накопительной пенсии должен составлять более 5 процентов по отношению к размеру страховой пенсии (если  указанное отношение составляет 5 и менее процентов, такая выплата производится  единовременно).

Ежегодно с 1 августа осуществляется корректировка накопительной пенсии.

Граждане могут выбрать вариант пенсионного обеспечения в системе обязательного пенсионного страхования

       Правительством Российской Федерации принято решение направить в 2014-2015гг средства страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в полном объеме на формирование и финансирование страховой пенсии. При этом все сформированные ранее пенсионные накопления останутся у гражданина, будут по-прежнему инвестироваться, и по достижении гражданином общеустановленного пенсионного возраста будут выплачиваться в установленном порядке.
          На последующие годы граждане 1967 года рождения и моложе, зарегистрированные в системе обязательного пенсионного страхования,  могут выбрать тариф страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии - 6% или 0%.   

Определиться с этим выбором необходимо до 31 декабря 2015 года, за исключением тех, кто вступает в трудовую деятельность впервые. Граждане, которым с 1 января 2014 впервые были начислены страховые взносы, смогут в течение 5 лет с момента первого начисления им взносов сделать выбор в пользу тарифа на накопительную часть пенсии в размере 6% . До принятия ими решения 6% тарифа будут перечисляться в страховую пенсию. В случае если граждане в возрасте до 18 лет начали осуществлять трудовую деятельность и по истечении 5-летнего периода с момента первого начисления страховых взносов не достигли 23 лет, то период подачи заявления продлевается до 31 декабря года, в котором лицо достигает возраста 23 лет. 

Есть довольно многочисленная категория граждан, никогда не выбиравшая страховщика по обязательному пенсионному страхованию – так называемые «молчуны». Их пенсионные накопления по умолчанию инвестировались в расширенном инвестиционном портфеле государственной управляющей компании «Внешэкономбанк». Если «молчуны» желают, чтобы и в последующие годы по-прежнему 6 % страховых взносов направлялось на формирование накопительной части трудовой пенсии, им следует определиться и подать заявление, либо оставаясь в государственной управляющей компании, либо о выборе негосударственного пенсионного фонда (НПФ). При переводе пенсионных накоплений в негосударственный пенсионный фонд гражданину необходимо, кроме того, заключить с выбранным НПФ соответствующий договор об обязательном пенсионном страховании. 

У тех «молчунов», кто не подаст заявление до 31 декабря 2015 года, новые пенсионные накопления перестанут  формироваться, и все страховые взносы будут направляться на формирование страховой  пенсии. 

У граждан, которые в предыдущие годы хотя бы единожды подавали заявление о выборе частной или государственной управляющей компании, либо НПФ, на накопительную часть пенсии будет по-прежнему перечисляться 6% тарифа. При этом дополнительного заявления для перечисления 6% на накопительную часть пенсии им подавать не нужно. В то же время эта категория граждан имеет право отказаться от дальнейшего формирования накопительной части пенсии, для чего необходимо обратиться в учреждение Пенсионного фонда  РФ по месту жительства и заполнить соответствующее заявление.

Письменное заявление о выборе страховщика по обязательному пенсионному страхованию лично подается в территориальный орган ПФР.  Также заявление можно подать по почте или с курьером; при этом установление личности и проверку подлинности подписи гражданина осуществляет нотариус. 

  Узнать, насколько добросовестно Ваш страховщик(НПФ) либо работодатель  формирует ваши пенсионные накопления, можно следующими способами :

- получением выписки из вашего индивидуального лицевого счета в учреждении ПФР; 

- получением извещения о состоянии индивидуального лицевого счета через сайт госуслуг (www.gosuslugi.ru);

- получением извещения о состоянии индивидуального лицевого счета в кредитной организации, с которой ПФР заключил соглашение об информировании застрахованных лиц (в Курской области – Сбербанк и Банк Москвы).

Необходимо понимать: для того, чтобы иметь достойную пенсию, нужно хорошо и долго работать, получать высокую «белую» зарплату, с которой работодатель будет делать официальные отчисления в Пенсионный фонд. 

Каждый гражданин должен знать свои пенсионные права, и начинать следует с себя, с осознания личной ответственности за своё будущее пенсионное обеспечение.

 Помните: задумываться о своей будущей пенсии нужно с самой первой зарплаты!          

Начальник отдела Управления Пенсионного Фонда 
По Солнцевскому району   М.В.БЕЛЫХ
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