В связи с вступлением в силу  с 1 января 2015 года Федерального Закона № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» у жителей района возникает ряд вопросов по пенсионному обеспечению
      - Я  являюсь пенсионером. Собираю пакет документов для оформления кредита в «Россельхозбанке», для чего необходима справка о размере пенсии. Может ли банк запросить на меня такую информацию в  учреждении ПФР?

        - Да. Отделением  Пенсионного фонда РФ по Курской области  заключены Соглашения по представлению информации о размере пенсии в электронном виде (при обращении получателя пенсии за кредитом) с двумя кредитными учреждениями области: с Курским отделением ОАО «Сбербанк России» и региональным филиалом ОАО «Россельхозбанк». 

    
В связи с этим,  лично гражданину обращаться за такой информацией в учреждение ПФР не следует. 
- Изменится ли ожидаемый период выплаты пенсии в новой пенсионной формуле?

- С 1 января 2015 года уходит привычное понятие трудовой пенсии, взамен вводятся «страховая пенсия» и «накопительная пенсия». 
Показатель «ожидаемый период выплаты» при расчете страховой пенсии за периоды страхового стажа после 1 января 2015 года применяться не будет. При этом порядок расчета накопительной пенсии останется прежним, и ожидаемый период выплаты будет использоваться. Для расчета накопительной пенсии граждан, выходящих на пенсию по достижении установленного возраста, он сегодня составляет 228 месяцев. Если, например, обратиться за назначением накопительной части трудовой пенсии на три года позднее достижения пенсионного возраста, то сумма пенсионных накоплений делится на ожидаемый период выплаты пенсии, уменьшенный на 36 месяцев. Этот показатель ежегодно утверждается федеральным законом.


Но пенсионные накопления могут формироваться не у всех граждан, а только у лиц 1967 года рождения и моложе. Накопительная пенсия может устанавливаться как Пенсионным фондом, так негосударственными пенсионными фондами (НПФ), если в нём формируются пенсионные накопления гражданина за счёт поступивших страховых взносов на финансирование накопительной пенсии, а также результата от их инвестирования, дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию, взносов работодателя, уплаченных в пользу застрахованного лица, взносов на софинансирование формирования пенсионных накоплений, а также результата от их инвестирования и средств (части средств) материнского (семейного) капитала, направленных на формирование накопительной пенсии, а также результата от их инвестирования.
- 30 января 2015 года мне исполнится 55 лет, и я буду уходить на пенсию. По какому федеральному закону мне будет рассчитываться пенсия – по старому или по новому?

- Пенсия Вам будет исчислена по нормам Федерального  закона  от  28.12.2013 г. №400-ФЗ «О страховых пенсиях». При определении размера страховой пенсии за периоды работы до 1 января 2015 года будут применяться нормы пенсионного законодательства, действовавшего в период Вашей работы до указанной даты.  
За период до 1 января 2002 года расчёт производится исходя из стажа работы, заработной платы, суммы валоризации, а затем определяется пенсионный капитал, сформированный за счет страховых взносов за период с 1 января 2002 года по 31 декабря 2014 года.

Полученный размер страховой части трудовой пенсии, исчисленной по состоянию на 31 декабря 2014 года с использованием специальной формулы, будет преобразован в пенсионные коэффициенты, то есть сконвертирован. 

        В связи с тем, что в настоящее время в целях наиболее полного учета пенсионных прав граждан органы Пенсионного фонда РФ уточняют их стаж до 2002 года, рекомендуем со своей стороны произвести такое уточнение в учреждении ПФР по месту Вашего жительства.  


- Будет ли в 2015 году размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по инвалидности зависеть от группы инвалидности?

- Да. Фиксированная выплата будет устанавливаться с 1 января 2015 года в зависимости от группы инвалидности: у инвалидов 1 группы – 7870 руб.; инвалидов 2 группы – 3935 руб.; инвалидов 3 группы – 1967 руб.50 коп. 

Начальник отдела Управления Пенсионного Фонда
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