                                                                      АКТ

проведения  выездной проверки финансово-хозяйственной деятельности 

муниципального казённого  учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» Солнцевского района Курской области
п.Солнцево
                                                                                  07 ноября 2014 г.
     На основании  служебного удостоверения № 3 от 08.10.2014 г. специалистом по внутреннему муниципальному финансовому контролю консультантом Администрации Солнцевского района Курской области А.В.Шеиной осуществлен внутренний муниципальный финансовый контроль финансово-хозяйственной деятельности муниципального казённого учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» Солнцевского района Курской области за период с 01.01.2012 г. по текущий 2014 год в соответствии с программой проверки.

Проверка начата: 09 октября 2014 г., окончена 07 ноября 2014 г.

Банковские и кассовые документы за ревизуемый период проверены сплошным порядком, другие документы, относящиеся к финансово-хозяйственной деятельности, проверены выборочно.

Проверкой установлено:

1.Общие  сведения о проверяемой организации
      Полное наименование  проверяемой организации: муниципальное казённое учреждение «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» Солнцевского района Курской области.
     Сокращенное наименование: МКУ «ЦБ учреждений образования» Солнцевского района Курской области.
МКУ «ЦБ учреждений образования» Солнцевского района Курской области создано в соответствии с постановлением Администрации Солнцевского района Курской области от 31 декабря 2010 №16 «О правовом положении муниципальных учреждений путем изменения типа существующего муниципального учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений образования Солнцевского района» для осуществления оказания муниципальных услуг, выполнения работ в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством  Российской Федерации полномочий органов муниципальной власти Солнцевского района Курской области в области образования.
  МКУ «ЦБ учреждений образования» Солнцевского района Курской области

 (далее именуемое «Учреждение») является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, обособленное имущество, круглую печать со своим наименованием, штампы, бланки.
  Местонахождение МКУ «ЦБ учреждений образования» Солнцевского района Курской области: 306120, Курская область, Солнцевский район, п.Солнцево, ул.Ленина д.48, тел. 8(47154)2-24-31. 
В соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 г. №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц …» Учреждение внесено в единый государственный реестр юридических лиц под основным государственным регистрационным номером  1054616007588  согласно свидетельству о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц серии 46 № 001694984 от 26 июня 2012 , выданному  Межрайонной ИФНС России № 9 по Курской области .

Индентификационный  номер налогоплотельщика (ИНН) 4622004449  с кодом причины постановки на учет юридического лица   (КПП) 462201001 согласно свидетельству о постановке на учет юридического лица  в налоговом органе серии 46 № 001693546 , выданному Межрайонной ИФНС России № 9 по Курской области.
Учреждению присвоены следующие  коды по общероссийским классификаторам: ОКПО- 74406605, ОКАТО- 38238551000, ОКТМО- 3868151,ОКФС- 14, ОКОПФ- 72,  ОКВЭД- 74.12.1 .
Финансовое обеспечение деятельности Учреждения осуществляется  за счет средств муниципального бюджета в соответствии с утвержденной бюджетной сметой.

 МКУ «ЦБ учреждений образования» Солнцевского района Курской области

осуществляет операции с бюджетными средствами через лицевые счета открытые в Отделе №22 УФК по Курской области: № 03443028540, № 05443028540.

МКУ «ЦБ учреждений образования» Солнцевского района Курской области осуществляет свою деятельность в соответствии с действующим  законодательством Российской Федерации и Курской области, а также настоящим Уставом, утвержденным приказом начальника Управления образования Администрации Солнцевского района Курской области от 25 ноября  2011 г. № 1-191.
 Учредителем МКУ «ЦБ учреждений образования» Солнцевского района Курской области является Управление образования Администрации Солнцевского района Курской области.
  Основными целями деятельности МКУ «ЦБ учреждений образования» Солнцевского района Курской области являются:
     - осуществление бухгалтерского обслуживания финансово-хозяйственной деятельности муниципальных казённых образовательных учреждений муниципального образования «Солнцевский район» Курской области( далее- муниципальные казённые образовательные учреждения и Управления образования);
    -  минимизация управленческих затрат по осуществлению учётных и отчётных процедур;

    -  повышение эффективности использования бюджетных средств.

  МКУ «ЦБ учреждений образования» Солнцевского района Курской области выполняет муниципальные задания, установленные Учредителем в соответствии с предусмотренной настоящим Уставом основной деятельности.

Лицензии на осуществление отдельных видов деятельности у  МКУ «ЦБ учреждений культуры» не имеется, так как другими видами деятельности не занимается.

Имущество МКУ «ЦБ учреждений образования» Солнцевского района Курской области находится в собственности муниципального района «Солнцевский район» Курской области, отражается на самостоятельном балансе МКУ «ЦБ учреждений образования» Солнцевского района Курской области и закреплено за ним  на праве оперативного управления в соответствии с законодательством Российской Федерации.

МКУ «ЦБ учреждений образования» Солнцевского района Курской области владеет, пользуется и распоряжается закреплённым за ним имуществом в соответствии с его назначением, целями своей деятельности в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации, Курской области и действующим Уставом.

Текущее руководство деятельностью Учреждения осуществляет начальник-главный бухгалтер.
  Руководителем МКУ «ЦБ учреждений образования» Солнцевского района Курской области является начальник-главный бухгалтер, назначенный на должность приказом начальника Управления образования Администрации Солнцевского района Курской области.
С начальником-главным бухгалтером заключен трудовой договор № 28 от 01 апреля 2010 г.( с изменениями и дополнениями).
Начальник-главный бухгалтер МКУ «ЦБ учреждений образования» Солнцевского района Курской области осуществляет свою деятельность на принципах единоначалия.
Основным локальным актом, регламентирующим организацию и ведение бухгалтерского учета согласно п.6 инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета, утвержденной Приказом МФ РФ от 01.12.2010 г. №157н, является учетная политика. Положение об учётной политике на 2012 г, 2013г., разработаны и применялись в работе, однако в связи с изменением законодательства необходимо внести изменения в действующую  учетную политику .

    2. Исполнение бюджетной сметы расходов учреждения
Деятельность учреждения осуществляется в соответствии с утвержденной сметой расходов. Изменения к смете производится на основании уведомлений Управления финансов.

Смета расходов на содержание  МКУ «ЦБ учреждений культуры» на 2012 г, была утверждена  в сумме 3 102 000 руб., которая согласно уведомлений  уточнена и составила на конец 2012года – 3 222 682 руб.53 коп. Общая сумма финансирования  за 2012 год составила 3 219 352руб.96коп. Кассовое исполнение за 2012 год составило 3 219 352руб.96 коп. Фактически начисленные расходы составили 100% от кассового исполнения. По смете расходов за 2012 год перерасхода по кассовым и фактическим расходам не установлено. 

  Смета расходов на содержание МКУ «ЦБ учреждений культуры» на 2013 г. была утверждена  в сумме 2 942 614руб., которая согласно уведомлений  уточнена и составила на конец 2013 года 3 730 608руб.53коп. Общая сумма финансирования за 2013год составила 3 692 907руб.81коп. Кассовое исполнение за 2013 год составило 3 692 907руб.81 коп. По смете расходов за 2013 год перерасхода по кассовым и фактическим расходам не установлено. 

  Смета расходов на содержание  МКУ «ЦБ учреждений культуры»  на 2014 г, была утверждена в сумме 3 443 639 руб., которая согласно уведомлений уточнена и составила 3 966 639руб . По смете расходов за 10 месяцев 2014 года перерасхода по кассовым и фактическим расходам не установлено. 

3. Соответствие кодов экономической классификации
В части обоснованности отнесения расходов по предметным статьям, нарушений не установлено. Расходование средств осуществлялось на цели, соответствующие условиям их получения.
4. Оплата труда
Оплата труда в 2012,2013 и 2014годах исчисляется в соответствии с «Положением об оплате труда работников муниципального казённого учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений образования Солнцевского района Курской области, утвержденное приказом МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования Солнцевского района Курской области от 15.06.2012 г. № 1-13. Положение разработано на основе Положения об установлении систем оплаты труда работников муниципальных учреждений, утвержденного Решением Представительного Собрания Солнцевского района Курской области от 25.01.2010 г. № 22/2 «О новых системах оплаты труда работников муниципальных учреждений муниципального района  «Солнцевский район» Курской области, оплата труда которых осуществляется на основе единой тарифной сетки по оплате труда работников муниципальных учреждений»( с изменениями и дополнениями), а также нормативных  правовых актов муниципального района «Солнцевский район Курской области, принятых в связи с введением  новых систем оплаты труда. Должностные оклады работникам   МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования Солнцевского района Курской области устанавливаются в соответствии со Штатным расписанием, которое утверждается ежегодно приказом учреждения и подписывается начальником-главным бухгалтером МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования Солнцевского района Курской области. С учетом условий труда  работникам МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования Солнцевского района Курской области  устанавливаются выплаты  компенсационного характера и стимулирующие выплаты. Размер доплат и надбавок устанавливаются приказом МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования Солнцевского района Курской области ».
Заработная плата в учреждении начисляется согласно Табелю учета рабочего времени.

Заработная плата работникам учреждения перечисляется на карточные счета в Курское ОСБ №8596 на основании договора № 33001280 от 03 сентября 2008 г.,  в Доп.офис № 3349/32/06 Курского РФ ОАО «Россельхозбанк» на основании договора № 1-3206  от 19 марта 2009 г.
При проверке использовались : штатное расписание, табель учета рабочего времени, приказы  по форме № Т-8, № Т-6, № Т-1, карточки-справки ф.0504417,  записка-расчет о предоставлении отпуска работнику по форме № Т-60 ,реестры на перечисление заработной платы. С 2014 года учет заработной платы ведется автоматизировано в «1-С». 
Проверкой установлено, что не все реестры на перечисление заработной платы приложены к платежным поручениям. В начислении заработной платы   выявлены следующие нарушения: зам.главного бухгалтера Лаврухиной С.Н. в апреле 2014 г. неправильно начислена заработная плата в связи с  установлением должностного оклада за проработанный период в размере 3953 руб.09 коп., вместо  4348 руб.40 коп. В марте 2014 г. на ведущего бухгалтера Бабанину Л.А. согласно приказа учреждения от 26.02.2014 г.возложили  дополнительные обязанности  на время болезни ведущего бухгалтера Лобынцевой А.В.Доплата ведущему бухгалтеру Бабаниной Л.А. составила 0,5 от ее  должностного оклада – 2624 руб. 50 коп. Так как Бабанина Л.А. не весь месяц замещала Лобынцеву А.В., то доплата должна составить 2493 руб.37 коп. вместо 2624 руб.50 коп. Произвести перерасчет заработной платы Бабаниной Л.А., Лаврухиной С.Н.  
5. Финансовый контроль кассы и кассовых операций
Обязанности кассира МКУ «ЦБ учреждений культуры» в 2012-2013 годах исполняла Устинова Оксана Александровна, с которой заключен договор о полной материальной ответственности.

 Денежные средства, поступившие из банка по чекам, полностью и своевременно оприходованы в кассу. В проверенном периоде превышения лимита остатка кассы не установлено. Кассовая книга пронумерована, прошнурована и скреплена печатью. Приходные и расходные кассовые ордера регистрировались в журнале регистрации приходных и расходных кассовых документов. Кассовый отчет составляется кассиром по итогам произведенных кассовых операций за день. Проверкой установлено: на приходных и расходных кассовых ордерах не проставлена корреспонденция счетов, что является нарушением п.8 Инструкции № 157 «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти(государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных(муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению». На приходных ордерах не проставляется штамп, подтверждающий проведение кассовой операции в нарушении пункта 4 подпункта 4.4.Указания Банка России от 11 марта 2014 г. № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства».  
В текущем 2014 году кассовые операции не проводились. 
6. Финансовый контроль банковских операций

    Проверка правильности ведения банковских операций проведена сплошным методом за период с 01.01.2012 г. по текущий 2014 г.

Учет банковских операций осуществляется по открытым лицевым счетам на основании документов, приложенных к выпискам из лицевых счетов.

 Банковские операции, отраженные в представленных банковских выписках, не всегда подтверждаются первичными документами.  
 При проверке  соответствия переходящих остатков, отраженных в банковских выписках, расхождений не выявлено.  
7. Финансовый контроль расчетов с подотчетными лицами
При проверке использовались авансовые отчеты, расходные кассовые ордера, оправдательные документы (товарные чеки, кассовые чеки, командировочные удостоверения). 

Авансовые отчеты подотчетными лицами представляются своевременно, утверждены руководителем; документы, подтверждающие произведенные расходы, прилагаются .
Финансовым контролем расчетов с подотчетными лицами установлено, что в нарушении  пункта 6 подпункта 6.3.Указания Банка России от 11 марта 2014 г. № 3210-У « О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» денежные средства  под отчет выдавались без установления срока, на который они выдаются и отметки бухгалтера  об отсутствии  за подотчетным лицом  задолженности по предыдущим авансам, не ко всем расходным приложено заявление. Форма авансового отчета не соответствует форме утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации(Минфин России) от 15 декабря 2010 г. № 173н г.Москва «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти(государственными органами), органами местного самоуправления…» 
Финансовым контролем при проверке командировочных удостоверений установлено: 
Работнику учреждения Бабаниной Л. А. на основании приказа № 1 от 13.04.2012 г.формы № Т-9 было выписано командировочное удостоверение на котором нет отметки прибытия сотрудника из командировки. Такая же ситуация прослеживается и с Клоковой Е.В., Пикаловым В.А. . К командировочному удостоверению № 8 от 19.11.2012 г. на имя Пикалова В.А. приложено два билета: билет № 00001084 от ст.Белгорода до ст. Курск на сумму 45 руб.,  билет № 0000006709 от ст.Курск до ст. Солнцево на сумму 90 руб. Общая сумма расходов составляет 135 руб., а авансовый отчет представлен сотрудником на 180 руб. В 2014 году данному сотруднику выписывалось командировочное удостоверение. Возмещение произведенных сотрудником командировочных расходов в 2014 г. в размере 180 руб. не проводилось. Расходы на проезд возмещаются в размере фактически потраченных сумм, подтверждаемые проездными документами. Поэтому возврат данному лицу  составит 135 руб. вместо 180 руб., в связи с переплатой в размере 45 рублей в 2012 году. 
При составлении авансового отчета выявлено следующее нарушение: в приложенных товарных чеках нет подписи лица получившего данный товар,  не всегда на обратной стороне  авансового отчета расписаны все приложенные документы. На 01.01.2013 г. за подотчетным  лицом Клоковой Е.В. числилась задолженность по денежным средствам. В нарушении приложения №2 инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета… к приказу Минфина РФ от 1 декабря 2010 г. № 157н       денежные средства  продолжали выдавать данному сотруднику.      

8.Финансовый контроль расчетов с поставщиками и подрядчиками

В ходе проверки выборочно были проверены операции по счетам с поставщиками и подрядчиками, платежные документы, акты приемки-сдачи выполненных работ и оказанных услуг.
  Расчеты за оказываемые услуги и поставляемые товарно-материальные ценности осуществляются в соответствии с заключенными договорами. Не все акты приемки-сдачи выполненных работ и оказанных услуг подписаны за проверяемый период.     
Оплата и потребление топливно-энергетических ресурсов, коммунальных услуг и услуг связи в проверяемом периоде осуществлялись в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств. Произведенные расходы подтверждены первичными документами, договорами на оказание услуг и актами выполненных работ.

9,10.Учет основных средств и ТМЦ
В ходе проведения контрольных мероприятий проверялась правильность отражения по счетам бухучета  поступления  и движения нефинансовых активов за период с 1 января 2012 г. по текущий 2014 г.

Проверка поступления и своевременности постановки на бухгалтерский учет основных средств проведена с 01 января 2012 г. по текущий 2014 г.  Проведено сличение платежных поручений со счетами-фактурами, накладными. В 2012 году поступление основных средств составило на общую сумму 135385 руб.01 коп. Передано безвозмездно согласно акта о приеме-передачи  от МКОУ «Солнцевская СОШ» Солнцевского района Курской области МКУ «ЦБ учреждений образования» Солнцевского района Курской области 10.04.2012 г.:  холодильник «Смоленск 417» 2006 г.выпуска ин.№ 10104094  стоимостью 7750 руб. 98 коп. и СВЧ «Samsung» 2006 г.выпуска ин. № 10104096 стоимостью 4792 руб.98коп.   В 2013 году поступление основных средств составило на общую сумму 44110 руб. Передано безвозмездно согласно акта о приеме- передачи  от 22.05.2013 г.                    автобус ГАЗ 32213 тип ТС(13 мест) 2012 г.выпуска стоимостью 615833 руб., акта о приеме-передаче от 09.04.2013 г.  автомобиль ВАЗ 21214, тип ТС- легковой 2003 г.выпуска стоимостью 253150 руб.В  текущем 2014 г.  основные средства не приобретались.
Списаний  в 2012г.,2013г. не было.  Инвентарные карточки учета основных средств на приобретенные основные средства не открывались . Оборотная ведомость по основным фондам не ведется. Таким образом не выполняются  нормы п.54,п.55 инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета… к приказу Минфина РФ от 1 декабря 2010 г. № 157н .        Для проверки предоставлены расчетные ведомости за 2012 год,2013 год,
Инвентаризация имущества в учреждении в 2012, в 2013 году не проводилась, что является нарушением  п. 27 приказа Минфина РФ от 29 июля 1998 г. № 34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации», нарушением  пункта 3 положения об учётной политике на 2012 год. Первоочередным документом дающим право проведения инвентаризации является приказ начальника Управления образования Администрации Солнцевского района Курской области о проведении инвентаризации. На основании данного приказа подведомственные учреждения создают свои приказы по проведению инвентаризации. Факты продажи средств и материальных запасов, передачи и сдачи в аренду другим организациям не установлены. В связи с хищением в октябре 2013 г. в МКУ «ЦБ учреждений образования» Солнцевского района Курской области необходимо было провести инвентаризацию, согласно приказу Минфина РФ от 29 июля 1998 г. №34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации»(с изменениями и дополнениями) п.27: инвентаризация обязательна при выявлении фактов хищения. Инвентаризация по факту хищения не проводилась.
В проверяемом периоде начисление амортизации на объекты основных средств производилось линейным способом исходя из балансовой стоимости объектов основных средств и нормы амортизации, исчисленной исходя из срока полезного использования объекта основных средств. Срок полезного использования установлен в соответствии с классификацией основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 01.01.2002 № 1.
Начисление амортизации осуществлялось на движимое имущество. Амортизация основных средств приобретенных в 2012 г, 2013 г. составила 100%, так как  балансовая стоимость каждого объекта составила менее 40 000 руб.
В ходе проверки правильности начисления амортизации основных средств нарушений не установлено. Остаточная стоимость основных средств определена правильно. 
Оборотная ведомость по материальным запасам ведется. Однако не все поступающие материальные запасы отражаются в оборотной ведомости в срок. По договору б/н, от 28.06.2012 г. на комплексное обслуживание полиграфической продукции , согласно платежного поручения №  2470620 от 11.07.2012 г., было перечислено 2714 руб. за расчетно-платежные ведомости. В оборотной ведомости оприходовано  бланков на сумму 2300 руб., что противоречит счету-фактуре №823/10 от 28.06.2012 г.на сумму 2714 руб.
Материалы списываются согласно акта на списание материальных запасов по ф.0504230, что соответствует формам первичных учетных документов утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 15 декабря 2010 г № 173н г. Москва .   Комиссия по списанию материальных запасов назначены приказами соответственно: №1-9 от 02 апреля 2011 г., №1/12 от 02 апреля 2012 г. В 2013 году учреждению были переданы автомашина ВАЗ 21214, автобус ГАЗ 32213. При проверке операций с горюче-смазочными материалами использовались путевые листы, чеки на получение ГСМ, ежемесячные отчеты о списании ГСМ. Заполненные путевые листы соответствуют порядку заполнения путевых листов утвержденные приказом Минтранса РФ от 18 сентября 2008 г. № 152. Проверяемая форма путевого листа соответствует типовой межотраслевой форме, которая утверждена постановлением Госкомстата России от 28.11.97 № 78. Журнал регистрации  путевых листов ведется. Списание ГСМ производилось ежемесячно на основании путевых листов в соответствии  с нормами расхода ГСМ, утвержденными приказом начальника Управления образования              и методическими указаниями «Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте», утвержденными распоряжением Минтранса РФ от 14.03.2008г. №АМ-23-р. 22 мая 2013 г. с КТК заключен договор  № 139 (обслуживание по картам). Поставщик изготовил карту № 0893005449 для заправки бензином автобус  ГАЗ 23213 с месячным лимитом 1000 л. и маркой бензина АИ-92, карту № 0893005494 для заправки бензином марки АИ-92 автомашины ВАЗ21214 с месячным лимитом 500 л. Проверкой выявлено следующее: путевой лист автобуса  № 71 от 17 июля 2014 г. остаток при выезде 8,24 л ,при возвращении 8,24 л., выдано – 0 л.,а пробег за день составил 237 км. 
11.Наличие дебиторской и кредиторской задолженности

Дебиторская и кредиторская задолженность реальны и носят текущий характер.  Акты сверки взаимных расчетов в Учреждении имеются. В 2012 г. на 01.01.2012 г образовалась кредиторская задолженность: ООО «Солнцевское ЖКХ» в сумме 561 руб.37 коп., ОАО «Ростелеком» в сумме 1695 руб.55 коп., которая в январе 2012 г. была полностью погашена. На 01.01.2013 г. кредиторская задолженность отсутствует. На 01.01.2014 г. образовалась кредиторская задолженность ИП «Трепаков А.В.» в сумме 29813 руб, дебиторская задолженность ООО СБИС ЭО» в сумме 700 руб. В феврале 2014 г. кредиторская задолженность была полностью погашена.
12.Контроль за исполнением муниципальных заданий.
Проверка исполнения муниципального задания проведена по следующей услуге: Бухгалтерское обслуживание муниципальных казённых образовательных учреждений Солнцевского района Курской области.
Потребителями муниципальной услуги являются муниципальные казённые учреждения, главным распорядителем которых является Управление образования администрации Солнцевского района Курской области. Услуга предоставляется бесплатно.

Муниципальные задания  за проверяемый период размещены на официальном сайте bus gov.ru. В муниципальном задании на 2012 г и плановый период 2013 и 2014 годов форма и сроки представления отчета об исполнении муниципального задания установлены: ежеквартальная, до 10 числа месяца следующего за отчетным кварталом, годовой отчет до 1 февраля, следующего за отчетным годом. Отчеты по выполнению муниципального задания за 2012 год не размещены на официальном сайте bus gov.ru . В муниципальном задании на 2013 г и плановый период 2014 и 2015 годов форма и сроки представления отчета об исполнении муниципального задания установлены: годовая  до 1 февраля, следующего за отчетным годом. Отчеты по выполнению муниципального задания за 2013 год не размещены на официальном сайте bus gov.ru . В муниципальном задании на 2014 г и плановый период 2014 и 2015 годов форма и сроки представления отчета об исполнении муниципального задания установлены: ежемесячно, до 5 числа месяца следующего за отчетным , годовой отчет до 1 февраля года, следующего за отчетным. Отчеты по выполнению муниципального задания за текущий  2014 год не размещены на официальном сайте bus gov.ru . Нет возможности проверить объемы выполнения муниципальной услуги.
 В целях устранения выявленных нарушений в ходе проверки предлагаю:
   1.Кассовые операции производить согласно Указания Банка России от 11 марта 2014 г № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства»;

2.В работе руководствоваться  приказом Министерства финансов Российской Федерации(Минфин России) от 15 декабря 2010 г. № 173н г.Москва «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти(государственными органами), органами местного самоуправления…»;

3. Внести изменения в учетную политику в связи  с действующим законодательством;

4. Произвести перерасчет заработной платы Бабаниной Л.А., Лаврухиной С.Н.;

5. Бухгалтерский  учет осуществлять в соответствии с утвержденной учетной политикой; федеральным законом от 06.12.2011 г. № 4029ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти(государственных органов), органов местного самоуправления…, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 г. № 157н.
6.Перед годовым отчетом провести инвентаризацию основных средств и материальных запасов.
О результатах проделанной  работы сообщить специалисту по внутреннему  муниципальному финансовому контролю консультанту Администрации Солнцевского района Курской области.
 Акт проверки составлен в 2-х экземплярах, каждый на 10 листах. Один находится в МКУ «ЦБ учреждений образования» Солнцевского района Курской области, второй у специалиста по внутреннему муниципальному финансовому контролю консультанта Администрации Солнцевского района Курской области.

Специалист по внутреннему 

муниципальному финансовому 

контролю консультант Администрации
Солнцевского района Курской области                                             А.В.Шеина

Начальник – главный бухгалтер
МКУ «ЦБ учреждений образования»   
Солнцевского района Курской области                                           А.Н.Бурцева
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