Прокурорский надзор за исполнением законодательства РФ в сфере оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.

Вопрос незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров на территории Российской Федерации остается актуальным и в настоящее время, однако законодательством четко определены нормы, которые обязательны для исполнения в нашей стране.

Необходимо знать, что в соответствии со ст.4 Федерального закона Российской Федерации от 08.01.1998 года №3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах», государственная политика в сфере оборота наркотических средств, психотропных веществ и в области противодействия их незаконному обороту направлена на установление строгого контроля за оборотом наркотических средств и психотропных веществ.

 Согласно ст.ст.30. 34 ФЗ РФ «О наркотических средствах и психотропных веществах», использование наркотических средств и психотропных веществ в научных и учебных целях разрешается юридическим лицам при наличии лицензий на виды деятельности, связанные с использованием конкретных наркотических средств и психотропных веществ. При осуществлении деятельности, связанной с оборотом прекурсоров, внесенных в Список IV, любые операции, при которых изменяется количество прекурсоров, подлежит регистрации в специальных журналах лицами, на которых эта обязанность возложена приказом руководителя юридического лица. Указанные журналы хранятся в течение 10 лет после внесения в них последней записи. Порядок ведения и хранения указанных журналов устанавливается Правительством Российской Федерации.

Постановленим Правительства Российской Федерации №644 от 04.11.2006 года в целях обеспечения государственного контроля за оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров для юридических лиц утверждены Правила ведения и хранения специальных журналов регистрации операций, связанных с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.

В соответствии с п.п.5-11 Правил юридические лица, а также их подразделения, осуществляющие виды деятельности, связанные с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, обязаны вести журналы регистрации, предусмотренные указанным Постановлением.

Регистрация операций, связанных с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, ведется по каждому наименованию наркотического средства, психотропного вещества и их прекурсоров на отдельном развернутом листе журнала регистрации или в отдельном журнале регистрации.

При осуществлении видов деятельности, связанных с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, любые операции, в результате которых изменяются количество и состояние наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежит занесению в журнал регистрации.

Кроме того, юридические лица, осуществляющие деятельность, связанную с оборотом наркотических веществ, обязаны ежемесячно проводить их инвентаризацию.

Однако, при проведении прокуратурой Солнцевского района Курской области в марте месяце 2015 года проверки исполнения правоохранительными органами, органами местного самоуправления, общественными организациями законодательства в сфере оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров был выявлен целый ряд нарушений, в связи с чем прокуратурой было подготовлено и внесено 3 представления с требованием устранить выявленные нарушения законодательства и привлечь лиц, их допустивших, к дисциплинарной ответственности, которые в настоящее время находятся на стадии рассмотрения. 
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