Прокурорский надзор за исполнением миграционного законодательства РФ в отношении граждан Украины. 
Прокуратурой Солнцевского района по исполнение поручений Генеральной прокуратуры РФ и прокуратуры области проводятся проверки исполнения действующего законодательства РФ при реализации гражданами Украины своих прав на территории РФ за период с 01.01.2014 года.
Согласно ст.20 Федерального закона от 18.07.2006 года №109-ФЗ «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации» иностранный гражданин в случае нахождения в месте пребывания обязан встать на учет по месту пребывания в порядке и на условиях, которые установлены в соответствии с настоящим Федеральным законом или международным договором Российской Федерации, постоянно проживающий в Российской Федерации иностранный гражданин - по истечении семи рабочих дней со дня прибытия в место пребывания, временно проживающий или временно пребывающий в Российской Федерации иностранный гражданин - по истечении трех рабочих дней со дня прибытия в место пребывания.

В соответствии со ст.22 вышеуказанного Закона постановка иностранных граждан на учет по месту пребывания осуществляется при получении органом миграционного учета уведомлений об их прибытии в место пребывания, при этом, для постановки иностранного гражданина на учет по месту пребывания иностранный гражданин по прибытии в место пребывания предъявляет принимающей стороне документ, удостоверяющий его личность и признаваемый Российской Федерацией в этом качестве, а также миграционную карту.
В соответствии с п.1 ст.2 Федерального закона от 25.07.2002 года №115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», законно находящийся в Российской Федерации иностранный гражданин должен иметь действительные вид на жительство, либо разрешение на временное проживание, либо визу и (или) миграционную карту, либо иные предусмотренные федеральным законом или международным договором Российской Федерации документы, подтверждающие право иностранного гражданина на пребывание (проживание) в Российской Федерации.

По данным ТП УФМС России по Курской области в Солнцевском районе, всего на территории района по состоянию на текущий момент времени зарегистрировано по виду на жительство 24 гражданина Украины. Поставлено на миграционный учет сроком не более чем на 90 суток – 241 гражданин Украины, прибывших из зоны военных действий республики Украина. По состоянию на текущий момент времени 6 граждан Украины обратились с заявлением в УФМС России по Курской области о предоставлении временного убежища на территории Солнцевского района Курской области (принято 6 положительных решений о предоставлении временного убежища); 215 граждан Украины обратился с заявлением в ТП УФМС России по Курской области в Солнцевском районе о предоставлении временного убежища на территории Солнцевского района Курской области (принято 210 положительных решений о предоставлении временного убежища). Кроме того, установлено, что по состоянию на текущий момент времени в ТП УФМС России по Курской области в Солнцевском районе поставлено на учет 3 гражданина Украины, прибывших из Конышевского района со статусом временного убежища, 4 гражданина Украины, прибывших из Томской области со статусом временного убежища, 3 гражданина Украины, прибывших из Обоянского района со статусом временного убежища, 1 гражданин Украины, прибывший из г.Курска со статусом временного убежища. Нарушений требований миграционного законодательства при пребывании, а также установленных сроков нахождения в Российской Федерации не выявлено.

Прокуратурой района на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдением миграционного законодательства на территории Солнцевского района. Так, в 2015 году прокуратурой установлено 7 нарушений в обозначенной сфере правоотношений, в связи с чем подготовлены и внесены в соответствующие адреса 2 представления с требованием устранить выявленные нарушения и привлечь лиц, их допустивших, к дисциплинарной ответственности. По результатам рассмотрения данных представлений 2 лица привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания. Кроме того, прокуратурой района 2 лица были привлечены к административной ответственности за нарушения в сфере миграции (им было назначено наказание в виде штрафа в размере 2000 рублей и обязательных работ на срок 30 часов соответственно).      
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