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  Уважаемая Валентина Ивановна!

Уважаемые участники  сегодняшней встречи!

Сегодня мы традиционно проводим встречу руководящих работников администрации области и района с населением, подводим итоги деятельности за прошедшие годы, определяем задачи на перспективу.


Основным направлением в работе  муниципальной власти района является улучшение социально-экономического развития района,  развитие реального сектора экономики. 

Для нашего района это в первую очередь отрасль сельскохозяйственного производства. 


Одним из главных направлений работы агропромышленного комплекса района в 2014 году  являлась реализация мероприятий   областной целевой программы «Развитие отраслей сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности на 2013-2020 годы», которая была направлена на  восстановление, развитие и модернизацию производственных мощностей, привлечение инвестиций, совершенствование социальной инфраструктуры села. Это нашло свое отражение в стратегическом планировании Солнцевского района  где одна из главных задач - увеличение производства основных видов сельскохозяйственной продукции и повышение эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий.  

Прошедший год для тружеников агропромышленного комплекса района был очередным испытанием на прочность, мастерство и выдержку. Сложно добиться высоких показателей в районе, но еще сложнее удержать позиции. Мы же не только удержались, но и значительно улучшили показатели работы.


По состоянию на 1 января 2015 года в отрасли сельского хозяйства работают 585 человек, в том числе  235 человек   в растениеводстве и 173 человека в отрасли животноводства. Выручка от производства продукции сельского хозяйства составляет 1 миллиард 122 млн. 200 тыс. рублей, в расчете на 1 работника -  1 миллион 918 тыс.рублей.


Труд работников сельского хозяйства нашего района по достоинству оценен Правительством Российской Федерации. За последние два года  почетного звания заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации удостоены Мальцев Сергей Иванович — тракторист-машинист ООО «Черноземье», операторы машинного доения   Пахомова Татьяна Алексеевна ООО «Афанасьевка Агро»,  Кашина Валентина Михайловна СХА(колхоз) "Победа", Дорохова Светлана Анатольевна ООО «Правда». Медалью ордена за заслуги перед отечеством II степени награжден механизатор ООО «Правда»  - Градов Владимир Николаевич.

Еще раз благодарим вас за Ваш самоотверженный труд и упорство, которые  приносят желанные  для всех нас результаты.


Стоимость валовой продукции в аграрном секторе растет. По предварительным итогам работы за 2014 год объем производства продукции сельского хозяйства составил 2 миллиарда 791 млн. рублей, что на 7,5 % выше уровня прошлого года.
         Всего от  реализации продукции растениеводства будет получено 168,3  млн. рублей  прибыли или  на 140,9  млн. рублей больше в сравнении с 2009 годом.    Уровень рентабельности   повысился на 18 пунктов и достиг 25,2 % .


Солнцевский район в Реестре земель Курской области  по площади пашни находится  на 13 месте. 

По областным оперативным данным  по валовому сбору зерна  район вышел на 2 место,  по валовому производству сои на 3 место , по урожайности сахарной свеклы мы занимаем  также 3 место в области.

В 2014 году посевная площадь сельскохозяйственных культур составила 63 тысячи 600 гектаров, что на 2 тысячи 800 гектаров выше уровня 2013 года и на 21 тысячу 300 гектаров выше, чем в 2000 году. Увеличение посевной площади сельскохозяйственных культур  стало возможным  за счет ввода в оборот ранее не используемой  пашни в количестве  19 тысяч 600 гектаров и сокращения площади паровых полей.

По итогам жатвы хозяйствами района намолочено 231 тысяча 824 тонны зерновых и зернобобовых культур, при урожайности 54,3 центнера с гектара. Это абсолютный рекорд по валовому сбору зерновых и зернобобовых культур за всю историю деятельности района. В расчете на 100 гектаров пашни  получено 343 тонны зерна, что на 3 тонны больше уровня 2013 года и в 5,3 раза, чем в 2000 году. Каждым работником, занятым в отрасли растениеводства произведено 986 тонн зерна.

В 2000 году было намолочено всего лишь 43тысячи 800 тонн зерна при урожайности 16 центнеров с гектара.

Наивысший намолот получен в хозяйствах: ООО «Правда»  - 37 тысяч 330 тонн, ООО «Курскагроактив» - 23 тысячи 618 тонн, ЗАО «Прогресс»  - 15 тысяч 198 тонн, ООО «АвангардАгроКурск» - 13 тысяч 618 тонн, а в ООО «Конек-Горбунок»  более 79 тысяч тонн при  самой высокой урожайности  в районе  - 68 центнеров с гектара. 

Следует отметить, что общество с ограниченной ответственностью «Конек Горбунок»  в лице руководителя Сорокина К.А. в третий раз стало победителем областного трудового соревнования за достижение высоких показателей на уборке урожая зерновых и зернобобовых культур и награждено дипломом 1 степени. 

Около 26 тысяч тонн зерна,  или 11 процентов от всего  валового сбора, произвели  фермерские хозяйства. 


В числе  наиболее крупных производителей зерна — ИП глава КФХ Нащекина Л.Н., где намолочено 7 тысяч тонн и фермерское хозяйстве   «Лесное», где намолочено 5 тысяч 438 тонн  при средней урожайности   61,1  центнера с гектара, что является наивысшей урожайностью среди крестьянских фермерских хозяйств района. Данное хозяйство стало победителем областного трудового соревнования и было награждено дипломом 2 степени. 

Активно внедряться в севооборот  с 2009 года в районе стала и кукуруза на зерно. В 2014 году под нее было отведено 11 тысяч 441 гектар. Это одна из самых больших площадей, занимаемых этой культурой в области.  Валовое производство кукурузы составило 75 тысяч 800 тонн или 33 % от общего производства зерна в районе. Для сравнения, в 2000 году  под данную культуру в районе было отведено всего 107 гектаров, получено 400 тонн зерна. 

С 2010 года в районе прослеживается прогресс в наращивании производства  масличных культур. Если в 2000 году площадь посева составляла всего 638  гектаров, то в 2010 году уже 4 тысячи 800 гектаров, а в  2014 году она увеличилась к уровню 2000 года  в 22 раза и составила 13 тысяч 900 гектаров.

Главной масличной культурой по-прежнему остается подсолнечник. В 2014 году он убран на площади 5 тысяч 700 гектаров, собрано 12 тысяч 400 тонн маслосемян, средняя урожайность составила 21,7 центнера с гектара. 

Успешно с 2010 года в севооборот внедряется соя. В 2014 году площадь посева сои к уровню 2010 года  увеличилась в более чем в 4 раза и составила 8 тысяч 91 гектар. Валовой сбор составил 12 тысяч 341 тонну, при урожайности 15,3 центнера с гектара.


С 2009 года в районе произошло увеличение посевов площадей сахарной свеклы. В 2014 году они составили 2 тысячи 281 гектар, что на 1 тысяч 100 гектаров больше 2000 года. Накопано 103 тысячи тонн сладких корней, при урожайности 453 центнера с гектара, что является лучшим результатом за время существования района. 

Динамичное развитие растениеводства во многом обеспечено устойчивой  поставкой  необходимых  ресурсов. Так  применение минеральных  удобрений за последние 3 года возросло в  2 раза. Приобретено и внесено под урожай 2014 года 17 тысяч тонн в физическом весе или 123 килограмма действующего вещества на 1 гектар. С  ними было  посеяно свыше 90 процентов всех сельскохозяйственных культур.


Следует отметить, что в 2010 году было внесено всего 67 килограммов действующего вещества на 1 гектар посевов, в 2011 — 87 килограммов, в 2012 — 101 килограмм, в 2013 — 121 килограмм.



Внедрение передовых технологий и техническое перевооружение – не просто требование времени, залог успешного развития отрасли. Продолжилось переоснащение агропромышленного комплекса новой сельскохозяйственной техникой. 






С начала 2014  года было закуплено новой техники и инвентаря на сумму 139 миллионов рублей. Коэффициент обновления машинно-тракторного парка составил 16,2 % к уровню прошлого года и 53,2 % за последние 5 лет.


2011 год явился переломным годом в оснащении материально – технической базы сельхозпредприятий района. За последних четыре года на обновление машинно-тракторного парта было направлено около 1 миллиарда рублей.

Хозяйствами района уделяется большое внимание вопросам хранения и сушки зерна. За период 2010-2014 годов  было построено и введено: 3 крытых тока;  9 зерноскладов, 5 зерносушилок. За отчетный период был построен и введен в эксплуатацию еще 1 зерносушильный комплекс в ООО «Конек-Горбунок», мощностью 99 тонн в час двойного бесперебойного потока производства, работающий на газе, который может сушить зерно даже с очень высокой начальной влажностью. В районе имеется 10 сушилок и зерносушильных комплексов.

Базовым  направлением сельскохозяйственной отрасли является и  животноводство.  

На сегодняшний  день  отрасль животноводства приобретает еще большую значимость. Государственная стратегия политики направлена на развитие молочного  и  мясного скотоводства.  


Численность поголовья КРС во всех категориях хозяйств составляет 6 тысяч 100 голов, в том числе 2 тысячи 400 голов коров. 


Дойное стадо в сельскохозяйственных предприятиях района составляет 1400 голов.




Производство молока на 1 января  2015 года в целом по району составило 9111 тонн. В сельхозпредприятиях получено 4890 тонн молока.  Анализируя период с 2000 по 2013 год прослеживается планомерный  рост продуктивности. На 1 фуражную корову он вырос в 2,3 раза  и составил в 2014 году   3223 килограммов молока против  1377  килограммов в 2000 году.


Лидерами по валовому производству молока является  ООО «Конек Горбунок»  1464 тонны  при товарности 88 % и  ООО «Правда» где надоено 1000 тонн.


Но сегодня агропромышленный комплекс района находится на пути серьезных преобразований и  в отрасли животноводства. 

Примером достойного подражания является ООО «Конек Горбунок», где сосредоточено 30 % крупного рогатого скота и  30 % коров от  всей  численности поголовья скота в сельскохозяйственных предприятиях района. На 01января 2015 года в хозяйстве насчитывается 1097 голов крупного рогатого скота , в т.ч коров — 422 головы. От реализации молока за 2014 год хозяйством получено 26 миллионов 100 тысяч рублей выручки. 


Заметно активизировало проводимую работу в животноводстве и  ООО «Правда». На сегодняшний день в хозяйстве уже реконструировано животноводческое помещение на 350 голов. Закуплено и установлено современное технологическое оборудование: танки охладители, молокопроводы. Из-за финансовой нестабильности, наблюдающейся в последнее время в стране  не удается закончить восстановление и модернизацию еще одного коровника на 700 голов. Всего в 2015-2016 годах запланирован ввод в эксплуатацию 2 помещений на 700 голов единовременного содержания. С вводом в эксплуатацию дополнительно будет создано 50-60 рабочих мест.

Не остаются в стороне КФХ и ЛПХ. Особое внимание в последние годы уделяется развитию отрасли животноводства в крестьянских фермерских хозяйствах. По итогам работы за 2014 год наблюдается рост численности поголовья крупного рогатого скота к уровню 2013 года   в 6 раз, а по поголовью коров почти в 20 раз. Наметился и рост производства молока. Он составил 241,2 тонны, что в 5 раз выше уровня 2013 года.


Так в 2013 - 2014 годах по программе «Поддержка начинающих фермеров и развитие семейных животноводческих ферм на базе  крестьянских (фермерских) хозяйств Курской области на 2013-20155гг»    получены три  гранта на общую сумму 2 миллиона 200 тысяч рублей на развитие производства мяса крупного рогатого скота и овец. В настоящее время ведется работа по определению претендентов на участие в конкурсе по данной программе на 2015 год.

Успешное развитие агропромышленного комплекса во многом обеспечено государственной поддержкой, в том числе через субсидирование.

Только за  2014  год  в виде субсидий хозяйствами района получено более 67 миллионов рублей средств из областного и федерального бюджетов.
За последние 5  лет в район поступило в виде субсидий  только по линии АПК более 271 миллиона рублей.

По ожидаемым итогам финансово – хозяйственной деятельности планируется получить 37 миллионов 600 тысяч рублей прибыли, при рентабельности + 3,7 %. 9 хозяйств из 10, зарегистрированных на территории района завершат год с прибылью.


Начиная с 2010 года район стал стабильно рентабельным, что позволило сельхозпредприятиям оказывать спонсорскую помощь социальной сфере района. 

На эти цели в 2014 году было выделено 3 миллиона 526 тысяч рублей.



Растет заработная плата селян. Среднемесячная зарплата с 2000 года выросла более чем в 30 раз и составила 20544 рублей.

Приоритетными направлениями  в отрасли по-прежнему останутся:  производство зерновых, сахарной свеклы, масличных культур.

С этой целью проведен большой объем работ под урожай будущего года. Вспахано 42 тысячи гектаров зяби, в том числе 17 тысяч гектаров глубокой.  

Посеяны озимые на площади 21 тысяча 280 гектаров. Из них 90 % посеяно с внесением минеральных удобрений. Под урожай будущего года высеяно  211 тонн  элитных семян на площади 1250  га.  


В 1 декаде января был проведен отбор и отращивание монолитов. В  результате  35 % посевов озимых культур находится в хорошем состоянии,  56 %  - в удовлетворительном состоянии и на площади 9  %  -  возможен пересев.


Хозяйства района располагают в полном объеме семенами страхового фонда для возможного пересева озимых культур.

В текущем году предстоит посеять  22 тысячи 100 гектаров яровых зерновых культур в том числе 9 тысяч 400 гектаров кукурузы на зерно, около 3 тысяч гектаров сахарной свеклы, 13 тысяч гектаров масличных культур  и 2 с половиной тысячи гектаров кормовых культур.


На сегодняшнюю дату в хозяйствах района имеется :

· 85 % семян яровых  культур (весь объем недостающих семян законтрактован хозяйствами района).

Сложнее  вопрос стоит с обеспеченностью минеральными удобрениями, так как нет фиксированной цены на данный вид ТМР. (имеется около 30 % от требуемых  9,7 тыс.тонн).

Так же в отрасли животноводства есть хороший задел для наращивания роста поголовья и увеличения объемов производства молока и мяса. 
В 2015 году решению этого вопроса будет уделено особое внимание.


И еще одна, пожалуй, самая первоочередная задача, - кадровая.   Отсутствие квалифицированных кадров, особенно специалистов сельскохозяйственного производства тормозит динамику развития отрасли.


Главная цель в этом направлении – это создание условий для возвращения студентов в хозяйства, ведь необходимо привлекать молодые кадры на село. В рамках федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года" представителям сельсоветов необходимо активнее оказывать помощь молодым специалистам и сельским жителям по оформлению необходимых документов по получению субсидии на строительство жилья.

Повышение уровня и качества жизни населения, устойчивое развитие сельских территорий является неотъемлемой частью решения задачи по продовольственному обеспечению населения страны, предусмотренной Доктриной продовольственной безопасности Российской Федерации, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 30 января 2010 г. № 120.

Важнейшим приоритетом в работе Администрации Солнцевского района является реализация на территории района федеральных  и областных целевых программ, направленных на повышение качества жизни населения - улучшение дорожной сети,  газификация сельских населенных пунктов,  развитие и модернизация  системы коммунальной инфраструктуры, ремонт и строительство социальных объектов.

Положительная динамика наблюдается сегодня в сфере дорожного строительства.

В 2014 году на ремонт и содержание автомобильных дорог было освоено  90 млн. рублей. 

Отремонтировано 11,2 км автодорог. 

На территории Ивановского сельсовета построен тротуар вдоль дороги «Обоянь-  Солнцево-Мантурово» - Плоское протяжённостью 975 метров, стоимостью 2 миллиона 800 тысяч рублей.

В 2014 году начато строительство  автодороги «Обоянь-Солнцево-Мантурово» - Сараевка - Буланец».   Завершен первый этап строительства – построено 2,2 км. Строительство  дороги  обошлась бюджету в сумму  20 млн. 170 тыс.рублей, где основную часть  -  95 % составили средства областного  бюджета.


 В 2015 году  строительство автодороги  на хутор Буланец Зуевского сельсовета продолжится. Будет построено еще  около 2 км автодороги и  привлечено  18 млн. рублей.

После сокращения количества электропоездов Администрация Солнцевского района столкнулась с проблемой  перемещения жителей района, как внутри района, так и за его пределы.

Особое беспокойство вызвали жители населенных пунктов Плоское, Красниково, Верхнее Еремино.

 Администрацией Солнцевского района было принято решение выступить с инициативой строительства автомобильной дороги   межмуниципального значения, которая соединит д. Красниково Солнцевского района и д. Верхнее Гуторово Курского района и  позволит открыть новые автобусные маршруты.

По  вопросу  строительства   автомобильной дороги Администрация Солнцевского района  обратилась в комитет промышленности транспорта и связи Курской области, дорожное управление, к Депутату Курской  областной Думы Полину А.А.

В настоящее время администрация района приступила к межеванию земельных участков под автодорогой.


Одновременно ведутся работы по формированию земельных участков в с. Орлянка  под строительство автомобильной дороги с мостом от автодороги межмуниципального значения Курской области «Ильинка-Сазановка- граница Мантуровского района» до автомобильной дороги регионального значения «Обоянь-Солнцево-Мантурово» .

Строительство автодорог в селах Орлянка и д. Красниково запланировано на 2016 год.

В 2014 году за счет  средств областного и местных бюджетов с участием средств населения сданы в эксплуатацию газораспределительные сети на территории  Зуевского   сельсовета -  газифицированы село Сараевка, хутор Буланец. 

Ведутся работы по газификации сел Воробьевка, Белагино и в 2015 году эти населенные пункты будут газифицированы.

Всего за  2014 год   введено  в эксплуатацию 71,5   км газовых сетей. На газификацию Солнцевского района направлено  29 млн. 360 тыс. рублей. Газифицировано  более  150   домовладений. 


Уровень газификации, как один из основных критериев социально-экономического развития территории  достиг в 2014 году -  91  %. 

Только благодаря  вниманию со стороны Администрации Курской области и лично Губернатора Александра Николаевича Михайлова  к проблемам глубинки,   в  наши  отдаленные, малонаселенные  села и хутора пришел газ.  Позвольте от имени селян сказать  за это огромное спасибо.
 

Одним из показателей качества жизни населения является надежная работа инженерных систем, повышение качества  услуг ЖКХ.

В 2014 году Солнцевский район являлся активным участником областной программы «Экология и чистая вода».

За счет средств данной программы на условиях софинансирования   произведен ремонт двух водозаборных скважин по ул. Базарная в пос. Солнцево, заменены водонапорные башни в   д. Ивановка, с. Бунино, с. Сараевка, отремонтированы  2 башни в с. Старый Лещин, построена станция второго подъёма  с водонапорной башней  в с. Субботино.

В рамках реализации областной   целевой программы  «Социальное развитие села»  в 2014 году построены водопроводные сети общей протяженностью   4,9 км на территориях  Бунинского и Ивановского сельсоветов, установлены  2 водонапорные  башни. 

Всего в  2014 году на ремонт и строительство объектов водоснабжения было направлено  12 млн. 440 тыс.  рублей. 

 В целях улучшения качества воды и обеспечения бесперебойного водоснабжения  строительство и ремонт  систем водоснабжения   продолжится и в 2015 году.  В  департамент экологической безопасности и природопользования сданы документы на ремонт 7 водонапорных башен, решается вопрос по участию Старолещинского и Шумаковского сельсоветов в программе  «Социальное развитие села». 
Департаментом экологической безопасности и природопользования Курской области за счет средств областного бюджета ведутся работы по капитальному ремонту ГТС на реке Хан в с.Афанасьевка, объект переходящий и будет сдан в 2015 году. Сметная стоимость работ 6 миллионов 800 тысяч рублей. На 2016 год запланирован капитальный ремонт ГТС в с.Чермошном. 

В 2014 году в собственность муниципального района «Солнцевский район» Курской области от ОАО «РЖД» был передан водозабор на улице Набережной в поселке Солнцево. Администрацией района готовится проектно-сметная документация для проведения в 2015 году  реконструкции  водозабора, что позволит ликвидировать  дефицит воды, повысить пропускную способность и надежность системы водоснабжения.

В 2014 году  произведена реконструкция центральной газовой котельной в поселке Солнцево. Стоимость реконструкции составила  6 млн. 366 тыс. рублей, где 3 млн.183 тыс. рублей или 50 % составили средства бюджета поселка Солнцево. 

В целях модернизации системы теплоснабжения  в 2014 году построена топочная для здания администрации района, в 2015 году топочные будут построены для отопления зданий, расположенных по адресу  Ленина 46 ( здание РОНО) и Ленина 35  (здание поссовета).

В 2014 году построено и введено в эксплуатацию   6 тыс. 590 квадратных  метров жилья.

Район третий  год выполняет условия Соглашения, заключенного  между Администрацией области и Солнцевским районом.

Четвертый год в  районе  ведется строительство  жилья для лиц из числа  детей-сирот. За четыре  года  построено 76 квартир общей площадью 2830 квадратных метров. 

В 2015 году строительство жилья для этой категории граждан будет продолжено  в  селе Зуевка.

МРСК Центра в течение 2014 года оказывались услуги по бесперебойному энергоснабжению населения. 

На территории района: 

- выполнен ремонт 84 км   линий электропередач;

- отремонтировано 11 трансформаторных подстанций, 

- расчищено 82 км трассы воздушных линий электропередач от древесной и кустарниковой поросли. 


Солнцевским РУС в 2014 году осуществлена прокладка  оптово-волоконной линии п. Солнцево-с. Зуевка протяженностью 3 км. В  десяти  многоквартирных домах по улицам  Кирова и Молодежная доступ к интернету получили 96 абонентов.

Качество жизни населения   наиболее ярко отражает потребительский рынок.

Сфера торговли и услуг в районе  обеспечивает занятость 24% экономически активного населения. 

На территории района  действуют 79 магазинов, 37 павильонов и киосков, 3 предприятия общественного питания, функционирует ярмарка продовольственных и не продовольственных товаров.

Обеспеченность населения торговой площадью составляет 431 кв. м на 1 тысячу жителей , что в 1,6 раза  выше установленного норматива.

Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности   в 2014 году составил 614 млн. руб.  - 102 % к уровню предыдущего  года, большая часть оборота  приходится на  потребительское общество «Солнцевское».


В 2014 году ПО «Солнцевское»  произведено:

765 тонн хлеба и хлебобулочных изделий,

59 тонн кондитерских изделий,

93 тонны макаронных  изделий, что выше в 1,5 раза уровня 2013 года и в 7,5 раза уровня 2012 года.

Потребительское общество «Солнцевское» стабильно-развивающееся предприятие, которое отличается  высокой товарной  насыщенностью и  выполнением социальной миссии на селе - обеспечение продуктами и товарами первой необходимости жителей дальних населенных пунктов, где  торговые точки отсутствуют.


Существенный вклад в экономику района вносит  и малый бизнес. Имея устойчивую тенденцию роста,  малый бизнес  способствует  созданию новых рабочих мест и повышению занятости населения.


Численность занятых  в малом бизнесе  1167 человек. Увеличилась доля предпринимателей, занятых в промышленности, сельском хозяйстве, торговле.

Значительный вклад в развитие малого бизнеса вносит  государственная поддержка  в виде предоставления субсидий. 

За период с 2009 г по 2014 год  представителями малого бизнеса  в областную конкурсную комиссию представлено 34 проекта, все  из которых реализованы.  Общая  сумма господдержки предпринимателей Солнцевского района составила 10 миллионов 500 тысяч рублей. 

Успешная деятельность предприятий и организаций района является основным источником  собственных доходов консолидированного бюджета Солнцевского  района.


Доходы консолидированного бюджета Солнцевского района, поступившие в 2014 году составили 393 миллиона 413 тысяч рублей и увеличились в 13 раз к 2000 году.


Налоговые и неналоговые доходы выросли в 11,6 раза к 2000 году и составили в 2014 году 108 миллионов 162 тысячи рублей.


Поступление финансовой помощи из областного бюджета увеличилось в 13,6 раза и составило в 2014 году 285 миллионов 251 тысячу рублей.


Расходы консолидированного бюджета в 2014 году составили 398 миллионов 696 тысяч рублей, что в 13,1 раза выше уровня расходов, произведенных в 2000 году.


Бюджет района – социально ориентированный. Расходы на образование, культуру и социальную политику занимают свыше 65 % в общем объеме бюджета.


Начиная с 2012 года начался переход к программно-целевому методу формирования и исполнения  бюджета муниципального района. Если в 2012 году объем расходов, осуществляемых в рамках муниципальных целевых программ, составлял 19,3 % от общего объёма расходов, то в 2014 году – 95,3 %,  в 2015 году в рамках программного метода планируется осуществлять более  93 % всех расходов и тем самым увязать объемы финансирования с  целями и задачами, которые администрация района ставит перед собой.


Эффективность проводимой в районе бюджетной политики подтверждается Администрацией Курской области оценкой качества управления муниципальными финансами. По итогам 2013 года  муниципальному району присвоена первая степень качества управления муниципальными финансами. Первая степень присвоена также Старолещинскому сельсовету, остальным советам присвоена вторая степень качества управления финансами.

Система образования Солнцевского района Курской области  в настоящее время представлена 16 образовательными организациями с тремя филиалами. В районе девять средних школ, пять - основных, где обучаются 1362 человека,  один детский сад с филиалом,  который посещают 211 воспитанников,  дом детского творчества. 

Сегодня в образовании работают 523 человека, в том числе 237 учителей, 18 воспитателей, 7 педагогов дополнительного образования.

В шести школах организован подвоз школьными автобусами 272 учащихся,  что составляет 20% от общего количества. За период с 2007 по 2014 год в район безвозмездно поступило 8 автобусов стоимостью 8 миллионов 875 тысяч рублей. В ближайшее время к ним добавится новый автобус, полученный в 2014 году для подвоза учащихся в Никольскую школу. 

В двух школах работают медицинские кабинеты, оснащенные в соответствии с современными требованиями и имеющие лицензию. 

За последние годы наблюдается положительная динамика роста средств муниципального бюджета, направляемых на функционирование системы образования.
В сравнении с 2011 годом возрос показатель средней заработной платы педагогических работников школ в 2,6 раза.
К концу 2014 года она составила 23431,58 рублей.

Заработная плата педагогических работников системы дополнительного образования детей увеличилась за аналогичный период в 2,1 раза и на конец 2014 года  составила 18911 рублей. В 2,3 раза выросла и зарплата педагогических работников детского сада - 19337 рублей. 

Более 8 миллионов рублей из средств областного бюджета в 2014 году направлено на оказание мер социальной поддержки педагогическим работникам района.
Слова благодарности адресуют Солнцевские учителя Губернатору Курской области А.Н. Михайлову за предоставление мер социальной поддержки. Это не только весомая материальная помощь, но и мотивация для более результативной работы. 
Кардинальные изменения в рамках реализации комплекса мер по модернизации образования произошли в материально-техническом оснащении школ. За период с 2006 года  9 школ переведены на газовое отопление. 
Ежегодно ведутся капитальные ремонты зданий образовательных организаций. Общая сумма средств, направленных за последние 5 лет на эти цели - более 49 миллионов рублей. Наибольший объём средств (35 миллионов 397 тысяч рублей) израсходован на капитальный ремонт здания Солнцевской школы, в которой обучается 40% учащихся района. Сегодня это здание практически полностью отремонтировано и соответствует предъявляемым современным требованиям.

Объём капиталовложений на капитальный ремонт в 2014 году составил: 11 миллионов 796 тысяч рублей.
· в том числе с целью открытия дополнительных групп для реализации программ дошкольного образования в Чермошнянской основной общеобразовательной школы – 1 млн. 800 тысяч рублей.
·  проведение мероприятий, обеспечивающих совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития на базе Солнцевской средней школы — 2 млн. 55 тысяч  рублей.

· ремонт детского сада "Солнышко"- 6 млн. 230 тысяч рублей.
· ремонт спортивного зала и приобретение оборудования в Старолещинской средней школе на сумму 1 млн. 710 тысяч рублей.
В целях улучшения качества предоставляемых образовательных услуг в школы района только за последние четыре года поступило современное оборудование на сумму более 23 миллионов рублей: два комплекта учебно-лабораторного, два - учебно - производственного, два  компьютерных класса, четыре комплекта оборудования для спортивных залов. Все одиннадцать пищеблоков школ получили новое технологическое оборудование.
Компьютерный парк школ увеличился на 107 современных компьютеров, 10 единиц интерактивного, периферийного и мультимедийного оборудования. С 2007 года все школьники обеспечены бесплатными учебниками. 
Последовательно решается вопрос  обеспечения доступности дошкольного образования. На  базе Солнцевской школы организована работа группы дошкольной подготовки детей на 17 мест. Открыта группа для реализации программ дошкольного образования в Чермошнянской школе. 

Важнейшим фактором, способствующим укреплению здоровья, является обеспечение школьников полноценным сбалансированным питанием. Ежегодно все школьники из малообеспеченных и многодетных семей получают бесплатное питание, более 30% остальных учащихся оплачивают половину его стоимости. В целом питанием охвачены 92% школьников. Это стало возможным благодаря ежегодному увеличению количества денежных средств из регионального и муниципального бюджетов, а также спонсорской помощи. 
Во всех школах активно ведётся целенаправленная воспитательная работа подрастающего поколения, одним из направлений которой является духовно — нравственное воспитание. В 2014 году в районе создан Духовно - культурный центр, на базе которого в период летних каникул центра работал православный паломнический лагерь с 23 подростками. СЛАЙД
Педагогические коллективы школ являются активными участниками региональных мероприятий. Наиболее значимые результаты:

В 2014 году - Субботинская школа стала призёром Грантового конкурса среди сельских базовых общеобразовательных учреждений, реализующих инновационные образовательные программы, на лучший инновационный образовательный продукт; 
Шумаковская школа — победитель областного конкурса на лучшее состояние охраны и условий труда среди предприятий, организаций и учреждений Курской области, победитель «Президентских состязаний», призёр 22-х областных соревнований обучающихся и педагогов образовательных учреждений по спортивному ориентированию, посвящённых 70- летию Курской битвы; 
Старолещинская школа — призер  областного конкурса «На лучшую организацию школьного питания в 2014 году». 
       Сеть  учреждений культуры составляет - 26 учреждений культурно-досугового типа, 24 библиотеки и детская школа искусств, где работает 96 специалистов. 


2014 год был объявлен Годом культуры. Согласно Плана мероприятий было израсходовано 1 млн. 829 тыс. рублей из средств  муниципального района и около 3 млн. руб. из бюджетов сельсоветов. 


- Капитально отремонтирован  фасад здания  Солнцевской  Межпоселенческой  библиотеки. Сумма затрат составила 1 млн. 285 тыс. руб. 
        - Солнцевский центр досуга и кино «Заря» переведен на индивидуальное газовое отопление, приобретено стационарное  видеопроекционное оборудование , на эти цели израсходовано 480 тыс. руб.  

- Оборудовано помещение для занятий хореографией, затраты составили 500 тыс. рублей из бюджета муниципального района.

         - Капитально отремонтирована кровля Старолещинского центрального дома культуры на сумму 976 тыс. руб.  из средств сельсовета. 
        - Изготовлена проектно-сметная документация на реконструкцию МКУК «Шумаковский ЦСДК» на общую сумму 100 тыс. руб.

        - В декабре  открыта четвертая в районе модельная библиотека в деревне Ивановка.  Администрацией Ивановского сельсовета было израсходовано около двух миллионов рублей на капитальный ремонт здания, приобретение оборудования и установку пожарной сигнализации. 


Кроме того, для районного Дома культуры приобретали костюмы, обувь, звуковое и компьютерное оборудование.

          Привлечение спонсорских средств позволило  ярче и шире проводить народные гуляния, ярмарки, концерты, приглашать артистов, приобретать книги в библиотеки, костюмы для участников художественной самодеятельности. Спонсоры выделяли  транспорт для поездок на смотры, конкурсы, концерты. Это ООО «Конек Горбунок» (Сорокин К.А.), ООО «Правда» (Куркин О.В.), ООО «Плодородие» (Кривцов В.И), ООО «Авангард Агро- Курск» (Астахов И.И).


Заработная плата  работников культуры, выплачивается в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7.05.2012 г. №597 и согласно Плана мероприятий («Дорожная карта»)  «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры Солнцевского района».


Медицинскую  помощь  на  территории района оказывает: поликлиника  Солнцевской  центральной районной больницы, мощность которой -180 посещений в смену, стационар на 86 коек, 24 фельдшерско- акушерских пункта, (из которых укомплектованы -16). Всего в ЦРБ работает 231 человек.      Прием в поликлинике ведется по 21 специальности.  


Плановый объем оказания медицинской помощи по ОМС  выполнен: 

Ежегодно -18,7% население района получают стационарную помощь, в том числе 12,4%  - в стационаре круглосуточного пребывания.

В 2014 г. проводилась диспансеризация взрослого населения, диспансеризация детей. Соответственно увеличилась нагрузка на 1 врача на приеме.   Охват  взрослого населения  диспансеризацией  составил 93%,   Впервые выявлено от всех зарегистрированных заболеваний 46,5%. 


Улучшилось снабжение ФАПов медикаментами для оказания экстренной медицинской помощи, приобретено новое оборудование. 


Врачами ЦРБ осуществляются выезды на ФАПы. В 2014 выполнено 73 выезда как бригадных, так и индивидуальных. 


В прошедшем году за счет средств целевой субсидии в размере полутора миллионов рублей осуществлен ремонт кровли основного корпуса, для текущего ремонта бюджетных кабинетов поликлиники из средств областного бюджета затрачено почти 700 тысяч рублей.


С 2013 года оказываются добровольные пожертвования на ремонт ЦРБ.   652 тысячи рублей перечислили руководители хозяйств и организаций района. За эти деньги отремонтировано хирургическое отделение. Ремонтные работы осуществлялись силами рабочей бригады ЦРБ, что позволило значительно снизить стоимость выполненного объема работ.


В текущем году эта работа  продолжится. Ремонт будет произведен в терапевтическом отделении больницы.   

За прошедший 2014 год в ОБУЗ «Солнцевская ЦРБ» модернизирована существующая локальная вычислительная сеть, подключены дополнительные рабочие станции, существенно обновлен парк компьютеров и оргтехники. 

Рождаемость на протяжении 3-х лет остается  на уровне 11,0 на 1000 населения. Наблюдается рост рождаемости в сельской местности с 7,9 на 1000 населения  в 2012г. он возрос до 10,7 на 1000 населения в  2014г.      


Численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в последние годы имеет тенденцию к снижению. На сегодняшний день в районе 4 приемных семьи, в которых воспитывается 11 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.



Число родителей, лишенных родительских прав  неуклонно уменьшается: в  2011г.-7, 2012 г.-5,  2013 г-4,  2014 г.-2.
 
          В соответствии с Законом Курской области предусмотрено бесплатное предоставление земельных участков для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства молодым и многодетным семьям, семьям с детьми-инвалидами (Закон Курской области № 74-ЗКО от 21.09.2011). Этим правом воспользовались в прошедшем году 7 семей.


За 4 года 72 человека из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей получили благоустроенные квартиры в ходе реализации государственной программы Курской области "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан". Всего нуждающихся в предоставлении жилья детей данной категории в возрасте до 18 лет  состоит на учете в отделе опеки и попечительства– 60 человек. 

Жители района, работники предприятий,  организаций, учреждений активно участвуют в перечислении добровольных пожертвований в областной благотворительный фонд «Мир детства». В прошедшем году эта сумма составила 305 тысяч рублей. Это лучший показатель из  сельских районов. По ходатайству администрации района на оказание помощи нуждающимся семьям для лечения детей, улучшение жилищных условий, приобретение одежды, обуви, предметов первой необходимости выделено марафоном "Мир детства"  более миллиона рублей. 

В 2014 году солнцевцы активно оказывали помощь населению Крыма и гражданам Украины, вынужденно покинувшим территорию своей страны. Общими усилиями было собрано гуманитарной помощи на общую сумму 720 тысяч рублей. 
На поддержку талантливой молодежи направлено Постановление Главы района  «О мерах поощрения    талантливой молодежи». Согласно которому раз в год  присуждаются премии в следующих номинациях: социально-значимая деятельность, художественное творчество, профессиональное мастерство, любительский спорт. Размер  премии составляет 2 тысячи рублей.  Премии в размере 1,5 тысячи рублей присуждаются специалистам, готовящим талантливую молодежь.


 В 2014 году в профильных лагерях оздоровилось и отдохнуло 24 ребенка Солнцевского района,  108  детей - в лагере «Солнышко», 2 смены из 4х в нем  были профильные, в санаторно-курортных организациях оздоровилось– 93 ребенка.


В прошедшем году на оздоровительную кампанию было израсходовано 1млн. 172тыс. рублей,  софинансирование из местного бюджета  составило  444 тыс.  рублей.


В соответствии с календарным планом физкультурно-массовых мероприятий за текущий год спортсмены Солнцевского  района приняли участие в 85 соревнованиях различного уровня. Общее число принявших участие  при проведении и спортивных мероприятий более 2300 человек.

В 2014 году приступили к подготовке документации для строительства физкультурно - спортивного комплекса. На сегодняшний день утверждена схема расположения, изготовлен межевой план, проводится постановка на кадастровый учет земельного участка. 


В рамках программы «Газпром - детям», на территории Солнцевской и Шумаковской средних школ построены многофункциональные спортивные площадки с искусственным покрытием для занятий волейболом, баскетболом, мини-футболом. В планах- строительство площадки на территории Старолещинской школы.


При проведении областной летней  спартакиады сельских районов наши команды занимали  призовые места. 

По итогам летней спартакиады команда  района заняла 5 место из 28 районов Курской области. Команда по армспорту, в составе сборной команды Курской области приняла участие во Всероссийских летних спортивных играх в г. Нововоронеже,  и в группе среди областей с численностью до 450 тысяч человек заняли 3 место.


Обучающиеся МКОУ «Шумаковская СОШ» представляли Курскую область на финальном  этапе Всероссийских спортивных соревнованиях школьников «Президентские состязания» в г. Анапа. В течение 3-х недель ребята соревновались по 11 видам спорта и показали достойный результат.

 В районе самым популярным видом спорта остается футбол. В «Первенстве Солнцевского района по футболу 2014 года» соревновались 9 команд: (За период с мая по октябрь сыграно 78 матчей).

На базе  общеобразовательных школ проходят тренировки восьми сельских волейбольных команд.
Команда района регулярно и успешно участвует в областной спартакиаде пенсионеров. 
При комплексном центре социального обслуживания населения с 2014 года работает  «социальное такси», создано 5 приемных семей для одиноких пожилых людей.   13 инвалидов   получили путевки на санаторно-курортное лечение через комплексный центр,   125 человек обеспечены  техническими средствами реабилитации . 

На протяжении последних  лет предоставляется  единовременная адресная  социальная помощь различным категориям граждан Курской области на проведение работ  по газификации домовладений.  Размер выплат составляет от 15 до 30 тыс. рублей в зависимости от категории заявителя.  


За период  с    2006 года по       2014 год  включительно в Солнцевском районе  получили помощь  475 человек     на   сумму    7 миллионов 24 тысячи рублей. 



Четыре года подряд в районе  принимаются районные программы  по улучшению жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны (ремонт жилья). В рамках выполнения этих программ   оказывается помощь в ремонте домовладений.  За  последние 5 лет   такую помощь получили 46 человек на сумму 450,5 тысяч рублей.

       В рамках выполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2008 г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. » с 2010 года по настоящее время  обеспечено жильем 166 ветеранов Великой Отечественной войны, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий, в том числе 41 инвалид и участник войны и 125 вдов погибших и умерших участников войны.  


В 2013 году начата большая и значимая работа по увековечиванию памяти героев-земляков и воинов-освободителей, защитников Родины  в годы Великой Отечественной войны. К 70-летию Курской битвы, в 2013 году на площади у районного Дома культуры  возведен мемориальный комплекс с Вечным Огнем. В текущем году  продолжается работа по установлению мемориальных памятных плит с именами односельчан, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.  Сумма средств, затраченных на эти цели из бюджетов сельсоветов составила  878  тысяч рублей. Более  5 тысяч человек – уроженцев района не вернулись с поля боя.  К юбилею Великой Победы данная работа будет завершена.

Уважаемые депутаты, коллеги, земляки! 

За всеми цифрами и результатами, названными мной сегодня, стоит повседневный труд людей, работающих на благо нашего района.

В этой связи хочу поблагодарить депутатов и жителей района за активную жизненную позицию, за поддержку наших планов и начинаний.

Впереди у нас напряженное время, связанное со сложной экономической ситуацией, требующее от нас принципиально новых решений для повышения эффективности бюджетной политики. Многое зависит от каждого из нас, от эффективности труда  на своем рабочем месте. Только совместными усилиями мы можем решить задачи, поставленные Президентом Российской Федерации, Губернатором Курской области. Уверен, что в наступившем 2015 году мы сможем обеспечить дальнейшее комплексное социально-экономическое развитие Солнцевского района.

