                                                                     АКТ

проведения  выездной внеплановой проверки  

Муниципального казённого  учреждения культуры «Межпоселенческая библиотека Солнцевского района», Муниципального казенного образовательного учреждения  дополнительного образования детей « Солнцевская детская школа искусств»
п.Солнцево
                                                                                  30 апреля 2015 г.

     В соответствии с распоряжением Главы Администрации Солнцевского района Курской области № 26-рг от 09.04.2015 г. «Об организации работы по контролю за соблюдением финансовой дисциплины», на основании  служебного удостоверения № 2 от 10.04.2015 г. специалистом по внутреннему муниципальному финансовому контролю консультантом Администрации Солнцевского района Курской области А.В.Шеиной осуществлен внутренний муниципальный финансовый контроль  правильности начисления и выплаты заработной платы руководителей и их заместителей в МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» и МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств» за период с 01.12.2010 г. по 31.12.2014 г. 

Проверка начата: 13 апреля 2015 г., окончена 30 апреля 2015 г.

1.Общие  сведения о проверяемых организациях
      Полное наименование  проверяемой организации: Муниципальное казённое учреждение «Межпоселенческая библиотека Солнцевского района».

     Сокращенное наименование: МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека».
  МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» является юридическим лицом, имеет круглую печать со своим наименованием, штамп.

  Местонахождение МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека»: 306120, Курская область, п.Солнцево, ул.Первомайская, 82, тел. 8(47154)2-23-72. 

Филиалом  МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» является: Солнцевская детская библиотека. По отношению к филиалу  МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» выступает как вышестоящий орган.

В соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 г. №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц …» МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» внесена в единый государственный реестр юридических лиц под основным государственным регистрационным номером  1024600662162  согласно свидетельству  серии 46 № 001693069 от 21.11.2011 , выданному  Межрайонной ИФНС №9 по Курской области .

Индентификационный  номер налогоплотельщика (ИНН) 4622003332  с кодом причины постановки на учет юридического лица   (КПП) 462201001 согласно свидетельству о постановке на учет юридического лица  в налоговом органе серии 46 №001693072 , выданному межрайонной ИФНС №9 по Курской области.

МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» имеет лицевые счета в Отделе №22 УФК по Курской области: № 03443028220, № 05443028220.

МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» в своей деятельности руководствуется  законодательством Российской Федерации и Курской области, а также Уставом Муниципального казённого учреждения культуры «Межпоселенческая библиотека Солнцевского района», утвержденным приказом начальника отдела культуры Администрации Солнцевского района Курской области от 01 сентября 2011 г. №38.

МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» является муниципальным учреждением культуры муниципального района «Солнцевский район» Курской области и имеет статус Центральной районной библиотеки Солнцевского района.

Учредителем МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека»  является Отдел культуры Администрации Солнцевского района Курской области, который  является и главным распорядителем бюджетных средств, осуществляющим полномочия главного распорядителя бюджетных средств, предусмотренные Бюджетным кодексом Российской Федерации.

 Основной целью деятельности МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека является формирование и хранение фонда тиражированных, опубликованных и неопубликованных документов и представление  их во временное пользование гражданам, юридическим  и физическим лицам. независимо от их организационно-правовых форм  и форм собственности. 

МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» вправе оказывать платные услуги и заниматься предпринимательской деятельностью, соответствующей целям его создания.

  МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» осуществляет следующие виды деятельности:

бесплатное предоставление пользователям МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» информации  о составе библиотечных фондов через систему каталогов и другие формы библиотечного информирования;

бесплатное оказание  консультационной помощи в поиске  и выборе источников информации;

бесплатная выдача во временное пользование  любого документа из библиотечного фонда;

составление библиографических списков и справок по разовым запросам читателей.

Лицензии на осуществление отдельных видов деятельности у МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» не имеется, так как другими видами деятельности не занимается.

Ответственными за осуществление финансово-хозяйственной деятельности являются:

  - с правом первой подписи - директор МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» - Болотова Татьяна Ивановна;

 -   с правом второй подписи – начальник-главный бухгалтер МКУ «ЦБ учреждений культуры»- Соклакова Любовь Егоровна.

      Полное наименование  проверяемой организации: Муниципальное казенное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Солнцевская детская школа искусств».

     Сокращенное наименование: МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств».

     Место нахождения(фактический и юридический адрес) МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств»: 306120, Российская Федерация Курская область, п.Солнцево, ул.Первомайская, д.29. 

В соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 г. №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц …» МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств» внесена в единый государственный реестр юридических лиц под основным государственным регистрационным номером  1024600661590.

Индентификационный  номер налогоплотельщика (ИНН) 4622003357  с кодом причины постановки на учет юридического лица   (КПП) 462201001 согласно свидетельству о постановке на учет юридического лица  в налоговом органе серии 46 №001693173 , выданному межрайонной ИФНС №9 по Курской области.

МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств» имеет лицевые счета в Отделе №22 УФК по Курской области: № 03443028240, № 05443028240.

МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств» в своей деятельности руководствуется законодательством Российской Федерации и Курской области, а также Уставом Муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Солнцевская детская школа искусств» (новая редакция), утвержденным приказом начальника отдела культуры Администрации Солнцевского района Курской области от 15.08. 2012 г. №39.

МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств» является юридическим лицом, обладает обособленным имуществом, имеет свое наименование, самостоятельный баланс и смету, печать установленного образца, штамп.

Учредителем МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств»  является Отдел культуры Администрации Солнцевского района Курской области, который  является и главным распорядителем бюджетных средств, осуществляющим полномочия главного распорядителя бюджетных средств, предусмотренные Бюджетным кодексом Российской Федерации.

МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств» проходит лицензирование и государственную аккредитацию деятельности.  

МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств» имеет лицензию на право ведения образовательной деятельности серия 46  ЛО1№ 0000091, выданную Комитетом образования и науки Курской области от 29 июня 2012 г.  № 579.Срок действия лицензии- бессрочная.

МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств» прошла аккредитацию, по результатом которой ей установлен статус общеобразовательное учреждение дополнительного образования детей, что подтверждено свидетельством о государственной аккредитации ГА 024073, выданный Управлением по надзору и контролю в сфере образования  Курской области  30 июня 2009 г. регистрационный номер 28. В соответствии с установленным статусом МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств» реализует образовательные программы: дополнительная предпрофессиональная общеобразовательная программа в области музыкального искусства «Фортепиано», дополнительная предпрофессиональная общеобразовательная программа в области музыкального искусства «Народные инструменты», программы художественно-эстетической направленности.
Финансовое обеспечение деятельности образовательного учреждения осуществляется  из средств местного бюджета Солнцевского района.
Ответственными за осуществление финансово-хозяйственной деятельности являются:

  - с правом первой подписи - директор МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств»  - Кудинова Инна Николаевна;

 -   с правом второй подписи – начальник-главный бухгалтер МКУ «ЦБ учреждений культуры»- Соклакова Любовь Егоровна.

  2. Оплата труда

 За период проверки  с 01.12.2010 по 31.12.2014г.  правильности  начисления и выплаты заработной платы руководителю и заместителю МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств», МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» проверкой установлено следующее:
Должность директора МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» Болотова Татьяна Ивановна занимает с 1981 г. на основании приказа отдела культуры № 34 от 06 октября 1981г.

Должность директора МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств» Кудинова Инна Николаевна занимает со 2 июня 1997г. на основании приказа отдела культуры от 29 мая 1997г.
Должность заместителя  директора МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств» с 01.09.2008г. по 30.08.2013 г. занимала Беликова Екатерина Александровна на основании приказа учреждения. Со 02.09.2013 г. на основании приказа № 24 от 30.08.2013г.  на должность заместителя директора принята Аншукова Елена Геннадьевна. 

Оплата труда  директору  МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» за проверяемый  период  начислялась и выплачивалась не в соответствии с разделом IV. Условия оплаты труда руководителя учреждения и его заместителей, главного бухгалтера «Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений, подведомственных Отделу культуры Администрации Солнцевского района Курской области, по виду экономической деятельности «Культура», утвержденного решением Представительного Собрания Солнцевского района Курской области  от 22.09.2010г.№ 70/2.

В соответствии с решением Представительного Собрания Солнцевского района Курской области от 29.01.2010 г. № 25/2 «Об утверждении порядка исчисления Размера средней заработной платы для определения размера должностного оклада руководителя муниципального учреждения» должностной оклад  руководителя  учреждения  составляет до 3 размеров средней заработной платы работников основного персонала возглавляемого им  учреждения. 

    Согласно штатного расписания на 01.12.2010г., 01.01.2011г.,  01.01.2012г.,  01.01.2013г., 01.01.2014г. должностной оклад директора МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» составил- 5380руб. 
 При расчете должностного оклада  директора МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» в соответствии с решением Представительного Собрания Солнцевского района Курской области от 29.01.2010 г. № 25/2 «Об утверждении порядка исчисления Размера средней заработной платы для определения размера должностного оклада руководителя муниципального учреждения» при коэффициенте равном еденице по годам составил: 2010г.-4413 руб., 2011г.-4438руб., 2012г.-5476руб., 2013г.-6369руб., 2014г.-10178руб. Расчеты прилагаются (приложение №1 на  5 листах).
Согласно представленного штатного расписания по годам  директору МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» выплачивались стимулирующие надбавки: (надбавка за стаж, персональный повышающий коэффициент,  надбавка за работу в сельской местности). 

Данный вид выплат для руководителя учреждения не предусмотрен  разделом IV. Условия оплаты труда руководителя учреждения и его заместителей, главного бухгалтера «Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений, подведомственных Отделу культуры Администрации Солнцевского района Курской области, по виду экономической деятельности «Культура».

Ежемесячно на основании приказов Отдела культуры Администрации Солнцевского района Курской области, директору выплачивались премии.

Из фонда оплаты труда учреждения руководителю ежегодно выплачивалась материальная помощь в размере двух должностных окладов. В 2014 году кроме ежегодной выплаты материальной помощи, произведена выплата материальной помощи в размере двух должностных окладов в связи с юбилейной датой, предусмотренные «Положением об оплате труда работников муниципальных учреждений, подведомственных Отделу культуры Администрации Солнцевского района Курской области, по виду экономической деятельности «Культура».

В декабре 2013 года директору МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» производились выплаты в соответствии с должностным окладом в размере 5390руб. Однако в  штатном расписании на 2013г. должностной оклад руководителя утвержден в размере 5380руб. По данному факту разница в выплате за декабрь 2013 г. составила 15руб.

В 2014 году директору МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» производились выплаты в соответствии с должностным окладом в размере 5390руб. Однако в  штатном расписании на 2014г. должностной оклад руководителя утвержден в размере 5380руб. По данному факту разница в выплате за  2014 г. составила 210руб.

С 01.12.2010г. по 31.12.2014г. директору МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека»  произведена выплата заработной платы по годам: в  декабре 2010г. – 10070руб.,в 2011 г.- 131311руб.01коп., в 2012г.-152583 руб.21коп., в 2013г.-226344руб.97коп., в 2014г.- 285202руб.245коп.  При расчете заработной платы директору МКУК «Солнцевская межпоселенческая библиотека» в соответствии с «Положением об оплате труда работников муниципальных учреждений, подведомственных Отделу культуры Администрации Солнцевского района Курской области, по виду экономической деятельности «Культура» размер ее должен был составить по годам: декабрь 2010г. с коэффициентом 2,282- 10070 руб.47коп., 2011г. с коэффициентом 2,465- 131329руб.30коп., 2012г. с коэффициентом 2,322- 152583руб.26коп., 2013г.с коэффициентом 2,962- 226379руб.74коп.,2014г. с коэффициентом 2,336-285309руб.70коп. За проверяемый период произведена выплата заработной платы в размере 805511руб.43коп. По расчетам она составила 805672руб.47коп. 
Оплата труда  директору МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств»  за проверяемый  период  начислялась и выплачивалась не в соответствии с разделом IV. Условия оплаты труда руководителя учреждения и его заместителей, главного бухгалтера «Положения  по оплате труда работников муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Детская школа искусств» Солнцевского района Курской области, подведомственного Отделу культуры Администрации Солнцевского района Курской области, по виду экономической деятельности «Образование», утвержденного решением Представительного Собрания Солнцевского района Курской области  от 22.09.2010г.№ 70/2.

В соответствии с решением Представительного Собрания Солнцевского района Курской области от 29.01.2010 г. № 25/2 «Об утверждении порядка исчисления Размера средней заработной платы для определения размера должностного оклада руководителя муниципального учреждения» должностной оклад  руководителя  учреждения  составляет до 3 размеров средней заработной платы работников основного персонала возглавляемого им  учреждения.
  Согласно штатного расписания на 01.12.2010г., 01.01.2011г.,  01.01.2012г.,  01.01.2013г., 01.01.2014г. должностной оклад директора  МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств» составил- 4192руб.

При расчете должностного оклада в соответствии с решением Представительного Собрания Солнцевского района Курской области от 29.01.2010 г. № 25/2 «Об утверждении порядка исчисления Размера средней заработной платы для определения размера должностного оклада руководителя муниципального учреждения» при коэффициенте равном одному по годам составил: 2010г.-6471 руб., 2011г.-4695руб., 2012г.-7043руб.,2013г.-8804руб., 2014г.-15708руб.Расчеты прилагаются(приложение № 2 на 5 листах). 

Согласно представленного штатного расписания по годам  директору выплачивались стимулирующие надбавки: (надбавка за стаж, персональный повышающий коэффициент,  надбавка за работу в сельской местности). 

 «Положением по оплате труда работников муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Детская школа искусств» Солнцевского района Курской области, подведомственного Отделу культуры Администрации Солнцевского района Курской области, по виду экономической деятельности «Образование» не предусмотрены выплаты работающим в сельской местности и поселках городского типа.

Из фонда оплаты труда учреждения руководителю ежегодно выплачивалась материальная помощь в размере двух должностных окладов.
С 01.12.2010г. по 31.12.2014г. директору   МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств» произведена выплата заработной платы по годам: в  декабре 2010г.- 13006руб.84коп., в 2011 г.- 83263руб.,в 2012г.-111316руб.62коп., в 2013г.- 112806руб.05коп., в 2014г.- 119378руб.82коп. При расчете заработной платы директору МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств» в соответствии с  «Положением по оплате труда работников муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств» Солнцевского района Курской области, подведомственного Отделу культуры Администрации Солнцевского района Курской области, по виду экономической деятельности «Образование» размер ее должен был составить по годам:  декабрь 2010г. с коэффициентом 2,01 - 13006руб.71коп.,2011г.с коэффициентом 1,48 -83383руб.20коп.,2012г. с коэффициентом 1,318-111392руб.09коп.,2013г. с коэффициентом 1,068-112832руб.06коп.,2014г.с коэффициентом 0,634-119506руб.46коп.
За проверяемый период выплата произведена в размере 439771руб.33коп., по расчетам она составила-440120руб.52коп. 

 За период с 01.12.2010г. по 31.12.2014г. должность заместителя директора занимали : Беликова Е.А., Аншукова Е.Г.- по настоящее время.

В соответствии со штатным расписанием должностной оклад заместителя директора за проверяемый период составил - 3880руб. «Положением по оплате труда работников муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств» Солнцевского района Курской области, подведомственного Отделу культуры Администрации Солнцевского района Курской области, по виду экономической деятельности «Образование» предусмотрен должностной оклад заместителя руководителя на 10-30 процентов ниже должностного оклада руководителя. При должностном окладе руководителя согласно штатного расписания в размере 4192 руб., должностной оклад заместителя руководителя должен был составить 3773руб., а не  3880руб.
 Кроме должностного оклада заместителю директора выплачивались стимулирующие надбавки (персональный повышающий коэффициент, надбавка за стаж, надбавка за работу в поселке городского типа). 
Проверкой установлено,  что должностной оклад заместителя директора 

МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств» расчитан не в соответствии с  «Положением по оплате труда работников муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств» Солнцевского района Курской области, подведомственного Отделу культуры Администрации Солнцевского района Курской области, по виду экономической деятельности «Образование».

При расчете должностного оклада заместителя директора МКОУ ДОД «Солнцевская детская школа искусств» на 10-30 процентов ниже должностного оклада директора по годам : при  должностном окладе директора в  размере 6471руб.на 2010г. должностной оклад заместителя директора составил бы 4530руб.(на 30% ниже), при должностном окладе директора в  размере 4695руб.на 2011г. должностной оклад заместителя директора  составил бы 3880руб. (на 17,35% ниже), при должностном окладе директора в  размере 7043руб.на 2012г. должностной оклад заместителя директора  составил бы 4930руб. (на 30% ниже), при должностном окладе директора в  размере 8804руб.на 2013г. должностной оклад заместителя директора  составил бы 6163руб. (на 30% ниже), при должностном окладе директора в  размере 15708руб.на 2014г. должностной оклад заместителя директора  составил бы 10996руб. (на 30% ниже).

 Акт  составлен в 2-х экземплярах, каждый на 8 листах. Один находится в Отделе культуры Администрации Солнцевского района Курской области, второй у специалиста по внутреннему муниципальному финансовому контролю консультанта Администрации Солнцевского района Курской области.
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