
	
	Руководителю хозяйства




Довожу до Вашего сведения, что в  соответствии с Протоколом заседания Комиссии по координации вопросов кредитования агропромышленного комплекса Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 3 июля 2015г. № АТ-17-51 комитет агропромышленного комплекса Курской области  уведомляет о том, что документы для отбора инвестиционных проектов в Минсельхоз России будут представляться в течение 9 месяцев с даты заключения кредитного договора. 

С учетом изменений, вносимых в Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, и займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2012 г. №1460, документы, представленные заемщиками в комитет агропромышленного комплекса Курской области позднее 6 месяцев с даты заключения кредитного договора, отбору не подлежат.

В связи с этим, прошу Вас своевременно предоставлять  в комитет  АПК Курской области полный пакет документов в соответствии с приказом комитета агропромышленного комплекса Курской области от 07.07.2014г. №72 (с последующими изменениями и дополнениями). 

 Начальник управления аграрной политики                            Н.М. Гуляев
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